
عضو فراکسیون اصولگرایان مجلس هشتم گفت: آمریکا 
و اسراییل در جنگ ۱۲ روزه با استفاده از مزدوران داخلی 
از غفلت استفاده کردند و به ما ضربه زدند. قاسم محمدی 
در گفت‌وگو با ایسنا، در تبیین فهم هشدارهای مقام معظم 
رهبری درباره شناخت مزدوران داخلی، گفت: پاسخ به 
این سوال حساس و بسیار مهم و تاریخی، کار سختی 
است، اما وقتی مجموعه‌ای از افراد و افکار با گرایش‌های 
متنوع فکری در ساختارهای رسمی و غیر رسمی حاکمیت 
 حضور می‌یابند، باید پیش‌بینی و انتظار نفوذ عناصر واداده 

را هم داشت.
وی افزود: سیستم اداری باید بگونه‌ای طراحی و شکل گرفته 
باشد که مانع از ضربه به آرمان‌ها، اهداف و ساختار نظام شود. 

طیف‌های مختلفی از تفکرات گوناگون در حقیقتِ ذات یک 
ارگانیسم انسانی و اجتماعی وجود دارند. این طیف با چراغ 
خاموش و نامحسوس در نظام تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری 
نقش آفرین شده و سر بزنگاه علیه خودی وارد عمل می‌شود. این 
یک نگاه مدیریتی استراتژیک است.   دشمنان نظام و انقلاب از 
بدو تولد جمهوری اسلامی برای به زانو در آوردن این نظام انواع 
توطئه‌ها و طرح‌های تخریبی و تحریفی را به کار گرفتند. از 
ابزارهای سخت استفاده کردند و نتوانستند به هدف‌شان برسند 
به همین دلیل سراغ ابزارهای نرم‌افزاری از جمله مزدوران و 
خائنان رفتند به بیان روشن‌تر دشمنان برای به زانو درآوردن نظام 
 جمهوری اسلامی همزمان از بسته‌های تحریفی، تهدیدی و نفوذ 

استفاده کرده‌اند.

نماینده مردم اردبیل در مجلس هشتم با بیان اینکه »نفوذ« 
یک عامل خود رو و خود ساخته نیست، گفت: »نفوذ« یک 
عامل بیرونی است که برای  تحت تاثیر قرار دادن توانمندیهای 
داخلی توسط سرویس‌های خارجی پرورش، مدیریت و 
هدایت شده‌اند. در حقیقت دشمنان نظام جمهوری اسلامی 
با استفاده از منابع، امکانات و فرصت‌هایی که در داخل 
کشور به خدمت می‌گیرند از متدولوژی‌های متنوع استفاده 
می‌کنند تا ایجاد اختلال و مزاحمت کنند. آنان برای اجرای 
اهداف شوم و پلیدشان از عناصر مهم ایجاد پارازیت‌های 
 سیاسی و مزاحمت‌های محیطی، اجتماعی و سیاسی 

استفاده می‌کنند.
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس هشتم با ورق زدن تاریخ 

سیاسی و اجتماعی جهان، استعمارگران بلوک غرب که هر 
۴۰-۵۰ سال یک بار پرده از اسناد به کلی سری و محرمانه 
براندازانه و کودتای خود، در سراسر جهان بر می‌دارند، تصریح 
کرد: این اسناد گویای برنامه‌ریزی دقیق و حساب شده‌ای 
مرکب از تحریف و تخریب با هدف فروپاشی نظام‌های سیاسی 
است. کلید واژه مقام معظم رهبری درباره شناخت مزدوران 
داخلی در این راستا قابل تفسیر و تحلیل است. »مزدور« 
برای این اجیر می‌شود که به منافع ملی ضربه بزند و اهداف 
دشمنان را در داخل پیاده کند و همچون موریانه کشور را از 
درون سست و ناپایدار کند. فروش اطلاعات می‌کند، اخبار و 
اطلاعات طبقه‌بندی شده را در اختیار دشمن قرار می‌دهد یا 
در سیستم‌های اداری و نظامی  رخنه می‌کند تا سر به زنگاه 

سیاست‌های تخریبی خود را پیاده کند. عضو فراکسیون 
اصولگرایان مجلس هشتم گفت: نظام‌های امپریالیستی با 
کشورهایی که تفکرات انقلابی و دینی یا مکتبی و مستقل 
دارند، اینگونه رفتار می‌کنند. در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 
هم عینا مشاهده کردیم که نفوذ مزدوران چگونه موجب به 
شهادت رسیدن فرماندهان و دانشمندان هسته‌ای  کشور 
شد. ایران گرفتار جنگ ترکیبی علیه عزیزترین عزیزانش 
شد. آنان ما را در تله‌ای به نام »مذاکره« گیر انداختند و در 
حالی که تمام فکر و قوای خود را بر مذاکره متمرکز کرده 
بودیم، عمیق‌ترین ضربات را به ما زد. در این جنگ آمریکا و 
 اسراییل با استفاده از مزدوران داخلی از غفلت استفاده کردند 

و به ما ضربه زدند.

دبیر کل حزب موتلفه اسلامی خطاب به رهبران ۸۰ حزب اروپایی و آمریکایی تاکید 
کرد که فعال‌سازی مکانیسم ماشه نه تنها نقض صریح قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت 
و برجام است، بلکه زمینه‌ساز تشدید بحران‌های منطقه‌ای و بین‌المللی خواهد شد. به 
گزارش ایسنا محمدعلی امانی، دبیرکل حزب موتلفه اسلامی، در نامه‌ای خطاب به 
دبیران کل احزاب مهم اروپایی و آمریکایی، با اشاره به عواقب خطرناک فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه و تشدید تحریم‌ها علیه ایران، بر لزوم پایبندی به توافق برجام و حفظ 
دیپلماسی چندجانبه تأکید کرد. وی در این نامه که برای ۸۰ حزب در اروپا و تعدادی 
از احزاب آمریکا ارسال شده، خاطرنشان کرد: فعال‌سازی مکانیسم ماشه نه تنها نقض 
صریح قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت و برجام است، بلکه زمینه‌ساز تشدید بحران‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی خواهد شد. امانی با اشاره به خروج یک‌جانبه آمریکا از برجام 
در سال ۲۰۱۸، تصریح کرد: این اقدام، مشروعیت هر ادعایی از سوی غرب را زیر سؤال 
می‌برد. وی همچنین تأکید کرد که اقدامات ایران پس از خروج آمریکا، پاسخ مستقیم 

به نقض تعهدات طرف غربی بوده است.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: اگر اعضای 
شانگهای یا حتی بریکس آنقدر قدرت داشته که بتواند 
در دنیا و در برابر آمریکا و سایر قدرت‌ها عرض اندام 

کنند، می‌توانند مقتدر باشند.
حسین صمصامی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به 
حضور رئیس جمهور در چین برای شرکت در اجلاس 
شانگهای، گفت: با توجه به شرایط موجود کشور انتظار 
می‌رود در این نوع اجلاس‌های بین‌المللی مشکلات 
اصلی‌ ما در حوزه تجارت خارجی، فروش نفت و 
صادرات و واردات مورد توجه قرار گرفته و تسهیل شود 
لذا دستاورد اصلی برای ما زمانی است که بتوانیم از 
طریق شانگهای ارتباطات بیشتری با کشورهای عضو 

برقرار کنیم و نفت را راحت‌تر بفروشیم.
وی افزود: اگر این اجلاس بتواند شرایطی فراهم کند 
که فروش نفت ما تسهیل شود، قطعا یک دستاورد 
مهم خواهد بود اما اگر چنین اتفاقی نیفتد، دستاوردی 

نخواهد داشت. چون مسئله این است که کشورهایی 
که قصد مبادله با ما دارند، خودشان ممکن است 
مشمول تحریم شوند. حالا اگر شانگهای مقتدر باشد 
و آن همبستگی لازم بین اعضا باشد، این کشورها باید 

بتوانند چنین تحریم‌هایی را بشکنند.
صمصامی اضافه کرد: منظور از شکستن تحریم این 
است که کشورهای عضو شانگهای به این مساله توجه 
نکنند که ممکن است طبق قطعنامه ۱۹۲۹ با خرید 
نفت از ایران، مشمول تحریم ‌شوند به جای آن، به 
راهکارهایی برای شکستن تحریم‌ها برسند که در این 
صورت برگزاری اجلاس شانگهای، یک دستاورد است.

این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: از 
سوی دیگر، اگر بتوانیم به سمت انجام مبادلات از 
طریق یک پول واحد مثل یورو برویم یا مشابه آنچه در 
بریکس دنبال می‌شود که یک پول واحد ایجاد شود، 
آن زمان وابستگی ما به دلار کمتر می‌شود و در بازار ارز 

تاثیر گذار است؛ رخ دادن این اتفاق یک دستاورد است 
وگرنه صرفا حضور در اجلاس شانگهای و طرح مباحث 
کلی و در نهایت نداشتن تاثیری در تجارت و مراودات 

خارجی ما، فایده‌ای ندارد.
وی درباره احتمال تاثیر فعال شدن اسنپ‌بک بر انجام 
مبالادت با کشورهای عضو شانگهای و بریکس، گفت: 
وقتی مکانیسم ماشه فعال شود، کشورهای طرف 
مراوده با ما نیز مشمول تحریم می‌شوند البته در نهایت 
همه‌چیز بستگی به قدرت کشورهای عضو شانگهای 

و بریکس دارد.
صمصامی در پایان بیان کرد: اگر اعضای شانگهای 
یا حتی بریکس آنقدر قدرت داشته که بتواند در دنیا 
و در برابر آمریکا و سایر قدرت‌ها عرض اندام کنند، 
می‌توانند مقتدر باشند اما اگر نتواند چنین اثراتی 
بگذارد و مانع اعمال تحریم‌ها نشود، به چه دردی 

می‌خورند؟

معاون اجرایی رئیس‌جمهوری پس از حضور در کنسرت 
علیرضا قربانی در وزرشگاه آزادی، تاکید کرد: باید بکوشیم 
زمینه اجرا برای همه هنرمندان نام‌آشنای کشور فراهم 
شود. به گزارش ایسنا، محمدجعفر قائم‌پناه در حساب 
کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »دیشب 
برای ارج‌نهادن هنر ایرانی، در کنسرت هنرمند گرانقدر 
‎علیرضا قربانی در ورزشگاه آزادی حضور یافتم. اجرای 
اشعار فاخر مولانا، ابوسعید و... با صدای ماندگار ایشان، 
شبی خاطره‌ساز رقم زد. باید بکوشیم زمینه اجرا برای همه 

هنرمندان نام‌آشنای کشور فراهم شود.«
در روزهای اخیر انتشار اخباری درباره برگزاری کنسرت 
رایگان همایون شجریان در محوطه میدان آزادی و در 
نهایت لغو آن با واکنش‌هایی از سوی فعالان فرهنگی و 

برخی اعضای دولت همراه شده است.
ظهر چهارشنبه ۱۲ شهریور و در حالی که دو روز تا برگزاری 
کنسرت باقی بود، همایون شجریان با انتشار یادداشتی در 

صفحه اینستاگرامش، از لغو کنسرت میدان آزادی خبر 
داد و نوشت: »در دو روز گذشته وسایل ما اجازه‌ی ورود 
نگرفته و به نظر میاد که توان مدیریت برای حضور جمعیت 
میلیونی این اجرا وجود ندارد. جلسات و بررسی‌هایی که 
این چند روزه انجام شده کاری است که می‌بایست قبل از 
موافقت با درخواست ما در دوماه گذشته انجام می‌شد.« 
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت در حساب کاربری خود 
در شبکه اجتماعی ایکس با اشاره به لغو کنسرت همایون 
شجریان، موضع دولت را حمایت از برگزاری آن با حضور 
میلیونی مردم اعلام کرد و یادآور شد: »تجربه جشن‌های 
ده‌کیلومتری پس از جنگ نشان داد که این خواسته‌ها 
شدنی است، اگر همه نهادها دست به دست هم بدهند.« 
علی احمدنیا رئیس امور اطلاع‌رسانی دولت هم اعلام کرد 
که هیئت دولت با اجماع کامل از برگزاری کنسرت همایون 
شجریان حمایت کرده است و ادامه داد: »اولویت برگزاری 
این رویداد میدان آزادی است و در صورت عدم امکان تأمین 

شرایط لازم توسط نهادهای مسئول، ورزشگاه یکصد هزار 
نفری آزادی به‌عنوان محل جایگزین تعیین شد.« علیرضا 
زاکانی شهردار تهران نیز  در حاشیه نشست هیئت دولت در 
جمع خبرنگاران از لزوم ایجاد »یک شرایط قابل‌اطمینان« 
برای برگزاری این کنسرت گفت و یادآور شد: »بنا شد همه 
کمک کنیم در یک شرایط قابل اطمینان کنسرت آقای 
همایون شجریان برگزار شود، فکر می‌کنم مکان آن نیز 
 ـمعاون  ورزشگاه آزادی تعیین شد.« در نهایت نادره رضایی 
 ـنیز فردای اعلام  امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
لغو کنسرت، گفت: »متأسفانه آنچه که قرار بود برای شادی 
مردم محقق شود، به هر دلیلی اتفاق نیفتاد. از مردم ایران و 
هنرمندان عذرخواهیم. خواسته همایون شجریان در این 
مدت مورد بی‌مهری‌های فراوان قرار گرفت. امیدوارم به 
خاطر مردم تجدید نظر کنند و بشود در فضای بهتری و در 
فرصت دیگری که ان‌شاءالله همه دستگاه‌ها پای کار ایران 

بایستند، این اجرا برای مردم برگزار شود.«

محمدی: با استفاده از مزدوران داخلی به ما ضربه زدند

فعال‌سازی مکانیسم ماشه، امنیت انرژی 
و ثبات منطقه را به مخاطره می‌اندازد

قائم‌پناه: باید زمینه اجرا برای همه هنرمندان فراهم شودشانگهای؛ آزمون واقعی برای مقابله با تحریم‌ها
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شیر و بستنی فقط چند ساعت دوام دارند

یک مقام مسئول با انتقاد از کندی صنایع 
بزرگ در احداث نیروگاه‌های خودتأمین 
گفت: از بیش از ۱۹ هزار مگاوات ظرفیت 
مصوب، تنها بخش اندکی عملیاتی شده و بقیه 
پروژه‌ها همچنان معطل مانده است. مهدی 
مقیم‌زاده، مجری طرح احداث نیروگاه‌های 
صنایع خودتأمین توانیر، در گفت‌وگو با مهر، 
با انتقاد شدید از تعلل صنایع بزرگ در انجام 
تعهدات قانونی‌شان گفت: تاکنون موافقت 
اصولی برای احداث ۱۹ هزار و ۳۵۷ مگاوات 
ظرفیت نیروگاهی توسط صنایع انرژی‌بر صادر 
شده، اما سهم تحقق‌یافته این تعهدات بسیار 
اندک است و بخش زیادی از پروژه‌ها یا آغاز 
نشده یا در گام‌های ابتدایی متوقف مانده است. 

او با اشاره به صراحت ماده ۴...

بحران برق، لبنیات 
را تهدید می‌کند

چرا عرضه خودرو 
به نفع مشتریان نیست؟

خسارت ۸۰ درصدی 
گندم دیم

زمان اعمال 
محدودیت‌ها برای 
صنایع افزایش یافت
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ارائه سرویس در زمان قطع اینترنت

دسترسی مردم به سکوی 
هوش مصنوعی در آذر

تعهدات نیروگاهی در بن‌بست اجرا

هشدار توانیر به صنایع انرژی‌بر
صفحه2

صفحه3

بازگردان  واحدهای  تولیدی  به  چرخه  اقتصاد
با   برداشتن   موانع   از   زیر پای   تولید   مسیر   برای   احیای   واحدها   هموار   می شود

نماینده دانشگاه شریف در پروژه سکوی ملی هوش 
مصنوعی گفت: تا پایان آذرماه نسخه عمومی 
آزمایشی سکو رونمایی خواهد شد و امکان دسترسی 
همه مردم به این سرویس فراهم می‌شود. به گزارش 
مهر، پروژه سکوی ملی هوش مصنوعی یکی از 
طرح‌های راهبردی در زمینه توسعه فناوری‌های 
هوش مصنوعی در کشور است که با هدف ایجاد 
زیست‌بوم هوشمند و بومی‌سازی فناوری‌های 
پیشرفته، از اواخر سال ۱۴۰۳ کلید خورد و با 
همکاری دانشگاه‌ها و شرکت‌های معتبر، مراحل 
مختلفی را پشت سر گذاشته و به تدریج وارد فازهای 
عملیاتی شده است. این پروژه به عنوان زیرساخت 
اولیه و مورد نیاز برای تحلیل داده‌ها در جهت توسعه 
هوش مصنوعی با کاربردهای مختلف، بر اساس 
ضرورت‌ها و برنامه‌های راهبردی کشور با جدیت از 
سوی معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهور پیگیری 
شد تا نسخه‌ای کاملًا بومی با استفاده از توانمندی 
اساتید کشور فراهم شود. دکتر حسین اسدی، 
نماینده دانشگاه صنعتی شریف در پروژه سکوی ملی 
هوش مصنوعی، در تشریح روند پیشرفت این پروژه 
به خبرنگار مهر گفت: از آبان ماه ۱۴۰۳ کار طراحی 
زیست‌بوم کسب و کار هوشمند آغاز شد و به موازات 
آن، طراحی معماری کلان پروژه سکوی ملی هوش 
مصنوعی نیز شروع شد. وی افزود: در اسفندماه 
همان سال، نسخه MVP یا نسخه اولیه آزمایشی 
سکو رونمایی شد و توسعه دستیاران هوشمند 
با مشارکت ۱۰ دانشگاه آغاز شد. در اردیبهشت 
ماه ۱۴۰۴، فاز توسعه زیرساخت سخت‌افزاری به 
عنوان گام سوم آغاز شد که شامل ساخت دیتا سنتر 
مخصوص کاربردهای هوش مصنوعی بود. اسدی با 
اشاره به فراخوان معاونت علمی از شرکت‌های فعال 
در حوزه هوش مصنوعی، گفت: پس از بررسی دقیق 

توانمندی‌های ۳۸ شرکت متقاضی...

 شناسه آگهی:

شهرداری اندیشه در نظر دارد به استناد مجوز شماره 5/90/د مورخ 1404/02/28 موضوع ابلاغ بند 2 
صورتجلسه شماره 221 مورخ 1404/02/09 شورای اسلامی شهر اندیشه، اجرای عملیات زیر را  از طریق 

مناقصه عمومی به پیمانکاران فعال واجد شرایط )دارای رتبه 4 ابنیه و 5 راه و ترابری واگذار نماید.
1-موضوع مناقصه : اجرای پروژه پیاده رو سازی و ترمیم پیاده رو های فرسوده سطح شهر   با اعتبار 

400.000.000.000 ریال
* مشخصات و مقادیر کار : عملیات تخریب و برچیدن،عملیات خاکی با دست، عملیات خاکی با ماشین، 
بتن پیش ساخته، بتن درجا،کارهای فولادی سنگین و سبک ،کارهای سنگی با سنگ پلاک،موزاییک و کف 
پوش بتنی، حمل و نقل و سایر عملیات اجرایی نسبت به فهرست بهای ابنیه و راه و باند فرودگاه سال 1404 و 
مطابق دستور کارهای ابلاغی، با احتساب ضرایب طبق “برآورد و شرایط عمومی و خصوصی پیوست” ، تجهیز 
کارگاه مقطوع)ضریب دیگری به آن تعلق نمی گیرد( فاقد مابه التفاوت مصالح، ما به التفاوت قیمت ارز و افزایش 

قیمت می باشد.
تبصره 1:  این پیمان فاقد پیش پرداخت، تعدیل،تعلیق و هزینه تسریع می باشد.

2- مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 20.000.000.000 ریال )بیست 
میلیارد ریال( است که می بایست به یکی از صورتهای مشروحه ذیل به شهرداری تسلیم گردد . 

الف- رسید بانکی واریز وجه مزبور به حساب جاری سیبا به شماره 0113994456001 نزد بانک ملی شعبه 
بلوار آزادی به نام شهرداری اندیشه  

ب- ضمانت نامه بانکی به نفع شهرداري اندیشه 

تضمین فوق می بایست در زمان بازگشایی دارای اعتبار بوده و برای سه ماه دیگر نیز قابل تمدید باشد.
توجه: به پیشنهادهایی که تضمین شرکت در مناقصه آنها به غیر از موارد فوق باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد.
3- مهلت و محل دریافت اسناد مناقصه:  از تاریخ انتشار آگهي تا پایان ساعت اداری روز دوشنبه مورخ 
www.setadiran.ir  1404/06/17 و محل دریافت آن صرفاً از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت

مي باشد.
4- مهلت و محل تسلیم پیشنهادات:  متقاضیان می بایست تا پایان ساعت اداری روز سه شنبه مورخ 
1404/07/01 اصل ضمانت نامه را به واحد دبیرخانه شهرداری تحویل و شماره ثبت پاکت الف دریافت و سپس 

تصویر سپرده شرکت در مناقصه را در سامانه تدارکات الکترونیک www.setadiran.ir بارگذاری نمایند.
تذکر:صرفا اسناد پاکت های پیشنهاد)ب( و )ج( دارای امضای الکترونیکی مورد پذیرش است. در جلسه 
بازگشایی پاکت های )ب( و )ج(، اسناد فیزیکی)کاغذی( و اسناد فاقد امضای الکترونیکی به هیچ وجه مورد 

پذیرش نیست. 
5- مدارك لازم جهت دریافت اسناد مناقصه :  متقاضیان جهت دریافت اسناد مي بایست از طریق سامانه 

ستاد نسبت به خرید اسناد شرکت در مناقصه اقدام نمایند. 
6-زمان بازگشایی پیشنهادها :  پایان ساعت اداری روز چهارشنبه مورخ 1404/07/02 می باشد.

7-شهرداري اندیشه در رد یا قبول یک یا تمام پیشنهادات بدون ذکر دلیل مختار مي باشد.
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/06/09-- تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/06/16  

 بهروز کاویانی- شهردار شهر اندیشه

 آگهی تجدید مناقصه عمومي همزمان با ارزیابی کیفی )یکپارچه(
نوبت دوم

آگهي فراخوان  مزایده 
)نوبت اول(

 شرکت سهامي آب منطقه اي هرمزگان درنظر دارد » عملیات 
لایروبی، دیواره سازی و بهره برداری از مصالح مازاد رودخانه گنو 
شهرستان بندرعباس با برآورد هزینه 44.100.000.000 و پایه مزایده 
)وجه مازاد بر اجرای طرح ساماندهی( به مبلغ 1.573.431.320 ریال را 
از طریق مزایده عمومی به سرمایه گذار واجد صلاحیت پیمانکاری پایه 5 
رشته آب واگذار نماید. مبلغ سپرده شرکت در مزایده 2.205.000.000 
ریال از نوع ضمانتنامه بانکی یا واریز وجه، مهلت تهیه اسناد از سامانه 
ستاد ایران )www.setadiran.ir( تاریخ درج این آگهی و حداکثر تا 
مورخ 1404/06/23، مهلت بارگذاری پیشنهاد قیمت تا ساعت 08:00 
مورخ 1404/07/06، زمان بازگشایی مزایده ساعت 08:15 مورخ 
1404/07/06 می باشد. در ضمن هزینه آگهی روزنامه به عهده برنده 

مزایده می باشد. 
روابط عمومي شرکت سهامي آب منطقه اي هرمزگان

شناسه آگهی: 1995895  

شرکت سهامي آب منطقه اي هرمزگان 



اقتصاد2
ایران

برداشت از میادین مشترک؛ 
رقابت به ثانیه‌ها رسیده است

افزایش برداشت همسایگان از میادین مشترک، 
ایران را ناچار به شتاب‌بخشی در توسعه این 
منابع کرده است و اکنون رقابت به ثانیه ها 

رسیده است.
به گزارش مهر، ایران با داشتن بیش از ۲۸ میدان 
مشترک نفت و گاز در خشکی و دریا، یکی 
از مهم‌ترین بازیگران انرژی جهان محسوب 
می‌شود. اما سهم واقعی کشور از این ذخایر 
زمانی تضمین می‌شود که توسعه و بهره‌برداری 
با سرعتی معادل یا بیشتر از طرف مقابل صورت 
گیرد. بسیاری از این میادین در نقاط مرزی 
حساس قرار دارند؛ از پارس جنوبی در مقابل 
قطر تا آزادگان و یادآوران در برابر عراق، و حتی 
میادین خلیج فارس که هم‌مرز با عربستان و 

کویت هستند.
کارشناسان هشدار می‌دهند که تأخیر در توسعه 
این میادین به معنای انتقال دائمی بخشی از 

ذخایر کشور به مخازن همسایگان است.
پارس جنوبی، با بیش از ۱۴۰ تریلیون فوت 
مکعب گاز درجای بخش ایرانی، ۳۹ درصد 
ذخایر گاز کشور را در بر می‌گیرد. قطر بخش 
خود را با سرمایه‌گذاری ۱۰۰ میلیارد دلاری 
و جذب غول‌های نفتی جهان به سرعت توسعه 
داد و امروز برداشت روزانه‌اش حدود ۱.۵ برابر 

ایران است.
ایران اگرچه در سال‌های اخیر فازهای ۱۲ تا ۲۴ 
را به بهره‌برداری رسانده، اما چالش افت فشار 
مخازن، کمبود سکوهای تقویت فشار و تأخیر 
در فازهایی چون ۱۱، زنگ خطر عقب‌ماندگی را 

به صدا درآورده است.
مناطق آزادگان، یادآوران و یاران که در قالب 
خوشه غرب کارون تعریف می‌شوند، ذخایری 
بالغ بر ۶۷ میلیارد بشکه نفت درجای دارند. عراق 
با تکیه بر شرکت‌های چینی و غربی تاکنون 
توانسته بیش از ۶۰۰ هزار بشکه در روز از این 
مناطق برداشت کند؛ رقمی که دو برابر ظرفیت 

فعلی ایران در همین میدان‌ها است.
توسعه این میادین نیازمند حفاری چاه‌های 
افقی، استفاده از پمپ‌های درون‌چاهی پیشرفته 
و عملیات ازدیاد برداشت است. اگر روند فعلی 
ادامه یابد، فاصله عملکردی دو کشور در این 
منطقه طی ۵ سال آینده غیرقابل جبران خواهد 

شد.
فراتر از پارس جنوبی، میادین نفتی مشترک 
مانند میدان نصرت، فرزام و اسفندیار نیز در 
آب‌های خلیج فارس وجود دارند که طرف 
مقابل در آن‌ها فعال‌تر است. فناوری حفاری در 
آب‌های عمیق و استفاده از FPSO )واحدهای 
شناور تولید و ذخیره‌سازی( برای بهره‌برداری 
سریع از این میادین، جزو نیازهای فوری 

محسوب می‌شود.
 FPSO در مقابل، ظرفیت ساخت شناورهای
در داخل کشور محدود است و سرعت تأمین از 

خارج نیز با موانع تحریمی مواجه است.
بخش ایرانی دریای خزر اگرچه کوچک‌تر از 
طرف مقابل است، اما مطالعات زمین‌شناسی 
نشان می‌دهد پتانسیل ذخایر گازی معادل 
میدان پارس شمالی وجود دارد. بهره‌برداری 
از این عمق ۷۰۰ تا ۱۰۰۰ متری نیاز به فناوری 
ممتاز و همکاری بین‌المللی دارد؛ حوزه‌ای که 
تاکنون به‌دلیل محدودیت‌های فنی و سیاسی 

مغفول مانده است.
بدون ورود سرمایه حداقل ۳۰ تا ۵۰ میلیارد 
دلاری در ۵ سال آینده، شتاب‌بخشی به توسعه 
میادین مشترک ممکن نخواهد بود. مدل‌های 
قراردادی IPC و نسخه‌های اصلاح‌شده آن، 
ابزارهایی برای جذب سرمایه و انتقال فناوری 
هستند، اما نیازمند ثبات مقررات و تضمین 
بازگشت سرمایه‌اند. همزمان با اقدامات فنی، 
ایران باید دیپلماسی انرژی فعال‌تری داشته 
باشد تا از طریق مذاکرات مستقیم و قراردادهای 
مشترک توسعه )JDA(، برداشت عادلانه از 
مخازن تضمین شود. این مدل در برخی مناطق 
جهان مثل دریای شمال موفقیت‌آمیز بوده و 

می‌تواند از رقابت فرسایشی بکاهد.
برداشت از میادین مشترک یک رقابت 
چندجانبه است که هم زمان و هم فناوری در 
آن نقش اصلی را بازی می‌کنند. اگر ایران در 
سه محور »شتاب فنی«، »جذب سرمایه« و 
»دیپلماسی هوشمند« همزمان عمل کند، 
نه‌تنها جایگاه خود را حفظ می‌کند، بلکه می‌تواند 
سهم بیشتری در بازار منطقه‌ای و جهانی انرژی 
به دست آورد. کوچک‌ترین تأخیر، معادل انتقال 
ناخواسته سرمایه ملی به طرف مقابل و از دست 

رفتن فرصت‌های تاریخی است.

خبر

یک مقام مسئول با انتقاد 
از کندی صنایع بزرگ 
در احداث نیروگاه‌های 
خودتأمین گفت: از بیش 
از ۱۹ هزار مگاوات ظرفیت 
مصوب، تنها بخش اندکی عملیاتی شده و بقیه 

پروژه‌ها همچنان معطل مانده است.
مهدی مقیم‌زاده، مجری طرح احداث نیروگاه‌های 
صنایع خودتأمین توانیر، در گفت‌وگو با مهر، با 
انتقاد شدید از تعلل صنایع بزرگ در انجام تعهدات 
قانونی‌شان گفت: تاکنون موافقت اصولی برای 
احداث ۱۹ هزار و ۳۵۷ مگاوات ظرفیت نیروگاهی 
توسط صنایع انرژی‌بر صادر شده، اما سهم 
تحقق‌یافته این تعهدات بسیار اندک است و بخش 
زیادی از پروژه‌ها یا آغاز نشده یا در گام‌های ابتدایی 

متوقف مانده است.
او با اشاره به صراحت ماده ۴ قانون »مانع‌زدایی از 
توسعه صنعت برق« افزود: بر اساس این قانون، 
صنایع فولاد، مس، پتروشیمی، آلومینیوم، 
پالایشگاه‌ها و سایر صنایع انرژی‌بر موظف‌اند 

زیرساخت‌های برق خود را به‌طور مستقل تأمین 
کنند. با این حال، بی‌توجهی این صنایع به وظایف 
قانونی‌شان باعث شده بخش بزرگی از بار ناترازی و 
محدودیت انرژی همچنان بر دوش شبکه سراسری 

باقی بماند. مقیم‌زاده در توضیح وضعیت فعلی 
گفت: از ظرفیت مصوب، فقط ۲۶۱۰ مگاوات به 
بهره‌برداری کامل رسیده و حدود ۸۰۸۰ مگاوات در 
مراحل مختلف کاری یا بلاتکلیف مانده است. به گفته 

او، سرعت عمل صنایع به هیچ عنوان پاسخگوی نیاز 
روزافزون شبکه نیست و این عقب‌ماندگی تبعات 

سنگینی به همراه خواهد داشت.
او تأکید کرد: در شرایطی که به دلیل ناترازی انرژی، 
مدت زمان اعمال محدودیت‌ها برای صنایع افزایش 
یافته، پایبند نبودن صنایع انرژی‌بر به تعهدات 
قانونی احداث نیروگاه نه‌تنها فعالیت خود آن‌ها، 
بلکه پایداری کل شبکه برق کشور را با مشکل 

مواجه کرده است.
مجری طرح نیروگاه‌های خودتأمین توانیر همچنین 
به موانع اجرای این طرح‌ها اشاره کرد و گفت: 
محدودیت در تخصیص سوخت به نیروگاه‌های 
حرارتی، طولانی شدن فرآیند دریافت مجوزهای 
زیست‌محیطی، دشواری در تأمین مالی و اجرای 
ناقص آئین‌نامه‌های مرتبط، از مهم‌ترین عواملی 

است که بر شدت این مشکل افزوده است.
مقیم‌زاده در پایان هشدار داد: اگر صنایع بزرگ 
کشور در مسیر ساخت نیروگاه‌های اختصاصی 
خود با جدیت و سرعت بیشتری عمل نکنند، 
تاب‌آوری شبکه برق و توان مدیریت ناترازی انرژی 
در سال‌های پیش رو با چالش‌های جدی و پرهزینه 

مواجه خواهد شد.

تعهدات نیروگاهی در بن‌بست اجرا

هشدار توانیر به صنایع انرژی‌بر

تمام مزارع بیمه بودند
خسارت ۸۰ درصدی گندم دیم

رییس بنیاد ملی گندم‌کاران با بیان این‌که 
۸۰ درصد مزارع دیم گندم دچار خسارت 
شدند، گفت: دولت باید نسبت‌به تسویه بدهی 
خود به صندوق بیمه کشاورزی اقدام کند تا 
خسارت‌ گندم‌کاران پرداخت شود. به گزارش 
مهر، امسال به دلیل کم بارشی بین ۲۵ تا ۳۰ 
درصد تولید محصولات کشاورزی کشور دچار 
افت و آسیب شد. این اقلام شامل گندم، جو، 

کلزا و… می‌شود.
سال گذشته کشاورزان نزدیک ۱۲ میلیون 
تن گندم تحویل دولت دادند. امسال این 
عدد به حدود ۸ میلیون تن یا کمی بیشتر 
می‌رسد. این عدد با پایان برداشت گندم از 
برخی مناطق سردسیر که با حجم کمتر در 

حال انجام است، مشخص می‌شود.
همچنین جو که سال گذشته قیمت آن 
تثبیت شده بود و حتی نسبت به سال ۱۴۰۲ 
تفاوت زیادی نداشت امسال کشور در تأمین 

آن با توجه به نیاز بازار دچار چالش شد.
همچنین گفتنی است، بنا بر سیاست 
گذاری‌های یک سال اخیر تمام مزارع گندم 
کشور تحت پوشش بیمه قرار گرفته اند و 
در صورت خسارت، صندوق بیمه کشاورزی 
موظف به پرداخت مبلغ خسارت‌های وارد 

شده به کشاورزان است.
عطاالله هاشمی، رئیس بنیاد ملی گندم‌کاران 
درباره وضعیت پرداخت بیمه به گندم‌کاران 
آسیب دیده به خبرنگار مهر، گفت: مزارع 
گندم دیم در سال جاری به دلیل خشکسالی 
تا ۸۰ درصد دچار خسارت شدند و محصولات 

از بین رفتند.
وی افزود: خسارت وارد شده به گندم کاران 
سنگین است. این مسئول صنفی با اشاره به 
کم بارشی و کاهش تحویل گندم به دولت نیز 
عنوان کرد: سال گذشته کل مزارع گندم کشور 
تحت پوشش بیمه‌ای قرار گرفتند. دولت باید 
نسبت به بدهی‌های گذشته و فعلی خود به 
صندوق بیمه کشاورزی اقدام کند تا با تأمین 

منابع، خسارت گندم‌کاران پرداخت شود.
عضو شورای قیمت گذاری و اتخاذ 
سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی 
کشاورزی اظهار کرد: برآورد خسارت‌ها انجام 
شده و صندوق بیمه با پرداخت بدهی از سوی 
دولت و تأمین منابع باید نسبت به پرداخت 

خسارت‌ها اقدام کند.

افزایش سقف پرداخت وام خرد 
و قرض‌الحسنه 

بانک مرکزی، سقف پرداخت وام خرد و کارت 
اعتباری شبکه بانکی را به ۴۰۰ میلیون تومان 
و سقف تسهیلات قرض الحسنه اشخاص 
حقیقی در بانک‌های قرض الحسنه را به ۵۰۰ 

میلیون تومان افزایش داد.
به گزارش مهر، سارا جلالی معاون اداره 
عملیات اعتباری بانک مرکزی گفت: با 
توجه به آنکه بخش قابل توجهی از تسهیلات 
اعطایی شبکه بانکی در قالب تسهیلات خرد به 
اشخاص حقیقی و خانوارها پرداخت می‌شود، 
بانک مرکزی به منظور تقویت قدرت خرید 
خانوارها، توسعه تقاضای مؤثر این تسهیلات 
و حفظ اثربخشی آن، نسبت به بازنگری و 
افزایش سقف تسهیلات خرد و کارت اعتباری 

به ۴۰۰ میلیون تومان اقدام کرد.
وی گفت: همچنین به منظور تقویت و ترویج 
فرهنگ سپرده گذاری قرض الحسنه و هم 
راستایی سیاست‌های اعتباری بانک مرکزی 
و در چارچوب دستور العمل تأسیس، فعالیت 
و نحوه نظارت بر بانک‌های قرض الحسنه 
)مصوبه مردادماه هیأت عالی بانک مرکزی( 
سقف تسهیلات قرض الحسنه بانک‌های قرض 
الحسنه برای اشخاص حقیقی به ۵۰۰ میلیون 
تومان و برای اشخاص حقوقی ۱٫۵ میلیارد 

تومان افزایش یافت.
معاون اداره عملیات اعتباری خاطر نشان کرد: 
همچنین برای نخستین بار سقف تسهیلات 
قرض الحسنه قابل پرداخت به اصناف با 
اولویت واحدهای تولیدی و پس از ارزیابی فنی 
و اقتصادی کسب و کار توسط بانک عامل، یک 

میلیارد تومان تعیین شد.
جلالی در پایان خاطر نشان کرد: شرایط 
و نحوه سپرده گذاری، تضامین و سایر 
امور مرتبط با اخذ تسهیلات از بانک‌های 
قرض الحسنه از طریق پایگاه‌های اطلاع 
 رسانی بانک‌های مذکور اطلاع رسانی 

خواهد شد.
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رئیس انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی با هشدار 
نسبت به بحران خاموشی‌ها اعلام کرد که قطعی 
مکرر برق زنجیره تولید تا توزیع لبنیات را تحت 
تأثیر قرار داده و باعث شده شیر و بستنی در 
گرمای ۴۰ درجه تنها چند ساعت دوام داشته 
باشند. وی تاکید کرد که هزینه‌های تولید افزایش 
یافته و بسیاری از کارخانه‌ها و فروشگاه‌ها ناچار 
به استفاده از ژنراتور و راهکارهای اضطراری برای 

حفظ محصولات خود شده‌اند.
به گزارش ایسنا، با آغاز تابستان ناترازی انرژی 
از جمله مشکلاتی است که گریبانگیر کشور 
می‌شود و در پی این ناترازی انرژی و قطعی برق 
اقشار مختلف کشور دچار مشکل و چالش‌های 
بسیار می‌شوند که اصل موضوع این گزارش، 
چالش‌های دامداران است که با این قطعی برق 
هم دام و کیفیت محصولاتشان تحت تاثیر قرار 

می‌گیرد.
اجرای برنامه‌های قطع برق نه تنها فعالیت 
دامداری‌ها، بلکه روند تولید و فرآوری در 
زیربخش‌های کشاورزی را مختل کرده و همین 
امر باعث واکنش تند فعالان صنفی شده است. 
این در حالی است که بر اساس ماده ۲۵ قانون 
بهبود محیط کسب‌وکار مصوب سال ۱۳۹۰، 
قطع برق چاه‌های کشاورزی ممنوع اعلام شده 
بود، اما وزارت نیرو از ابتدای فروردین امسال، 
زودتر از موعد، طرح قطع شش‌ساعته برق چاه‌ها 
را اجرایی کرده است؛ اقدامی که خسارت‌های 
جدی به مزارع و باغ‌ها وارد می‌کند؛ اما این تمام 

ماجرا نیست. 
علاوه بر قطع برق آب‌ چاه‌ها، این قطعی برای 
دامداری‌ها و تولیدکنندگان نیز فشار مضاعفی 
است. در گفت‌وگویی که با چند دامدار داشتیم، 
اینگونه مطرح شد که بسیاری از اموری که کار ۸ 
ساعت است در بسیاری از مواقع ۲۴ ساعته انجام 
می‌شود، شیر دام‌ها به موقع دوشیده نمی‌شود، 
امور نگهداری، بهداشتی، تغذیه، دوشیدن شیر 
و ... به طور کامل مختل شده و حتی بسیاری از 
دستگاه‌ها با قطع برق از کار افتاده شده‌اند و این 
هزینه بسیار سنگینی را بر دوش تولیدکنندگان 

تحمیل می‌کند.
دامداران می‌گویند در زمان دوشش گاو، هر 
قطعی برق می‌تواند کاهش چند لیتری شیر 
در هر رأس دام به همراه داشته باشد. این 
کاهش تولید به‌سادگی جبران نمی‌شود و 
دامدار مجبور است چند روز شرایط پایدار ایجاد 
کند تا تولید به حالت عادی بازگردد.  وقتی 
دستگاه‌های شیردوشی به دلیل قطعی برق از 
کار می‌افتند، شیر دوشیده نمی‌شود و دام در 
معرض بیماری‌های پستانی قرار می‌گیرد. این 
بیماری‌ها علاوه بر هزینه‌های درمانی، باعث 
حذف برخی دام‌ها از چرخه تولید می‌شود و ضرر 

مالی سنگینی برای دامداران دارد.
یکی از راه‌های پیشنهادی دولت به 
تولیدکنندگان استفاده از  سوخت اضطراری 
است؛ اما سهمیه محدود گازوئیل، اختلاف 
قیمت شدید سهمیه‌ای و آزاد و ممنوعیت 
ذخیره‌سازی، دامداران را در تنگنا قرار داده 
است. خرید گازوئیل آزاد هم با ریسک قانونی 
همراه است و شرایط تولید را سخت‌تر کرده 

است. دامداری‌های مدرن  هم برای مقابله با 
گرما و خاموشی‌ها از فن‌های خنک‌کننده و 
سیستم‌های اضطراری استفاده می‌کنند اما 
هزینه بالای این تجهیزات باعث شده دامداران 
سنتی امکان بهره‌گیری از این راهکارها را نداشته 
باشند و همین مسئله هم دامداری‌های سنتی را 
از دور تولید خارج می‌کند که مجموع این اتفاقات 
نه تنها آسیب به دامدار را به همراه دارد بلکه، 
چرخه تولید و در نتیجه امنیت غذایی را نیز 

تهدید می‌کند.
میراسام تیموری- رئیس انجمن صنایع 
فرآورده‌های لبنی- در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به مشکلات کارخانه‌ها و فروشگاه‌ها در 
شرایط قطعی برق و ناترازی انرژی اظهار کرد: 
قطع برق در شهرها به بحرانی جدی تبدیل شده 
است. درصورت قطعی برق صفر تا صد زنجیره 
تولید تا توزیع دچار چالش می‌شود چراکه تمام 
مراحل دوشیدن، تغذیه مناسب و... دچار تعویق 
می‌شود. محصولات لبنی در گرمای ۴۰ درجه 
تنها چند ساعت دوام دارند و وقتی یخچال‌ها 
خاموش شوند، سریعاً فاسد می‌شوند. میزان 
مرجوعی کالاهای لبنی در این شرایط دو برابر 
شده است. ماست و پنیر قدری دوام می‌آورند، اما 
شیر و بستنی ظرف چند ساعت از بین می‌روند. 
بسیاری از مغازه‌داران ناچارند هر روز در این 

شرایط کار کنند.
رئیس انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی توضیح 
داد: برخی کارخانه‌ها برای مدیریت اوضاع 
تفاهم‌نامه‌ای با وزارت نیرو امضا کرده‌اند تا در 
ساعات اوج بار، مصرف خود را نصف کنند و 
بخشی را با ژنراتور تأمین کنند. اما ژنراتور هم 
تنها دو ساعت پاسخگوست و هزینه سنگینی 
دارد. کارخانه‌های داخل شهرها هم معمولاً چند 
روز در هفته از صبح تا شب با قطعی برق روبه‌رو 
هستند و امکان ادامه کار ندارند. این وضعیت هم 
هزینه تولید را افزایش داده و هم ریسک فاسد 

شدن محصولات را بالا برده است.
وی تاکید کرد: به طور کلی شرایط به‌گونه‌ای 
پیش می‌رود که تولیدکنندگان باید خودشان به 
فکر تامین گازوئیل و پنل خورشیدی و... باشند تا 

بتوانند برق مورد نیاز خود را تامین کنند.
تیموری خاطرنشان کرد: بزرگ‌ترین مشکل 
این است که بسیاری از تصمیمات کلان بدون 
توجه به تبعات مالی برای تولیدکنندگان گرفته 
می‌شود. هر تصمیمی هزینه دارد، اما هیچ 
نهادی حاضر نیست هزینه تصمیمات خود را 
بپردازد. تا زمانی که برای هر سیاست دولتی 
پیوست هزینه و آثار آن بر بخش‌های مختلف 
تهیه نشود، بار اصلی این تصمیمات بر دوش 
 تولیدکننده و در نهایت مصرف‌کننده باقی 

خواهد ماند.
رئیس انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی، در پایان  
با انتقاد از بخشنامه‌ها و تصمیم‌های شتاب‌زده در 
حوزه اقتصادی گفت: امروز هر نهادی برای تأمین 
درآمد خود بخشنامه‌ای صادر می‌کند، بی‌آنکه 
به تبعات آن برای تولید توجه شود. همه این 
تصمیمات مستقیم در قیمت تمام‌شده ما اعمال 
می‌شود و فشار آن در نهایت به مصرف‌کننده 

منتقل می‌شود.

بررسی بازار خودرو نشان می دهد که وضعیت عرضه نه 
در بخش واردات، نه مونتاژی ها و نه حتی داخلی ها قابل 
قبول نیست و حقوق مصرف کنندگان بیش از پیش 
نادیده گرفته می شود. به گزارش مهر، بازار خودرو در 
ایران سال‌هاست به یکی از پرچالش‌ترین حوزه‌های 
اقتصادی تبدیل شده است. واردات خودرو که به‌عنوان 
راهکاری برای کاهش قیمت‌ها و متعادل‌سازی بازار 
معرفی شد، امروز با موانع پیچیده و روندی فرسایشی 
مواجه است. در کنار آن، خودروهای مونتاژی داخلی 
نیز با پدیده‌هایی چون پیش‌فروش‌های غیرقانونی، 
تأخیرهای چندماهه و افزایش‌های غیرمنطقی قیمت، 
فضای بازار را بیش از پیش آشفته کرده‌اند. از سوی 
دیگر، خودروسازان داخلی نیز هر بار با بهانه‌ای نسبت 
به توقف طرح‌های فروش اقدام می‌کنند که نتیجه آن 
عرضه قطره‌چکانی خودرو به بازار است. در ادامه، نگاهی 

اجمالی به وضعیت بازار خودرو داریم.
آزادسازی واردات خودرو که در ابتدا به‌عنوان راهکاری 
برای ساماندهی بازار و ایجاد رقابت معرفی شد، امروز با 
چالش‌هایی مواجه است که نه‌تنها مانع تحقق اهداف 
اولیه شده بلکه به عاملی برای نگرانی خریداران بدل 
گشته است. انتظار می‌رفت ورود خودروهای خارجی 
با شکستن انحصار، قیمت‌ها را متعادل و قدرت 
انتخاب مصرف‌کنندگان را افزایش دهد، اما اختلال 
در سامانه‌های ثبت سفارش، تأخیرهای طولانی در 
تخصیص ارز و پیچیدگی‌های بوروکراتیک گمرکی روند 
ورود خودروها را کند و پرهزینه کرده است. در نتیجه، 
خریدارانی که با امید دسترسی به گزینه‌های متنوع‌تر و 
ارزان‌تر اقدام به ثبت‌نام کرده بودند، اکنون با بلاتکلیفی 
و نگرانی نسبت به آینده سرمایه خود روبه‌رو هستند و 

بازار نیز همچنان در وضعیتی بی‌ثبات قرار دارد.
وزارت صمت در نامه‌ای به معاونت حقوقی 
ریاست‌جمهوری خواستار ترخیص خودروها با تعرفه 
سال ۱۴۰۴ شده تا از جهش قیمت‌ها جلوگیری 
شود. وزیر صنعت نیز تأکید کرده بود که بخش عمده 
خودروها با سپرده‌های ارزی خارجی ثبت سفارش 
شده و امکان کنترل قیمت وجود دارد. با این حال، 
سیاست‌های گمرکی و تأخیر در تخصیص ارز مانع 
تحقق این وعده‌ها شده و بی‌ثباتی بازار وارداتی‌ها را 
تشدید کرده است. کارشناسان هشدار می‌دهند که 
در صورت تداوم این روند، آزادسازی واردات به جای 
کاهش فشار بر مردم می‌تواند به منبعی تازه برای 
التهاب بازار تبدیل شود. به باور آنان، تنها از طریق 
هماهنگی میان وزارت صمت، بانک مرکزی و گمرک 
و همچنین ارائه جدول زمان‌بندی شفاف به خریداران 

می‌توان بخشی از اعتماد ازدست‌رفته را بازگرداند.
اگر واردات خودرو در گرداب بوروکراسی گرفتار شده، 
بازار خودروهای مونتاژی داخلی بیش از هر چیز از 
نبود نظارت مؤثر و سودجویی تولیدکنندگان آسیب 
می‌بیند. گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد بسیاری از 
خریداران این خودروها بیش از شش ماه تا یک سال 
در انتظار تحویل مانده‌اند؛ در حالی که شرکت‌های 
مونتاژکننده در زمان فروش، وعده‌های تحویل 
کوتاه‌مدت و حتی فوری داده بودند. این خلف وعده‌ها 
نه‌تنها نارضایتی مشتریان را برانگیخته بلکه اعتماد 

عمومی به این بخش از بازار را خدشه‌دار کرده است.
در کنار تأخیرهای طولانی، جهش شدید قیمت 
خودروهای مونتاژی طی هفته‌های اخیر موج تازه‌ای از 
نارضایتی ایجاد کرده است. کارشناسان تأکید می‌کنند 
که این افزایش نه ناشی از رشد هزینه‌های تولید و نه 

تغییر نرخ ارز است، بلکه بیشتر ریشه در رقابت ناسالم 
میان مونتاژکاران برای بالا بردن قیمت‌ها دارد؛ رقابتی 
که بر پایه رفتارهای هیجانی و »چشم و هم‌چشمی« 
شکل گرفته و نه منطق اقتصادی. نتیجه این روند، 
شکل‌گیری یک حباب قیمتی است که فشار اصلی آن 

بر دوش مصرف‌کنندگان واقعی افتاده است.
از سویی دیگر تخلفات گسترده نمایندگی‌های فروش 
هم مزید بر علت شده است؛ برخی نمایندگی‌ها با 
وجود داشتن مجوز محدود، چندین برابر ظرفیت 
واقعی اقدام به پیش‌فروش کرده و سرمایه‌های مردم 
را جذب کرده‌اند، بدون آنکه توانایی تحویل به‌موقع 
داشته باشند. در مواردی نیز نمایندگی‌ها مسئولیت 
بدقولی‌ها را به گردن شرکت‌های مادر انداخته و هیچ 
پاسخ روشنی به مشتریان ارائه نمی‌دهند. رئیس 
اتحادیه نمایشگاه‌داران تهران بارها هشدار داده که 
پیش‌فروش خودرو به شکل فعلی اساساً غیرقانونی 
است و باید متوقف شود. او تأکید کرده ادامه چنین 
روندی نه‌تنها آرامش را به بازار بازنمی‌گرداند، بلکه آن 

را وارد بحرانی عمیق‌تر خواهد کرد.
بر این مبنا به اعتقاد کارشناسان، بازار خودروهای 
مونتاژی بیش از هر زمان دیگری نیازمند مداخله 
جدی نهادهای نظارتی است. نبود مقررات شفاف و 
الزام‌آور برای زمان تحویل، شیوه قیمت‌گذاری و نحوه 
عرضه، دست تولیدکنندگان را برای سوءاستفاده باز 
گذاشته است. ادامه این روند نه‌تنها بحران اعتماد 
خریداران را عمیق‌تر می‌کند، بلکه می‌تواند این بخش 
از بازار را به کانون تازه‌ای برای التهاب و سوداگری در 
اقتصاد بدل سازد. از سوی دیگر، خودروسازان داخلی 
نیز بارها با بهانه‌های مختلف از جمله قیمت‌گذاری، 
کمبود قطعات، مشکلات تولید یا مسائل مرتبط با 
تخصیص ارز، نسبت به توقف یا تعویق طرح‌های 
فروش خود اقدام کرده‌اند. این رفتار در عمل به معنای 
عرضه قطره‌چکانی خودرو به بازار است؛ رویکردی که 
نه‌تنها پاسخگوی تقاضای انباشته خریداران نیست 
بلکه زمینه‌ساز افزایش مصنوعی قیمت‌ها نیز می‌شود.

کارشناسان معتقدند این سیاست تعمدی از سوی 
خودروسازان برای حفظ بازار انحصاری و مدیریت 
صوری عرضه دنبال می‌شود تا با کاهش عرضه، 
قیمت‌ها در بازار آزاد بالاتر برود و سود بیشتری نصیب 
تولیدکنندگان شود. این سیاست چرخه‌ای از کمبود، 
گرانی و بی‌اعتمادی را در بازار خودرو داخلی بازتولید 
می‌کند. در شرایطی که مردم سرمایه‌های خود را 
به امید دریافت خودرو هزینه کرده‌اند اما با تأخیر، 
افزایش قیمت و سردرگمی مواجه شده‌اند، پرسش 
اصلی این است که وزارت صمت چگونه از حقوق 

مصرف‌کنندگان حمایت می‌کند؟
کارشناسان بر این باورند که ریشه مشکلات بازار 
خودرو در چند عامل اصلی نهفته است که شاید 
مهم‌ترین آنها فقدان نظارت مؤثر باشد؛ مسئله‌ای که 
چه در واردات و چه در مونتاژ و تولید داخلی به‌وضوح 
خود را نشان می‌دهد. نبود نظارت سختگیرانه باعث 
شده نمایندگی‌ها و شرکت‌ها به‌راحتی از تعهدات خود 
شانه خالی کنند. تصمیمات جزیره‌ای و پراکنده نیز از 
دیگر موانع اصلاح بازار است؛ چراکه نبود هماهنگی 
میان وزارت صمت، بانک مرکزی و گمرک موجب 
شده سیاست‌ها اثرگذاری لازم را نداشته باشند. 
همچنین، تعارض منافع از چالش‌های جدی این حوزه 
است؛ برخی بازیگران از آشفتگی بازار سود می‌برند و 

مانع اصلاحات واقعی می‌شوند.

وزارت اقتصاد در سال نخست دولت چهاردهم برنامه‌ای برای تقویت 
سرمایه بانک‌های دولتی، فروش اموال مازاد و ایجاد انضباط در مجامع 
آغاز کرده تا نظام بانکی به شفافیت و کارآمدی نزدیک‌تر شود. به 
گزارش مهر دولت چهاردهم، در اولین سال فعالیت خود، گام تازه‌ای 

برای اصلاح اساسی نظام بانکی کشور برداشته است. معاونت امور بانکی، 
بیمه و شرکت‌های دولتی وزارت اقتصاد با هدف رفع مشکلاتی مانند 
انباشت مطالبات معوق، کمبود سرمایه، و حجم عظیم دارایی‌های 
منجمد، طرحی جامع را در سه محور کلیدی پیش می‌برد: تقویت 

سرمایه بانک‌های دولتی، واگذاری اموال مازاد، و بازگرداندن انضباط به 
فرآیند مجامع عمومی. یکی از مهم‌ترین بخش‌های این برنامه، افزایش 
سرمایه بانک‌های دولتی است.  به‌موازات این اقدام، فروش دارایی‌های 

مازاد بانک‌ها سرعت گرفته است.

چرا عرضه خودرو به نفع مشتریان نیست؟بحران برق، لبنیات را تهدید می‌کند

شروع جراحی نظام بانکی در دولت

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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بازار مسکن در حال حاضر در رکود قرار دارد. 
در واقع، همان رکودی که از قبل داشتیم ادامه 
پیدا کرده است. همه اینها بستگی به این دارد 
که دولت بودجه خود را در سال آینده چگونه 
هزینه کند. در حال حاضر شاهد رکود تورمی 
در حوزه مسکن هستیم. این تحیل و پیش 
بینی و ارتباط دادن آن به بودجه سال آینده 
به خوبی نشان می‌دهد که نباید به فکر کاهش 
 قیمت مسکن آنهم فقط به خاطر وجود 

یک سامانه بود.
ستاریان، کارشناس مکسن درباره امکان کاهش 
قیمت مسکن گفت: »فکر کاهش قیمت را نباید 
کرد. در حوزه مسکن ابتدا رکود تورمی و بعد 
رونق تورمی داریم؛ ۵۰ سال است نتوانسته‌ایم 
جلوی تورم را در حوزه مسکن بگیریم. در حال 
حاضر نیز امکان کنترل آن وجود ندارد و کسری 

بودجه هم داریم.«
این کارشناس بازار مسکن ادامه داد: »چطور 
انتظار دارید نموداری که نیم قرن شیب رو به 
بالا را طی می‌کند،  پایین بیاید؟ مگر اینکه اتفاق 
عجیب و غریبی رخ دهد که این شیب رو به بالای 
۵۰ ساله را رها کند و نزولی یا ثابت شود. مسکن 
همیشه در تورم، میان دیگر کالاها پیشتاز بوده، 

هست و خواهد بود.«
او در پاسخ به این سوال که آیا دولت می‌تواند 
شرایط بازار مسکن را بهبود بخشد توضیح 
داد: »دولت در این مقطع نمی‌تواند کاری 
انجام دهد، باید در کلیت اقتصاد دست ببرد 
و تمام ساختار اقتصادی را به‌هم بریزد. با این 
شکل اقتصاد دولتی، امکان اینکه اقتصاد 
عظیم مسکن را، که نیمی از اقتصاد کشور 
 و متعلق به اقتصاد آزاد است، مدیریت کند 

وجود ندارد.«
در این شرایط، تحلیلگران بازار مسکن معتقدند 
از رکود تورمی گرفته تا مشکلات اجاره‌نشین‌ها 
و معضلات قیمت‌گذاری مسکن، همگی جزو 
مهمترین بحران‌هایی محسوب می‌شوند که 
در سال ۱۴۰۳، مالکان و مستاجران، خریداران 
و فروشندگان و فعالان عرصه مسکن درگیر آن 

بودند.

تحلیل‌های اقتصادی حاکی از آن است که 
بازار مسکن از سال ۹۷ تاکنون، تحت‌تاثیر 
ریسک‌های سیاسی و اقتصادی، سه دوره 
متفاوت را پشت ‌سر گذاشت. طی این ۷ سال، 
قیمت مسکن جهش شدید و بی‌سابقه داشت؛ 
به‌طوری که تورم مسکن به سه برابر متوسط 
 تورم سالانه تاریخی مسکن ۳۰ سال قبل از آن 

رسید.
در این مدت قیمت آپارتمان در تهران سالی 
متوسط ‌۶۰درصد افزایش یافت که از متوسط 
‌۲۰درصد فاصله گرفت. این در حالی است که 
طی همین سال‌های اخیر سطح تورم عمومی 
تقریبا دو برابر مقدار تاریخی خود افزایش یافته 
و متوسط سالانه آن به ‌۳۸درصد رسیده است. 
این تفاوت بین رشد قیمت اسمی مسکن و تورم 
عمومی باعث جهش قیمت واقعی آپارتمان شد.

در این شرایط، حال سوال این است که بازار 
مسکن سال ۱۴۰۴ را چگونه آغاز می‌کند و چه 
سرنوشتی در انتظار مسکن در سال جدید است؟
 ایرج رهبر، رییس انجمن انبوه‌سازان استان 
تهران در گفت‌وگو با خبرآنلاین درباره وضعیت 
بازار مسکن در سال ۱۴۰۳ و پیش‌بینی مسکن 
در سال جدید می‌گوید: مدتی است که مسکن در 
حالت رکود تورمی قرار دارد. سال جدید هم در 
دو سه ماهه اول سال فکر نمی‌کنم تغییر خاصی 
به‌وجود آید؛ مگر این‌که تحول خاصی در اقتصاد 

کل کشور رخ دهد.
وی می‌افزاید: ما باید منتظر باشیم و ببینیم با 
تحولاتی که به وجود می‌آید، رکود تورمی از بین 
می‌رود!؟ الان در حالت رکود تورمی هستیم که 
البته این شرایط تازگی ندارد و سال‌های گذشته 
نیز این اتفاق می‌افتد. یعنی در اقتصاد مسکن 
در رابطه با رکود یک حالت سینوسی داشتیم و 

همیشه رونق و رکود بوده است.
این کارشناس بازار مسکن تصریح می‌کند: 
حالا گاها دوره‌های رکود طولانی‌تر می‌شود، 
زیرا توان خرید ارزان و تعادلی که باید بین توان 
خرید مردم و قیمت و فروش مسکن باشد، بهم 
می‌خورد و اگر به‌هم نزدیک شود و فاصله کم 

شود، رونق اتفاق می‌افتد.

رئیس کمیسیون فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق ایران 
گفت: در حالی که ۱۰۰ درصد تولید و تجارت فرش 
ایران در اختیار بخش خصوصی است اما وزارت صمت 
در تعیین رئیس جدید مرکز ملی فرش ایران هیچ 
مشورتی از بخش خصوصی نگرفت و به این ترتیب 

نمی‌تواند مشارکت همه ذینفعان را جلب کند.
سیدمرتضی حاجی آقامیری، رئیس کمیسیون 
فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق ایران در واکنش به 
احیای مرکز ملی فرش ایران در دولت چهاردهم به 
ایلنا گفت: آنچه اکنون اتفاق افتاده تنها احیای اسم 
مرکز ملی فرش است؛ مرکز ملی فرش تشکیلاتی 
بود که براساس مصوبه شورای عالی اداری سال 
۱۳۸۲ در حوزه مرکزی وزارت بازرگانی وقت شکل 
گرفته بود، در زیرمجموعه وزارتخانه فعالیت داشت 
و ریاست آن در برخی دولت‌ها تقریبا هم‌رده معاون 
وزیر بود و این وضعیت تا دولت سیزدهم ادامه پیدا 

کرد، در دولت سیزدهم آقای فاطمی امین، وزیر 
وقت صمت بدون مشورت‌گیری از بخش خصوصی 
تصمیم گرفت مرکز ملی فرش را در اختیار وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی قرار دهد، 
این امر به اعتراض بخش خصوصی انجامید اما در 
چارت جدید وزارت صمت دیگر جایی برای مرکز ملی 
فرش نبود و در نتیجه این مرکز با دفتر صنایع خلاق 
و ورزشی ادغام شد و جایگاه آن در وزارت صمت به 

شدت تنزل کرد. 
وی افزود: دولت چهاردهم مرکز ملی فرش از صنایع 
خلاق جدا شد و در زیرمجموعه معاونت توسعه 
بازرگانی قرار گرفت اما جایگاهی که در بدو تاسیس 
به دست آورده بود را بار دیگر به دست نیاورد و در 
سه سال گذشته این مرکز از همه تصمیم‌گیری‌ها 
در دولت و مجلس حذف شده تا جایی که بخش 
خصوصی معترض شد که چرا مرکز ملی فرش به 

عنوان متولی دولتی در جلسات مربوط به فرش 
دعوت نمی‌شود؟  

حاجی آقامیری  تصریح کرد: اکنون نیز هر چند 
معاونان وزیر صمت به کرّات اظهار می‌کنند که مرکز 
ملی فرش احیا شده اما این امر در حد احیای یک اسم 
اتفاق افتاده و اختیارات، تشکیلات و ساختار مرکز 

هنوز احیا نشده است. 
رئیس کمیسیون فرش، هنر و صنایع‌دستی اتاق ایران 
گفت: این مرکز ماه‌ها رئیس نداشت و در زمانی هم که 
تصمیم بر انتخاب رئیس آن شد با بخش خصوصی 
مشورتی صورت نگرفت، حتی من شخصا در دفتر 
مدیرکل وزارتی وزیر صمت حاضر شدم و اظهار 
کردم که وزارت صمت برای اتخاذ تصمیم کارآمد در 
این زمینه باید از بخش خصوصی مشورت بگیرد اما 
پاسخی که به من داده شد این بود که پس از اتخاذ 

تصمیم شما را در جریان خواهیم گذاشت.

بازار لوازم خانگی درگیر رکود عمیقی شده است؛ 
به گونه ای که بسیاری از مشتریان به جای خرید 
محصولات جدید ترجیح می‌دهند لوازم خانگی 
قدیمی خود را تعمیر کنند. به گزارش مهر، 
شاخص مدیران خرید )شامخ( خرداد ۱۴۰۴ در 
گروه ماشین‌سازی و لوازم خانگی نشان‌دهنده 
رکود عمیق در این بخش از صنعت کشور است. 
طبق آمار منتشر شده، شامخ این گروه به عدد 
۳۴.۵ رسید که حاکی از وضعیت رکودی شدید 

در فعالیت‌های صنعتی است.
شاخص میزان تولید محصولات به ۲۸.۴، میزان 
سفارشات جدید به ۲۸.۰ و میزان استخدام نیروی 
انسانی به ۳۳.۴ کاهش یافته است؛ ارقامی که 
نمایانگر افت چشمگیر فعالیت‌ها در این صنعت 
هستند. اگرچه شاخص سرعت انجام و تحویل 
سفارشات به ۵۳.۸ رسیده و بالاتر از مرز رکود 
است، اما این موضوع بیشتر به دلیل نبود سفارش 
و ظرفیت خالی خطوط تولید است و نمی‌تواند 
نشانه بهبود تلقی شود. موجودی مواد اولیه نیز 
با رقم ۴۲.۹ از تنگنای تأمین در این بخش خبر 

می‌دهد.
بررسی‌های میدانی از بازارهای لوازم خانگی و 
گزارش‌های فعالان بازار نشان می‌دهد که صنعت 
لوازم خانگی، به‌عنوان یکی از صنایع سرمایه‌ای و 
بادوام کشور، در ماه‌های اخیر با کاهش بی‌سابقه 

تقاضا مواجه شده است.
این افت تقاضا عمدتاً به‌دلیل مسائل سیاسی، 
نوسانات ارزی، تورم بالا و کاهش اعتماد 
مصرف‌کنندگان رخ داده است. در شرایط 
نااطمینانی اقتصادی، خانوارها خریدهای 
غیرضروری و بلندمدت را به تعویق می‌اندازند. 

کالاهایی مانند یخچال، ماشین لباسشویی، 
اجاق‌گاز و تلویزیون که از لوازم بادوام و گران‌قیمت 
هستند، از سبد مصرفی بسیاری از خانوارها حذف 
شده‌اند. حتی خانواده‌هایی که نیاز واقعی به 
تعویض یا خرید دارند، به دلیل افزایش هزینه‌ها، 

خرید را به تأخیر می‌اندازند.
از سویی دیگر بسیاری از مشتریان به جای خرید 
محصولات جدید، به گزینه‌های مقرون‌به‌صرفه‌تر 
روی آورده و ترجیح می‌دهند لوازم خانگی 
قدیمی خود را تعمیر کنندبسیاری از مشتریان 
به جای خرید محصولات جدید، به گزینه‌های 
مقرون‌به‌صرفه‌تر روی آورده و ترجیح می‌دهند 
لوازم خانگی قدیمی خود را تعمیر کنند تا عمر 
مفید آنها را افزایش دهند. این روند نه‌تنها بر 
درآمد تولیدکنندگان و فروشندگان تأثیر منفی 
گذاشته، بلکه باعث رشد بازار خدمات تعمیرات و 

قطعات یدکی شده است.
نکته دیگری که از سوی فعالان صنعت لوازم 
خانگی مطرح می‌شود مربوط به افزایش بازگشت 
چک‌های صادر شده توسط مشتریان است. 
بسیاری از خریدهایی که پیش‌تر با چک‌های 
مدت‌دار انجام می‌شد، اکنون با عدم تأمین وجه 
مواجه شده‌اند که نقدشوندگی بنگاه‌ها را کاهش 
داده و بحران نقدینگی را در میان تولیدکنندگان و 

فروشگاه‌ها تشدید کرده است.
همچنین نظام اعتباری که در سال‌های گذشته 
محرک اصلی فروش بازار لوازم خانگی بود، اکنون 
به حالت نیمه‌تعطیل درآمده است. سخت‌گیری 
در اعطای تسهیلات و کاهش توان شبکه بانکی 
موجب کاهش محسوس فروش اقساطی شده 
که این امر نه‌تنها تقاضا را کاهش داده، بلکه 

کانال‌های سنتی فروش را نیز ناکارآمد کرده است.
مجموع این عوامل، همراه با افزایش هزینه تولید 
و کاهش قدرت خرید عمومی، فشار بی‌سابقه‌ای 
بر تولیدکنندگان وارد کرده است. فشار هم از 
سمت رکود بازار مصرف و هم از سمت افزایش 
هزینه‌های تولید، دوام و پایداری صنعت را به 

خطر انداخته است.
بنابراین با توجه به تداوم رکود و کاهش نقدینگی، 
تولیدکنندگان در تلاش‌اند تاب‌آوری مالی و 
نیروی انسانی خود را حفظ کنند، اما کارشناسان 
هشدار می‌دهند ظرفیت تاب‌آوری شرکت‌ها 
نهایتاً چند ماه دیگر پاسخگو خواهد بود. عدم 
اتخاذ سیاست‌های حمایتی فوری، خطر بیکاری 

و تعدیل گسترده نیرو را افزایش می‌دهد.
باید توجه کرد که صنعت لوازم خانگی پس از 
صنعت ساختمان، دومین صنعت پراشتغال کشور 
است و تعمیق رکود در آن پیامدهای گسترده‌ای 
برای اشتغال و رفاه خانوارها خواهد داشت. 
حمایت از این صنعت نه تنها از منظر اقتصادی، 

بلکه از نظر تثبیت اجتماعی نیز ضروری است.
در شرایطی که رکود و نااطمینانی اقتصادی به 
اوج خود رسیده است، صنعت لوازم خانگی به 
عنوان یکی از بازیگران مهم اقتصاد ملی نمی‌تواند 
از بحران مصون بماند. کارشناسان معتقدند ادامه 
فعالیت واحدهای تولیدی به سیاست‌های کلان 
اقتصادی و اقدامات فوری دولت وابسته است. 
تدوین نقشه راه راهبردی برای عبور از رکود، 
حمایت از تولید داخلی، تخصیص مناسب ارز، 
تسهیل تأمین مواد اولیه و ارائه تسهیلات مالی به 
واحدهای تولیدی، از مهم‌ترین اقدامات لازم در 

این زمینه است.

دولت با توجه به سودآوری بالای پروژه‌های نفتی 
می‌تواند با افزایش سهم مردم از سود این پروژه‌ها، 
جذابیت سرمایه‌گذاری را تقویت کند و این یکی از 
رویکردهای تحقق اهداف رشد اقتصادی در بخش 

انرژی است.
محمدعلی خطیبی، نماینده پیشین ایران در اوپک و 
مدیر پیشین امور بین‌الملل شرکت ملی نفت در گفتگو 
با مهر، با تأکید بر سودآوری بالای پروژه‌های نفتی، 
معتقد است که دولت باید با افزایش سهم مردم از سود 
این پروژه‌ها، جذابیت سرمایه‌گذاری را تقویت کند 
وی معتقد است افزایش سهم مردم در سود پروژه‌ها، 
سرمایه‌گذاران را به میدان می‌آورد و سرمایه‌های 
مردمی را از طلا و ارز خارج می‌کند. او راهکار جذب 
سرمایه‌های سرگردان را ارائه سودی بالاتر از نرخ‌های 
بانکی دانسته و این رویکرد را کلید تحقق اهداف 

اقتصادی برنامه هفتم توسعه می‌داند.
خطیبی، در ارزیابی تحقق رشد ۸ درصدی اقتصاد ایران 
در برنامه هفتم توسعه تأکید دارد که تحقق این هدف 
مستلزم فراهم شدن الزامات و امکانات ضروری است. 
وی با اشاره به تجربیات گذشته گفت که در برنامه‌های 
پیشین نیز اهدافی مطرح شده بود، اما میزان تحقق 
آن‌ها در بهترین شرایط بین ۳۰ تا ۴۰ درصد بوده است.
به گفته مقام سابق شرکت ملی نفت ایران، دلیل عدم 
تحقق کامل برنامه‌ها آن است که در تدوین برنامه‌ها 
بیشتر بر آمال و آرزوها تمرکز شده و امکانات اجرایی 
مورد توجه قرار نگرفته است. با این حال، وی ابراز 
امیدواری کرد که برنامه هفتم می‌تواند به اهداف خود 
دست یابد، مشروط بر اینکه پیش‌نیازهای لازم برای 

آن تأمین شود.
خطیبی در خصوص موانع و چالش‌های پیش رو 
تصریح کرد که بسترهای لازم برای تحقق این برنامه، 

از جمله منابع مالی پیش‌بینی‌شده، باید فراهم شود. 
در صورتی که منابع مورد نظر برای طرح‌ها و پروژه‌ها 
تأمین نشود، امکان تحقق رشد اقتصادی مورد انتظار 
وجود نخواهد داشت. وی بر این نکته تأکید کرد که اگر 
درآمدهای پیش‌بینی‌شده در برنامه و بودجه محقق شود 
و سرمایه‌گذاری‌های لازم صورت گیرد، دستیابی به رشد 
۸ درصدی امکان‌پذیر خواهد بود، اما در غیر این صورت، 
انتظار تحقق این هدف چندان واقع‌بینانه نخواهد بود. در 
زمینه تأمین مالی، این مدیر با سابقه صنعت نفت ایران 
سه روش اصلی را مطرح کرد: بودجه دولتی، جذب منابع 

از طریق مردم و سرمایه‌گذاری خارجی.
وی با اشاره به محدودیت‌های بودجه دولت و اتکای آن 
به درآمدهای نفتی و صندوق توسعه ملی، بر ضرورت 
انتشار اوراق مالی برای جذب سرمایه‌های سرگردان 
مردم تأکید کرد. به گفته او، اگر اوراق منتشر شده از 
جذابیت کافی برخوردار باشد، مردم نیز از آن استقبال 

خواهند کرد.
همچنین، خطیبی متذکر شد که انتظار سرمایه‌گذاری 
از سوی کشورهای غربی در شرایط تحریمی کنونی 
واقع‌بینانه نیست، اما می‌توان با دیپلماسی اقتصادی 
فعال، سرمایه‌گذاری کشورهای دوست را جلب کرد. با 
این حال، عمده تأمین مالی مورد نیاز در این شرایط باید 

از طریق منابع داخلی و مردمی انجام شود.
وی در ادامه با اشاره به روش‌های مغفول‌مانده تأمین 
مالی، بورس را به‌عنوان یکی از ابزارهای مهم معرفی 
کرد و گفت که هرچند تأمین مالی از طریق بورس در 
حال انجام است، اما به دلیل نوسانات بازار سرمایه، این 

روش چندان گسترش نیافته است.
خطیبی معتقد است که در صورت رونق بورس و 
استقبال شرکت‌ها از ورود به این بازار، امکان تأمین 

مالی پروژه‌ها از این طریق افزایش خواهد یافت.

همچنین، وی تأکید کرد که پروژه‌های بزرگ و ملی 
باید از طریق صندوق توسعه ملی تأمین مالی شوند و 
سرمایه‌گذاری خارجی نیز در چارچوب روابط اقتصادی 

بین‌المللی دنبال شود.
در خصوص تحقق شعار سال و سرمایه‌گذاری برای 
تولید، خطیبی بر اهمیت سرمایه‌گذاری مردمی تأکید 
کرد و گفت: با توجه به محدودیت‌های مالی دولت، 
بخش عمده‌ای از سرمایه‌گذاری‌ها باید از محل منابع 
مردمی تأمین شود. وی در ادامه گفت: برای جذب 
سرمایه‌های مردمی، باید پروژه‌ها از جذابیت کافی 

برخوردار باشند.
به گفته او، در شرایطی که نرخ تورم بالا است، میزان 
بازدهی سرمایه‌گذاری‌ها باید بالاتر از نرخ تورم باشد 
تا مردم ترجیح دهند سرمایه خود را به‌جای بازارهای 
غیرمولد، به سمت پروژه‌های تولیدی هدایت کنند. 
خطیبی در خصوص ایجاد جذابیت برای سرمایه‌گذاران 
توضیح داد که دولت باید نرخ بازدهی مناسبی را برای 

پروژه‌ها تعیین کند.
این کارشناس بین المللی انرژی با اشاره به سودآوری 
پروژه‌های نفتی، بیان کرد که این طرح‌ها از سودآوری 
بالایی برخوردارند و دولت می‌تواند با افزایش سهم 
سرمایه‌گذاران در سود این پروژه‌ها، جذابیت لازم 
را برای آن‌ها ایجاد کند. بنابراین در شرایط تورمی 
کنونی، یکی از راه‌های مهم برای تأمین مالی پروژه‌های 
تولیدی، ارائه سودهای رقابتی و بالاتر از نرخ تورم است 
تا سرمایه‌های سرگردان به سمت تولید هدایت شوند.

محمدعلی خطیبی، در پایان با اشاره به چالش‌های 
تحقق رشد ۸ درصدی اقتصاد در برنامه هفتم توسعه، 
تأمین مالی پایدار و سرمایه‌گذاری را از الزامات اصلی 
این هدف دانسته و بر لزوم ایجاد جذابیت برای 

سرمایه‌گذاران تأکید می‌کند.

احیای ۱۳۰ واحد راکد در 
شهرک ها و نواحی صنعتی 
کشور و افتتاح ۶۰۰ واحد 
تولیدی و صنعتی در هفته 
دولت بازگشت امید و ایجاد 
انگیزه به صنعتگران و تولیدکنندگان با توسعه 

زیرساخت ها و رونق چرخه تولید است.
به گزارش ایرنا، احیای واحدهای صنعتی و تولیدی 
به طور مستقیم با ایجاد فرصت‌های شغلی جدید و 
حفظ مشاغل موجود، تاثیر چشم گیری در تولید 
ناخالص ملی و ارزآوری دارد. دولت چهاردهم در 
جهت بازگردان واحدهای تولیدی به چرخه اقتصاد 
اقدامات مختلفی از جمله شناسایی موانع، کوتاه 
کردن فراینده های پیچیده اداری، تسهیل در صدور 
مجوزها، اجرای سیاست‌های تسهیل گرانه و تقویت 

زیرساخت ها انجام داده است.
دولت با برداشتن موانع از زیر پای تولید مسیر را 
برای احیای واحدها هموارد می کند چراکه با احیای 
هر واحد یا بنگاه اقتصادی، نقش مهمی در اشتغال، 
معیشت و اقتصاد ایفا می کنند. فعالسازی واحدهای 

نیمه فعال و ایجاد واحدهای جدید نبض تولید در 
اقتصاد را بالا می برد.

هر چند مشکلاتی از جمله کمبود نقدینگی، 
فرسودگی ماشین آلات و تجهیزات صنعتی و تولید، 
محدودیت های ارزی، تحریم و موانع تامین مواد 
اولیه و سایر موارد بر سر تولید سایه انداخته است و 
بعضی از واحدهای راکد یا نیمه‌فعال برای بازسازی 
نیاز به خرید تجهیزات جدید یا تأمین سرمایه در 

گردش نیاز به تسهیلات دارند.
از سوی دیگر مطالبات معوق بانکی و یا بدهی به 
این مشکلات دامن زده است در کنار تمام این موانع 
بحث ناترازی انرژی با قطعی های مکرر برق و گاز که 
میراث دولت های گذشته است، باعث شده تا بعضی 
از کارخانه ها در تعطیلی خاک بخورند اما دولت تمام 
قد در کنار بخش صنعت به دنبال زدودن موانع است.

یکی از راهکارهای حمایتی و مشوقی دولت 
الکترونیکی کردن فرآیندها و ایجاد پنجره‌های واحد، 
بازنگری و اصلاح قوانین، سرعت بخشی به ترخیص 
کالاهای مورد نیاز و اولیه از گمرکات کشور، تسهیل 
فرآیند پیچیده دریافت مجوز و تسهیلات، کاهش 
نرخ بهره، و اعطای ضمانت‌نامه‌ها، استمهال بدهی‌ها، 
تخفیف جرایم یا بازپرداخت با شرایط مناسب است.

دولت نه تنها به دنبال احیای واحدهای راکد و نیمه 
فعال است بلکه در کنار تقویت و حمایت از این 
واحدها، واحدهای تولیدی جدیدی را با مشارکت 
بخش خصوصی وارد چرخه اقتصادی کرده است تا 
سهم تولید در افزایش تولید ناخالص داخلی و تقویت 
بنیه اقتصادی کشور در بخش صنعت ارتقا پیدا کند.

سازمان صنایع کوچک و شهرک های صنعتی کشور 
یکی از نهادهای زیر مجموعه وزارت صنعت، معدن و 
تجارت است که به عنوان یکی از متولیان واحدهای 
صنعتی و تولیدی در کشور با تشکیل کارگروه‌های 
تخصصی، رصد مداوم مشکلات واحدهای صنعتی، 
تسهیل‌گری در فرآیندهای اداری و مالی، و حمایت 
از بخش خصوصی به دنبال رفع دغدغه صنعتگران و 

تولیدکنندگان است.
متولیان شهرک های صنعتی در سراسر کشور در 
راستای سرعت بخشی در روند اجرایی پروژه‌ها و 
ظرفیت‌های توسعه صنعتی، راهکارهای تسریع در 
رفع چالش ها و مسائل پیش روی فعالان صنعتی 
و معدنی را بررسی و اقدام می کنند.ایجاد نواحی 
نوآوری در شهرک‌های صنعتی با هدف تکمیل 
زنجیره ارزش، راه اندازی شهرک ها و نیروگاه‌های 
خورشیدی، ساماندهی پهنه‌های صنعتی تهران، 
استفاده از بازارهای سرمایه و ابزارهای نوین مالی 
و سایر موارد از مهمترین اقدامات سازمان شهرک 
های صنعتی در دولت چهاردهم برای حمایت از 

واحدهای صنعتی است.
صنعتگران و فعالان اقتصادی نیز برای عبور از 
شرایط سخت کنونی و سایه جنگ برای هم‌افزایی 
و تعامل با بخش دولتی در حوزه های مختلف از 
جمله ناترازی انرژی، تأمین آب و برق پایدار، بهبود 
فضای کسب‌وکار و همچنین نوسازی و بازسازی 
زیرساخت‌های صنعتی اعلام آمادگی و همکاری می 
کنند. تحریک صنایع به سمت بومی‌سازی فناوری 
و توسعه صادرات یکی از راهکارهای برون رفت از 
رکود در شهرک های صنعتی و تسریع در روند رفع 

موانع تولید است.
در باره افتتاح و احیای واحدهای صنعتی و تولید، 

رضا انصاری مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و 
شهرک‌های صنعتی می گوید: تکمیل زنجیره‌های 
ارزش در شهرک‌ها و نواحی صنعتی و توسعه 
شهرک‌ها را بر اساس ظرفیت‌های بخش خصوصی 

با جدیت دنبال می کنیم.
به گفته وی، کاهش فریاندهای پیچیده اداری، رفع 
موانع و ترغیب سرمایه‌گذاران از مهمترین مسائل 
است که سبب ایجاد انرژی و انگیزه در سرمایه‌گذاران 

و کارآفرینان می شود.
مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 
صنعتی ایران نیز راهکارهای سرمایه‌گذاری و ایجاد 
انگیزه برای بخش خصوصی را تامین زیرساخت‌های 
لازم و همچنین بسترسازی نهادی دانسته و بر 
کاهش رفع موانع و ترغیب سرمایه گذاری تاکید 
کرده است. انصاری همچنین از رشد چند برابری 
صدور مجوز شهرک‌های صنعتی غیردولتی خبر 
داده است که با اهتمام به این موضوع چندین 
برابر نسبت به سال‌های گذشته مجوز شهرک‌های 
صنعتی غیردولتی صادر کردیم، ظرف یک سال اخیر 
۱۷ مجوز صادر کردیم که رشد چند برابری نسبت به 

گذشته داشته است.
در راستای رفع ناترازی انرژی، مدیرعامل سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران از 
شناسایی ۵۲۰۰ هکتار بستر مناسب برای ایجاد 
نیروگاه خورشیدی در شهرک‌های صنعتی خبر 
داده است که ۶۰۵ مجوز مرتبط با شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی برای تولید برق با ظرفیت بیش از 
۶۴۰ مگاوات از ساتبا اخذ کرده‌ایم که ۱۱ درصد آن 

نیز راه افتاده است.
به گفته وی، کل برق مصرفی شهرک‌ها و نواحی 
صنعتی در پیک مصرف، چهار هزار مگاوات است 
که شمس آباد به عنوان بزرگترین شهرک صنعتی 
ما در پیچ مصرف ۲۰۰ مگاوات برق مصرف می‌کند، 
که خود صنعتگران به تازگی عملیات اجرایی احداث 
نیروگاه‌هایی را جهت تامین انرژی پایدار خود آغاز 

کرده اند.
در راستای بهره وری از ظرفیت تولید و حل مسائل 
صنعتگران و تولیدکنندگان، سازمان شهرک های 
صنعتی با همکاری معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش بنیان ریاست جمهوری، طرح ایجاد نواحی 
نوآوری در شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور را با 
هدف تکمیل زنجیره ارزش و ارتقای ظرفیت‌های 

فناورانه واحدهای صنعتی آغاز کرده است.
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دولت با برداشتن موانع از زیر پای تولید مسیر را برای احیای واحدها هموارد می کند

بازگردان واحدهای تولیدی به چرخه اقتصاد

۱۰۰ درصد تولید فرش در اختیار بخش خصوصی

مشارکت سرمایه‌های مردمی در جهش تولیدبازار لوازم خانگی درگیر رکود عمیق

مشکلات اجاره‌نشین‌ها و معضلات قیمت‌گذاری مسکن

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
اراضی و  و  ثبتی  تکلیف وضعیت  تعیین  قانون  نامه  آئین  ماده ۱۳  و  قانون  ماده ۳  آگهی موضوع 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱404۶0۳۱۶00۱00۶۶44 مورخ ۱404/0۳/2۱ هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم صادق پهلوانی فر فرزند مصطفی 
بشماره شناسنامه ۳۳۳۸4 صادره از کرمانشاه که حکایت از احراز مالکیت متقاضی نسبت به ملک مورد 
تقاضا و انتقال ملک از مالک رسمی بابا مراد گل پسند به متقاضی داشته و تصرفات متقاضی نسبت به 
مورد تقاضا احراز گردیده و بررسیهای محلی کارشناس که حکایت از عدم  تعارض و بلا منازع بودن 
تصرفات متقاضی دارد. لذا مالکیت آقای / خانم صادق پهلوانی فر فرزند مصطفی به شناسنامه شماره 
۳۳۳۸4 ، کدملی ۳2۵0۷۶0۳۸2 صادره از کرمانشاه مبنی بر صدور سند مالکیت نسبت به ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۸۳۶۵.۹۹ متر مربع در قسمتی از پلاک ۱۶۹ اصلی روستای تپه 
افشار واقع در کرمانشاه بخش حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک محرز گردیده است . لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. ۳۳0۶ م الف
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404/0۶/۱۶ -تاریخ انتشار نوبت دوم ۱404/0۷/02

سجاد مویدی-رئیس ثبت اسناد و املاک

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند و رسمی
اراضی و  و  ثبتی  تکلیف وضعیت  تعیین  قانون  نامه  آئین  ماده ۱۳  و  قانون  ماده ۳  آگهی موضوع 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱404۶0۳۱۶00۱0۱02۳0 مورخ ۱404/0۵/0۶ هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم افسانه میرانی افسرده فرزند داریوش 
بشماره شناسنامه 2۷0 صادره از کرمانشاه که حاکی از احراز تصرف و مالکیت متقاضی نسبت به ملک 
مورد تقاضا بوده همچنین انتقال ملک از مالک رسمی مشاعی فرحناز سادات هاشمی به صورت مع 
الواسطه به متقاضی صورت پذیرفته، مضافا بررسی های محلی کارشناس که حکایت از عدم تعارض و 
بلا منازع بودن تصرفات متقاضی دارد. لذا مالکیت آقای / خانم افسانه میرانی افسرده فرزند داریوش به 
شناسنامه شماره 2۷0، کدملی ۳2۵۶۶۹4۹۳4 صادره از کرمانشاه مبنی بر صدور سند مالکیت نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۹.۷۵ متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 2۵۸۹ و 
2۶۶2 الی 2۶۷0 اصلی واقع در بخش دو شهر حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۳۳۹۵
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱404/0۶/۱۶- تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱404/0۷/02

سجاد مویدی- رئیس ثبت اسناد و املاک
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فناوری و 
اطلاعات

تعداد دامنه های فارسی افزایش یافت
بر اساس آخرین اعلام مرکز ثبت دامنه کشوری تاکنون یک میلیون و ۷۰۵ هزار و ۱۳۶ 
دامنه فعال فارسی به ثبت رسیده که در این میان پسوند دات‌آی‌آر )ir.( بیشترین دامنه‌ فعال 
را دارد. به گزارش ایسنا، نام دامنه بخشی است که گویای نام برند یا فعالیت کاربر بوده و آن 
را به دلخواه خود انتخاب می‌کند. پسوندهای مجاز و معتبر در واقع پسوندهایی هستند که 
توسط کمیته مخصوص تأیید و تصویب پسوندها یعنی آیکن )ICANN( تأیید شده باشند.  
نمونه‌های پسوندهای متداول  com، org و ir هستند و انتخاب نام دامنه مناسب و ساده 
بسیار مهم بوده و همچنین در رتبه‌بندی )Ranking( نتایج جست‌وجوی گوگل نیز 
تأثیرگذار است. در واقع دامنه یا دامین همان آدرس اینترنتی است که شما با آن شناخته 
می‌شوید و  هر چقدر ساده‌تر و سرراست‌تر باشد بهتر بوده و کاربران بیشتری شما را خواهند 
یافت. دامنه از دو بخش اصلی تشکیل‌ شده است؛ نام دامنه و پسوند دامنه، نام دامنه را شما 
تعیین می‌کنید و در صورتی‌ که این نام آزاد باشد می‌توانید آن را در اختیار بگیرید. البته 
پسوند دامنه هم‌بستگی به نوع کار شما و گاهی به کشوری که در آن هستید، بستگی دارد.

در ایران، پژوهشگاه دانش‌های بنیادی از جمله مراکز اصلی برای ثبت دامنه‌های اینترنتی 
به شمار می‌رود و هر کاربری که تمایل به ثبت دامنه‌ای برای بازگشایی سایت خود داشته 

باشد، باید به سایت این مرکز یا یکی از نمایندگان فعال آن در سطح کشور مراجعه کند.
این پژوهشگاه همچنین آماری دقیق از دامنه‌های ایرانی را به دست می‌دهد. مرکز ثبت 
دامنه کشوری ایران زیرمجموعه پژوهشگاه دانش‌های بنیادی است و وظیفه ثبت دامنه‌ها 
در ایران را برعهده دارد. شاید گستره‌ دامنه‌های سطح بالایی مانند  Com، Net، Org و 
Info که در سراسر وب وجود دارند و زمینه درخواست برای این دامنه‌ها در تمامی کشورها 
باز است، بسیار گسترده باشد که برآورد آماری دقیق از آن‌ها کمی مشکل شود، اما مرکز 
ثبت دامنه آمار آخرین دامنه‌های ثبت‌شده را به دست می‌دهد. بر اساس آخرین آمار اعلام 
شده در مرکز ثبت دامنه کشوری ایران دو دامنه ir  و co.ir همانند گذشته بیشترین ثبت 
را به خود اختصاص داده به گونه ای که تاکنون به ترتیب یک میلیون و ۶۹۶ هزار و ۹۶۵ 
و ۴۳۴۲ثبت شده است.   همچنین دامنه‌هایی که بیشتر از ۱۰۰۰ مورد ثبت‌شده دارند، 
دامنه ایران با ۱۴۰۴مورد و دامنه ac.ir با ۱۰۶۰دامنه فعال هستند. البته دامنه‌های دیگری 
 id.ir وجود دارند که کمتر از ۱۰۰۰ مورد به نام آن‌ها ثبت شده است  که می توان به  دامنه
با ۷۴۵مورد، دامنه org.ir  با ۲۲۹مورد، دامنه sch.ir  با ۱۹۹ مورد و دامنه gov.ir با ۱۶۷ 
مورد اشاره کرد. کمترین دامنه ثبت‌شده نیز متعلق به دامنه net.ir  با ۲۵ دامنه فعال است 

و در مجموع تاکنون یک میلیون و ۷۰۵ هزار و ۱۳۶ دامنه ثبت شده اند.    

هواوی چین به اوج درآمد خود بازگشت
انتظار می‌رود هواوی چین که با توسعه نرم‌افزاری، پیشرفت در تراشه‌ها و رونق کسب‌وکار 
فناوری رانندگی هوشمند، بازگشت قدرتمندانه‌ای را به نمایش گذاشته است، در نتایج 

سالانه آتی خود ادعای پیروزی بر تحریم‌های آمریکا را داشته باشد.
به گزارش ایسنا، این غول فناوری چینی احتمالا تایید خواهد کرد که در سال میلادی 
گذشته، ۸۶۰ میلیارد یوان )۱۱۸ میلیارد دلار( درآمد داشته است. این رقم کمتر از ۸۹۱ 
میلیارد یوان در سال ۲۰۲۰ و قبل از آن بود که ذخایر تراشه این شرکت کاهش یافت و 
محدودیت‌های آمریکا درآمد کسب و کار مصرف کننده را به نصف رساند. رئیس هواوی در 
فوریه، درآمد سال ۲۰۲۴ این شرکت را فاش کرد. همچنین هواوی، سود کل سال را گزارش 

خواهد کرد. این شرکت در اکتبر، ۱۳.۷ درصد کاهش سود خالص ۹ ماهه را ثبت کرد. 
مدیران هواوی گفته‌اند که اقدامات واشنگتن، این شرکت را به وضعیت »حالت بقا« سوق 
داده و آن را به سمت کشف خطوط تجاری جدید کشاند که عمدتا شامل توسعه محصولاتی 
هستند که می‌توانند جایگزین فناوری غربی باشند و با مقامات محلی چینی و شرکت‌های 
تحت حمایت دولت همکاری کرد. این شرکت در ماه‌های گذشته، لحن مطمئن‌تری از 
خود نشان داده است و رنِ ژنگفی، بنیانگذار آن، در ماه مه، به شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهور 
چین گفت که نگرانی‌های چین در مورد کمبود تراشه‌های داخلی و سیستم‌ عامل بومی، 
کاهش یافته است. هواوی جزئیات محرک‌های درآمد خود را فاش نکرده، اما گفته است که 
تجارت مصرف کننده این شرکت به رشد بازگشته و ورودش به بازار خودروها، به سرعت 
پیشرفت است.  طبق گزارش شرکت تحقیقاتی Isaiah Research، هواوی احتمالا 
بیش از ۴۵ میلیون گوشی را در سال ۲۰۲۴ روانه بازار کرده که ۲۵ درصد یا بیشتر نسبت 
به سال گذشته افزایش یافته است، اما نرخ بازدهی تراشه‌ها همچنان بازدارنده مانده است.

 ۵G هواوی پس از تحریم‌های آمریکا، به کاوش در زمینه‌هایی مانند ساخت زیرساخت‌های
برای معادن و تامین سیستم‌های ذخیره انرژی برای دیتاسنترها پرداخت. این شرکت پس 
از قطع دسترسی به نرم‌افزارهای اندروید گوگل و اوراکل، سیستم عامل بومی »هارمونی 
او اس« خود را ساخت که طبق آمار این شرکت، روی بیش از یک میلیارد دستگاه اجرا 
می‌شود و همچنین یک سیستم مدیریت نرم‌افزار داخلی به نام MetaERP را توسعه داد.

هواوی با شرکت »دانگ فنگ« برای فروش خودروهای برند »آیتو« همکاری کرده و فروش آن در 
سال گذشته، بیش از سه برابر شده است. پرفروش‌ترین مدل‌های M۷ و M۹ این برند، به سیستم‌های 
کمک راننده پیشرفته هواوی مجهز شده‌اند و در نمایشگاه‌های هواوی در سراسر چین به فروش 

می‌رسند. هواوی، پروژه‌های مشابهی با خودروسازان چینی جک، بایک، چری و سایک دارد.

امن‌ترین برنامه‌های پیام‌رسان کدامند؟
در پی جنجال‌هایی که بر سر اشتراک‌گذاری طرح‌های حمله آمریکا به یمن در »سیگنال« به پا 
شد، امنیت برنامه‌های پیام‌رسان کاملا در کانون توجه قرار گرفته است. به گزارش ایسنا، سه روز 
پس از آن که پیت هگست، وزیر دفاع آمریکا، در تلویزیون ملی به خود می‌بالید که آمریکا دیگر 
احمق به نظر نمی‌رسد، مشخص شد که او بخشی از گروهی از مقامات عالی رتبه بود که ناخواسته 
طرح‌های حمله در یمن را برای یک روزنامه نگار ارسال کردند. قانونگذاران دموکرات، به سرعت 
این اقدام را به عنوان یک نقض امنیتی آشکار محکوم کردند، و دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا 
گفت که هیچ چیز در مورد آن نمی‌داند و تیم او مدعی شد که »نوعی ایراد« عامل اضافه شدن 
جفری گلدبرگ روزنامه نگار، به گروه چت این مقامات در »سیگنال« بوده است. کالوم ووگ، 
مدیر امور دولتی و وکالت در سازمان غیرانتفاعی »جامعه اینترنتی«، استدلال می‌کند اگرچه 
»سیگنال« رمزگذاری شده و از نظر فنی امن است، اما این پلتفرم »پر از ریسک‌های« مربوط به 

خطای انسانی و نرم‌افزارهای جاسوسی است و انتخاب مناسبی برای چنین مکالمه‌ای نیست.
دولت‌ها، پروتکل‌های خاصی برای حفاظت از اطلاعات طبقه‌بندی شده دارند و این 
پروتکل‌ها معمولا بیان می‌کنند که اطلاعات طبقه‌بندی شده، تنها تحت شرایط خاصی 
قابل اشتراک‌گذاری است. بنابراین، وقتی مردم می‌گویند »سیگنال« برای به اشتراک 
گذاشتن اسرار دولتی مناسب نیست، این فقط مربوط به »سیگنال«  نیست و شامل هر 
برنامه پیام‌رسان دیگر می‌شود. ووگ به یورونیوز گفت: چه  واتس‌اپ، چه »سیگنال« یا 
تلگرام، همه آنها ریسک‌هایی را به همراه دارند. یک ریسک اصلی، این است که »سیگنال« 
در دسترس عموم مردم است و میلیونها نفر در سراسر جهان از آن استفاده می‌کنند. هر 
کسی در جهان می‌تواند یک حساب »سیگنال« ایجاد کند. بنابراین، برای مثال، شخصی 
بدون مجوز امنیتی ممکن است به طور تصادفی به یک چت گروهی اضافه شود. این یکی از 
راههایی است که اسرار ممکن است به شکل تصادفی، بر اثر خطای انسانی یا عمدی به بیرون 
درز کنند. در واقع، پنتاگون تنها چند روز پس از افشای چت گروه »سیگنال«، یادداشتی 
را در سراسر وزارتخانه منتشر کرد و هشدار داد که گروه‌های هک حرفه‌ای روسی، فعالانه 
این برنامه را هدف قرار می‌دهند. بر اساس این یادداشت، مهاجمان از ویژگی »دستگاه‌های 
مرتبط« سیگنال -یک عملکرد قانونی که به کاربران اجازه می‌دهد به حساب خود در 
چندین دستگاه دسترسی داشته باشند - برای جاسوسی از مکالمات رمزگذاری شده، 
سوء استفاده می‌کردند. در انتهای طیف که پیامها آسیب پذیرترین هستند، پلتفرمهایی 
هستند که یا فاقد رمزگذاری سر به سر هستند، یا به طور پیش فرض آن را فعال نمی‌کنند.

به گفته ووگ، رمزگذاری سر به سر، به معنای آن است که پیام از نقطه پایانی به نقطه پایانی 
رمزگذاری شده است. بنابراین، برای مثال، یک نقطه پایانی تلفن شما و دیگری مال من 
است و همانطور که مکالمه یا متن بین ما ارسال می‌شود، هیچ شخص ثالثی حتی ارائه 

دهنده این سرویس، نمی‌تواند آن را رمزگشایی کند.

اخبار

نماینده دانشگاه شریف 
در پروژه سکوی ملی هوش 
مصنوعی گفت: تا پایان آذرماه 
نسخه عمومی آزمایشی سکو 
رونمایی خواهد شد و امکان 

دسترسی همه مردم به این سرویس فراهم می‌شود.
به گزارش مهر، پروژه سکوی ملی هوش مصنوعی یکی از 
طرح‌های راهبردی در زمینه توسعه فناوری‌های هوش 
مصنوعی در کشور است که با هدف ایجاد زیست‌بوم 
هوشمند و بومی‌سازی فناوری‌های پیشرفته، از اواخر 
سال ۱۴۰۳ کلید خورد و با همکاری دانشگاه‌ها و 
شرکت‌های معتبر، مراحل مختلفی را پشت سر گذاشته 
و به تدریج وارد فازهای عملیاتی شده است. این پروژه به 
عنوان زیرساخت اولیه و مورد نیاز برای تحلیل داده‌ها در 
جهت توسعه هوش مصنوعی با کاربردهای مختلف، بر 
اساس ضرورت‌ها و برنامه‌های راهبردی کشور با جدیت 
از سوی معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهور پیگیری شد 
تا نسخه‌ای کاملًا بومی با استفاده از توانمندی اساتید 

کشور فراهم شود.
دکتر حسین اسدی، نماینده دانشگاه صنعتی شریف 
در پروژه سکوی ملی هوش مصنوعی، در تشریح روند 
پیشرفت این پروژه به خبرنگار مهر گفت: از آبان ماه 
۱۴۰۳ کار طراحی زیست‌بوم کسب و کار هوشمند 
آغاز شد و به موازات آن، طراحی معماری کلان پروژه 

سکوی ملی هوش مصنوعی نیز شروع شد. وی افزود: 
در اسفندماه همان سال، نسخه MVP یا نسخه اولیه 
آزمایشی سکو رونمایی شد و توسعه دستیاران هوشمند 
با مشارکت ۱۰ دانشگاه آغاز شد. در اردیبهشت ماه 
۱۴۰۴، فاز توسعه زیرساخت سخت‌افزاری به عنوان 
گام سوم آغاز شد که شامل ساخت دیتا سنتر مخصوص 

کاربردهای هوش مصنوعی بود.
اسدی با اشاره به فراخوان معاونت علمی از شرکت‌های 
فعال در حوزه هوش مصنوعی، گفت: پس از بررسی 
دقیق توانمندی‌های ۳۸ شرکت متقاضی، تیمی فنی 
در دانشگاه شریف تشکیل شد و پس از برگزاری جلسات 
متعدد، ۱۲ شرکت و یک شرکت به عنوان کنسرسیوم 

برای همکاری در این پروژه انتخاب شدند.
وی با اشاره به برگزاری جلسات جداگانه‌ای با شرکت‌های 
منتخب، افزود: هدف از این جلسات، ارزیابی دقیق 
توانمندی‌ها و علاقه‌مندی‌های شرکت‌ها و تطبیق آن‌ها 
با نیازهای سکوی ملی هوش مصنوعی بود. از سوی دیگر، 
پازل‌های خالی سکو و ماژول‌هایی که نیاز به توسعه 
داشتند، شناسایی شد. بر اساس این ارزیابی، شرح 

خدمات هر شرکت به طور مشخص تعیین شد.
اسدی با تاکید بر نقش کلیدی این شرکت‌ها در توسعه 
سکوی ملی هوش مصنوعی، اظهار داشت: این شرکت‌ها 
در توسعه ابزارها، استودیوها و لایه‌های برنامه‌نویسی سکو 

مشارکت دارند.
وی ضمن بیان این مطلب که خوشبختانه در تیرماه، 
با همکاری ۱۳ شرکت دانش بنیان بزرگ، زیرساخت 
فاز اول پروژه تکمیل و تحویل تیم‌های توسعه‌دهنده 

شد، اظهار کرد: از شهریورماه، سرویس دهی محدود 
به شرکت‌های همکار سکو آغاز شده است و بر اساس 
بازخوردهای دریافتی، هدف ما ارائه هر سه تا چهار 
هفته یک سرویس نمونه جدید در راستای نیازمندی 

شرکت‌ها است.
او اضافه کرد: اگر همه چیز طبق برنامه پیش رود، 
تا آذرماه نسخه عمومی آزمایشی سکوی ملی 
هوش مصنوعی رونمایی خواهد شد و از آن زمان 
 قابلیت دسترسی همه مردم به آن امکان پذیر 

خواهد بود.
دکتر اسدی همچنین درباره بومی‌سازی سکوی 
ملی هوش مصنوعی بیان کرد: یکی از مزایای اصلی 

سکوی ملی هوش مصنوعی، بومی بودن آن است که به 
معنای پایداری سرویس حتی در صورت قطع اینترنت 

بین‌المللی است.
وی در پایان تاکید کرد: این پروژه، گامی بزرگ در جهت 
خودکفایی فناوری‌های هوش مصنوعی در کشور است 
و امیدواریم بتوانیم با همکاری همه بخش‌ها، به اهداف 

تعیین شده برسیم.
گفتنی است؛ دکتر اسدی نماینده دانشگاه شریف در 
پروژه سکوی ملی هوش مصنوعی پیش از این هدف 
نهایی از راه اندازی سکوی ملی هوش مصنوعی را ایجاد 
۱۰۰۰ تا ۲۰۰۰ کسب‌وکار هوش مصنوعی و ایجاد 

حداقل بازار ۴۰ همتی عنوان کرده بود.

ارائه سرویس در زمان قطع اینترنت

دسترسی مردم به سکوی هوش مصنوعی در آذر
News kasbokar@gmail.com

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، تحقق »پست سبز« 
را با استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، توسعه خدمات 
بر پایه فناوری‌های نوین و بهره‌گیری از تجارب جهانی 
مورد تأکید قرار داد. به گزارش وزارت ارتباطات، جلسه 
»پنجشنبه‌های نظارتی« شرکت ملی پست با حضور 
سیدستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و 

جمعی از معاونان ستادی برگزار شد.
در ابتدای این نشست، محمد احمدی مدیرعامل شرکت 
ملی پست گزارشی از برنامه‌ها و پروژه‌های اجراشده و در 

دست اقدام ارائه کرد.
وی به موضوعاتی از جمله سنجش رضایتمندی 
مشتریان در حوزه دریافت و ارسال مرسولات، ارتقای 
کیفیت خدمات مرکز تماس ۱۹۳، بهسازی و نوسازی 
فضاهای عملیاتی، توسعه هوشمندسازی عملیات پستی 
شامل استقرار سیستم‌های سورتینگ هوشمند و تحویل 
مرسولات، ارائه خدمات جدید متناسب با نیاز روز و 

بهره‌گیری از فناوری‌های نوظهور اشاره کرد.
احمدی از پیشرفت پروژه‌های ملی »جی‌نف« و »شیپ« 
)شناسه یکتای پستی( به‌عنوان طرح‌های کلیدی 

شرکت خبر داد و گفت: بازنگری در مدل ارزیابی عملکرد 
کارکنان، پرداخت مزایای غیرمستمر براساس کارایی، 
توسعه زیرساخت‌های فناورانه، توانمندسازی منابع 
انسانی، ایجاد مرکز نوآوری و همکاری با شرکت‌های 
دانش‌بنیان و استارتاپ‌ها از دیگر اقدامات مهم این 

شرکت بوده است.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه 
»پنجشنبه‌های نظارتی« به بلوغ رسیده و اهداف 
شرکت‌ها به‌صورت دقیق ارزیابی می‌شود، افزود: پویایی، 
حرکت رو به توسعه و انسجامی که در پست شکل 

گرفته، کاملًا مشهود است.
ستار هاشمی با اشاره به برنامه‌ها و اقدامات شرکت ملی 
پست گفت: یکی از رویکردهای ارزشمند شرکت ملی 
پست، تلاش در مسیر استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر 
و تحقق مفهوم »پست سبز« است که قابل تقدیر است.

وزیر ارتباطات با تأکید بر اینکه آینده صنعت پست 
در گرو بهره‌گیری از فناوری‌های نوین و تجارب موفق 
جهانی است، تصریح کرد: شرکت ملی پست باید 
همزمان با حرکت به سمت »پست سبز« که راهکارهای 

برای مدیریت مصرف انرژی است، خدمات خود را بر 
بستر فناوری‌های هوشمند توسعه دهد تا هم پاسخگوی 
نیازهای مردم باشد و هم جایگاه ایران را در عرصه 

بین‌المللی ارتقا دهد.
هاشمی با اشاره به ارتقای ۱۴ پله‌ای جایگاه پست ایران 
در میان ۱۳۴ کشور طی یک‌سال اخیر گفت: انتظار 
می‌رود با تکیه بر دانش و تجربه داخلی و بهره‌گیری از 
ظرفیت شرکت‌های مشاور خارجی، جایگاه پست ایران 

در میان ۲۰ کشور برتر جهان تثبیت شود.
هاشمی با تاکید بر اهمیت ارتقای منزلت و رفاه کارکنان 
شرکت ملی پست، خواستار توجه بیشتر مدیران به این 
موضوع و نیز استفاده گسترده‌تر از ظرفیت بانوان در 

بخش‌های مختلف شد.
وی تأمین رضایت مردم را اصلی‌ترین شاخص موفقیت 
دستگاه‌های دولتی دانست و تصریح کرد: باید با ایجاد 
مشوق‌های لازم برای کارکنان، رضایت مشتریان در هر 

دو حوزه دریافت و ارسال مرسولات به حداکثر برسد.
هاشمی اقدامات پست در ارائه خدمات به زائران 
پیاده‌روی اربعین را »ستودنی« توصیف کرد و گفت: 

تأمین نیازهای ارتباطی مردم در این ایام، رضایت زائران 
را در پی داشت.

وزیر ارتباطات به موضوع اساسنامه شرکت ملی پست 
اشاره کرد و افزود: انتظار می‌رود این اساسنامه در تعامل 
با مجلس و دولت نهایی شود تا امکان بهره‌گیری کامل 

از ظرفیت‌های آن فراهم آید.
وی همچنین بر توسعه خدمات روستایی، بهره‌گیری 
از تجهیزات فناورانه، آموزش‌های تخصصی مبتنی بر 
دانش روز و توجه به حفظ و ارتقای هویت بصری و 

المان‌های پستی تاکید کرد.
این نشست با طرح دیدگاه‌ها و پرسش‌های معاونان 
ستادی و کارشناسان تخصصی وزارت ارتباطات ادامه 
یافت و پیشنهادهایی برای بهبود عملکرد شرکت ملی 

پست ارائه شد.
سلسله نشست‌های »پنجشنبه‌های نظارتی« به‌صورت 
مستمر هر هفته با حضور وزیر ارتباطات و تیم تخصصی 
او برگزار می‌شود و طی آن عملکرد مجموعه‌های 
مختلف این وزارتخانه مورد بررسی و نقد کارشناسی 

قرار می‌گیرد.

آن طور که مسئولان گفته‌اند تعداد کاربران پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند در سالی که گذشت به بیش از 
۶۰ میلیون نفر رسید؛ اما دستگاه‌ها مکلف هستند تا 
پایان سال اول برنامه هفتم توسعه ۱۰۰ درصد خدمات 
خود را به شکل الکترونیکی و ۲۰ درصد این ۱۰۰ درصد 

را هم به شکل هوشمند ارائه کنند.
به گزارش ایسنا، دولت هوشمند از جمله مهم‌ترین 
پروژه‌های ارتباطی بود که سازمان‌های بسیاری با 
راه‌اندازی آن در سه سال گذشته، خدمات خود را جهت 
تسهیل فرآیندهای اداری، هوشمند کردند و این اقدام 
علاوه بر شفافیت، نقش و تأثیر بسیاری بر کاهش فساد 

از جمله زمین‌خواری داشت.
پنجره ملی خدمات دولت هوشمند از جمله اهداف و 
آرزوهایی بود که برای ارائه خدمات دولت به صورت 
هوشمند در نظر گرفته شد که تحقق این امر مهم 
سال‌های بسیاری در دستور کار قرار گرفت و سال های 
اخیر از جمله با آغاز به کار دولت چهاردهم به پیشرفت 

های قابل توجهی رسید.
این پنجره به عنوان یک درگاه واحد، امکان دسترسی 
سریع و آسان به خدمات مختلف دولتی را برای کاربران 

فراهم می‌کند. همچنین با تجمیع خدمات مختلف، 
موجب تسریع در ارائه خدمات و افزایش شفافیت 
در انجام امور اداری شده و امکان پیگیری آنلاین و 
جلوگیری از ترددهای غیرضروری، از دیگر مزایای این 

سامانه محسوب می‌شود.
این درگاه جایی است که شناسنامه خدمات مورد 
تأیید سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور با آخرین 
ویرایش‌ها، اطلاعات و شرایطی که برای دریافت این 
خدمات مورد نیاز است، معرفی کانال‌های دریافت 
خدمت و اینکه برای اخذ خدمت به کجا مراجعه کنند 
و تمامی اطلاعات مورد نیاز ارائه خدمت را می‌توانند در 

این پرتال ملی دریافت کنند.
براساس آخرین آمار اعلام شده ۱۳۷ دستگاه به پنجره 
ملی خدمات دولت هوشمند متصل شده و بالغ بر 
۷۷ درصد خدمات دولتی از طریق این پنجره عرضه 
می‌شود. همچنین ۱۴ درصد خدمات دستگاه‌های 
اجرایی هوشمندسازی شده است. در راستای 
هوشمندسازی و تحقق دولت الکترونیک، دستگاه‌های 
اجرائی مکلف شده‌اند سالانه ۲۰ درصد خدمات خود 
را به صورت برخط و امن ارائه کرده و تا پایان برنامه 

هفتم توسعه این خدمات بطور کامل هوشمندسازی 
شوند. همچنین قرار بود دستگاه‌های اجرایی تا پایان 
سال ۱۴۰۳ ،  ۱۰۰ درصد خدمات خود را به شکل 
الکترونیکی و از طریق پنجره ملی خدمات دولت 

هوشمند در دسترس مردم قرار دهند.
بیشترین مراجعه کاربران به سامانه‌های وزارت آموزش 
و پرورش با بیش از ۱۶ میلیون مراجعه و بعد از آن وزارت 
راه و شهرسازی با بیش از ۴ میلیون و سازمان تامین 

اجتماعی با بیش از ۳ میلیون مراجعه بوده است.
براساس آخرین آمار اعلام شده از سوی مسئولان 
همزمان با توسعه قابلیت‌ها و راه‌اندازی سطح سوم و 
چهارم احراز هویت پنجره ملی خدمات دولت هوشمند، 
تعداد کاربران این پنجره به بیش از ۶۰ میلیون نفر 

رسید. 
مجید فولادیان- مدیرکل دفتر پایش و نظارت بر 
پیاده‌سازی دولت الکترونیکی- در تشریح آخرین 
وضعیت پنجره ملی گفت با بهره‌گیری از فناوری‌های 
نوین، کیفیت و گستره خدمات الکترونیکی این سامانه 
بهبود یافته و تجربه کاربران در تعامل با خدمات دولتی 

به سطح بالاتری ارتقا پیدا کرده است.

به گفته وی هم‌زمان با افزایش تعداد کاربران، 
توسعه قابلیت‌های جدید نیز در دستور کار قرار 
گرفته و ارتقای زیرساخت‌های فنی، بهینه‌سازی 
تعامات دیجیتال و تقویت پاسخگویی به نیازهای 
شهروندان، از برنامه‌های راهبردی این سامانه برای 
 تحقق دولت هوشمند و بهبود کیفیت زندگی مردم 

به‌شمار می‌رود.
لازم به ذکر است دستگاه ها مکلف هستند تا پایان سال 
اول برنامه هفتم توسعه ۱۰۰ درصد خدمات خود را 
به شکل الکترونیکی ارائه کنند و ۲۰ درصد این ۱۰۰ 
درصد را هم به شکل هوشمند ارائه کنند که درحال 
حاضر تقریبا ۱۶ درصد خدمات  به صورت هوشمند از 
طریق پنجره ملی خدمات دولت هوشمند ارائه می شود.  
کارشناسان بر این باور هستند  خدمات هوشمند به یکی 
از ارکان مهم تحقق عدالت اجتماعی تبدیل شده و در 
دسترسی به خدمات دولت شاهدیم تفاوتی بین اقشار 
مختلف جامعه وجود ندارد و همه می‌توانند از شرایطی 
یکسان در کشور بهره‌مند شوند و این بیانگر آن است که 
فناوری اطلاعات ابزار مهمی در راستای توسعه عدالت 

اجتماعی محسوب می‌شود.

در سالی که گذشت دیپلماسی فناوری توسط مسئولان 
در دستور کار خود قرار گرفت و سید ستار هاشمی- وزیر 
ارتباطات- به دنبال پیگیری این موضوع به کشورهای 
متعددی سفر کرد تا بتوان از ظرفیت جوان‌های توانمند و 
خلاق کشور برای توسعه خدمات آن‌ها به کشورهای مختلف 
استفاده کرد. به گزارش ایسنا، سید ستار هاشمی- وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات- در تابستان سالی که گذشت 
پس از عهده دار شدن سکان داری این وزارتخانه، پیگیری 
دیپلماسی فناوری را از مهمترین اولویت های این وزارت خانه 
در دولت چهاردهم عنوان کرد. به طوری که وی معتقد است 
باید از ظرفیت جوان های توانمند و خلاق کشور برای توسعه 

خدمات آنها به کشورهای مختلف استفاده کرد.
 در این راستا وی از همان ابتدا این موضوع را در دستور کار 
خود قرار داد به طوری که در تابستان برای شرکت در دومین 
اجلاس اسکاپ به کشور قزاقستان سفر کرد و از سوی اشکات 

اورزبیک معاون اول وزارت توسعه دیجیتال، نوآوری و صنعت 
هوا و فضای قزاقستان مورد استقبال قرار گرفت و در جلسه 
ای پیشنهاداتی را در حوزه تخصصی ICT از وی دریافت کرد.  
وی همچنین ملاقات دو جانبه‌ای را با نوریا کوت نائوآ، وزیر 
توسعه دیجیتال قرقیزستان داشت که در این دیدار، طرف 
قرقیزستانی ضمن ابراز علاقه برای تعریف پروژه‌های مشترک 
و همکاری‌های علمی تاکید کرد که در همکاری های 
مشترک اقتصادی و فرهنگی دو کشور، جای خالی همکاری 
در زمینه ICT احساس می شود. در ادامه این نشست در حوزه 
پلتفرم های بومی و امور پستی، پیشنهاداتی ارائه شد که مورد 
استقبال طرفین قرار گرفت تا ضمن مشخص شدن نقاط 
تماس، مقرر شد در این زمینه پیش نویس تفاهمنامه ای برای 

ارتقای سطح همکاری های دو کشور آماده شود.
ونزوئلا و کوبا دیگر مقصد سفر وزیر ارتباطات در ابتدای فصل 
پاییز بود. ونزوئلا اولین مقصد سفر وزیر ارتباطات به آمریکای 

جنوبی و منطقه کارائیب به شمار می‌رفت که طی آن قرار بود 
در کاراکاس با معاون رئیس جمهوری و رئیس رگولاتوری 
ونزوئلا و همچنین معاون علم و فناوری رئیس جمهوری این 
کشور که مسوولیت مخابرات )کنتبه( را برعهده داشت، دیدار 
و گفت‌ و گو کند.   پس از ونزوئلا، هاشمی به منظور گسترش 
همکاری‌ها با کشورهای منطقه کارائیب به کوبا سفر و در این 
زمینه با وزیران ارتباطات و توسعه تجارت این کشور دیدار و 
گفت و گو کرد. انتقال فناوری، تولید تجهیزات زیرساخت 
و محصولات مخابراتی و امنیت سایبری و انتقال تجربه به 
کشور کوبا از جمله مباحث مطرح شده بود. همچنین هوش 
مصنوعی از دیگر موضوعاتی بود که مورد بحث قرار گرفت. 
در نهایت وزیر ارتباطات از بومی سازی و تولید تجهیزات 
مخابراتی در ایران خبر داد و ابراز امیدواری کرد که با تولید این 
تجهیزات، صادرات به کشورهای منطقه کارائیب شکل گیرد.

دبی از دیگر کشورهایی بود که سید ستارهاشمی- وزیر ارتباطات- 

اواسط زمستان  برای شرکت در رویداد این کریدور ۲۰۲۵ به آن 
سفر کرد. این رویداد که شامل چندین پنل تخصصی بود  در آن به 
معرفی ایران به عنوان کریدوری مطمئن و امن برای ترانزیت داده‌ها 
پرداخته شد و در حاشیه این رویداد چند دیدار دو جانبه میان وزیر 
ارتباطات ایران و مقام‌های ارشد بین‌المللی و منطقه‌ای شرکت کننده 
برنامه‌ریزی شد.  با نزدیک شدن به پایان سال هاشمی در چارچوب 
پیشبرد برنامه توسعه »دیپلماسی فناوری« و به دعوت رسمی »وزیر 
اطلاعات و مخابرات صربستان«، راهی بلگراد، پایتخت این کشور شد.  
وزیر ارتباطات با بیان اینکه این دیدارها فرصتی را برای گفت‌وگو درباره 
گسترش روابط دوجانبه در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات فراهم 
آورد تاکید کرد: روابط ایران و صربستان از اهمیت راهبردی برخوردار 
است؛ دو کشوری که با تاریخ غنی و فرهنگ برجسته و موقعیت 
جغرافیایی ممتاز خود می‌توانند پل ارتباطی میان شرق و غرب باشند. 
همکاری دو کشور نه تنها به توسعه اقتصادی و فنی کمک می‌کند بلکه 

به تقویت صلح و ثبات منطقه‌ای نیز یاری می‌رساند.

»پست سبز« راهکاری برای مدیریت مصرف انرژی

هوشمندسازی خدمات برای توسعه عدالت اجتماعی

نگاهی به نقشه راه دیپلماسی فناوری ایران در منطقه
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کشاورزي

با نزديك شدن به روزهاي پايان 
تابستان قيمت برخي كالاهاي مورد 
نياز مردم، ازجمله مواد پروتئيني 
و گوشتي، سير صعودي به خود 
گرفته و اين وضع گله و شكايت مردم 
را در پي داشته است. از نابساماني بازار مرغ در يك ماهه 
اخير كه بگذريم، بازار گوشت هم اين روزها حال و هواي 
چندان مناسبي ندارد و در به روي پاشنه منافع دامداران و 

مصرف‌كنندگان نمي‌چرخد. 
هر كيلو گوشت گوسفندي كه اوايل اسفندماه به قيمت 27 
هزارتومان به دست مصرف‌كننده مي‌رسيد، اكنون به 33/32 
و حتي 35 هزارتومان رسيده و گوشت گاو هم كه 24 هزار 
تومان بود، حالا به كمتر از كيلويي 29 هزار تومان رضايت 
نمي‌دهد! حتي گوشت منجمد گاو هم كه واردات و عرضه 
آن از كانال دولت انجام مي‌شود، از كيلويي 19 هزار تومان 
به 26هزار تومان جهش كرده است. افزايش قيمت گوشت در 
حالي رخ مي‌دهد كه دامداران مي‌گويند قيمت لاشه‌اي كه از 
آن‌ها خريداري مي‌شود- چه گوسفندي و چه گاوي – در چند 
ماه اخير و حتي از ابتداي سال افزايشي نداشته كه هيچ، در 

برخي ماه‌ها كاهش هم داشته است. 
مسئولان وزارت جهاد كشاورزي شرايط توليد گوشت 
قرمز را با ثبات ارزيابي مي‌كنند و گراني را به شرايط بازار 
حواله مي‌دهند اما چه نهادي مسئول نظارت بر بازار است؟ 
آيا بازرسان سازمان حمايت، بازرسان اتحاديه‌هاي صنفي 
يا هر نهاد ديگري كه بايد بر بازار نظارت كنند و منافع 
مصرف‌كنندگان را مورد حمايت قرار دهند، وظايف خود را 

به‌درستي انجام مي‌دهند؟

افزايش تقاضا و كاهش ذخاير، علت گراني گوشت 
است

رئيس اتحاديه گوشت گوسفندي توپ افزايش قيمت گوشت 
را به زمين افزايش تقاضا مي‌اندازد و به »كسب‌وكار« مي‌گويد: 
با توجه به اينكه در روزهاي پاياني سال ۹۳ قرار داريم، دام‌هايي 
كه در اين سال پرورش يافته بودند، به‌تدريج به بازار عرضه 
شده‌اند و اكنون اين دام‌ها رو به اتمام هستند. از طرفي تقاضا 
براي گوشت در ايام پايان سال بالا مي‌رود و نهايتا قيمت سير 
صعودي مي‌گيرد. به گفته علي‌اصغر ملكي تنها عرضه بيشتر 

مي‌تواند قيمت را پايين بياورد كه با توجه به كاهش ذخاير اين 
امكان وجود ندارد. ملكي پيش‌بيني مي‌كند قيمت گوشت تا 
ارديبهشت‌ماه كه عرضه‌هاي بعدي به بازار وارد شود و تقاضا 

هم دوباره به روال قبل برگردد در محدوده فعلي باقي بماند. 

سود 50 درصدي دلالان گوشت ظرف 48ساعت
سعيد سلطاني‌سروستاني، رئيس اتحاديه سراسري دامداران 
معتقد است دام – هم گاو و هم گوسفند- به اندازه كافي 
در كشور وجود دارد و هيچ كمبودي در اين زمينه نيست. 
سلطاني‌سروستاني به »كسب‌وكار« مي‌گويد: دست‌اندركاران 
دامپروري مي‌دانند كه حتي در اين ايام كه پايان سال است و 
گوشت هم گران شده بازهم دام‌ها روي دست دامداران كشور 
مانده است و به قيمت مناسب از آنان خريداري نمي‌شود. وي 
با بيان اينكه دلالان در مناسبت‌ها شرايط را به‌گونه‌اي جلوه 
مي‌دهند كه كمبود گوشت وجود دارد، گفت: قيمت خريد 
گوشت قرمز از دامداران از ابتداي سال‌ تاكنون تغيير چنداني 
نكرده و حتي در برخي موارد كاهش نيز داشته است. دامدار 
براي پرورش دام سبك بيش از ۴ماه و براي پرورش گوساله 
يك‌سال وقت صرف مي‌كند و با اين حال به ۱۰ درصد سود 
قانع است درحالي كه كل اتفاقاتي كه براي دام در طول مدتي 
كه از دامدار گرفته و به دست مصرف‌كننده رسانده مي‌شود، 
مي‌تواند در طول ۴۸ ساعت انجام شود و برخي افراد ظرف اين 

۴۸ ساعت حدود ۵۰ درصد سود مي‌كنند. 

تغييرات قيمت طبيعي است
معاون وزير جهاد كشاورزي گفت: شرايط توليد گوشت قرمز 
باثبات، عرضه به اندازه كافي و تغييرات ايجاد شده مربوط به 
حلقه‌هاي واسط و شرايط بازار است. حسن ركني ضمن رد 
مباحث مطرح شده مبني بر اينكه كمبود دام سبب گراني قيمت 
گوشت قرمز در بازار شده است، اظهار داشت: جمعيت دامي 
كشور بسيار زياد است و ما دام‌هاي پرواري زيادي نيز آماده 
عرضه به بازار داريم. وي در گفت‌وگو با مهر با بيان اينكه بيش 
از ۹۰ درصد نياز كشور به گوشت از طريق توليد داخلي و بخش 
اندكي از طريق واردات انجام مي‌شود، افزود: واردات نيز به اندازه 
كافي پيش‌بيني شده است، ضمن اينكه در بازار داخلي ما با مازاد 
توليد هم در دام سبك و هم در دام سنگين مواجه هستيم و هيچ 
مشكلي در زمينه عرضه گوشت قرمز وجود ندارد. معاون وزير 

جهاد كشاورزي درباره علل افزايش قيمت گوشت قرمز در بازار 
اضافه كرد: طبيعتا روند عرضه و تقاضا در طول سال تغييراتي 
دارد و هميشه يكسان نيست، معمولا در روزهاي پاياني سال 
تقاضا در بازار مصرف بالا مي‌رود و همين موضوع سبب ايجاد 

تغييرات قيمتي مي‌شود كه اين امري طبيعي است. 

مردم خواستار نظارت بر قيمت‌ها هستند

در مقابل مديرعامل اتحاديه سراسري دامداران بر اين 
باور است كه افزايش قيمت كالاها و ازجمله گوشت در 
مناسبت‌هاي مختلف از جمله ايام نوروز روال درستي نيست 
و در همه جاي دنيا، زماني‌كه تقاضا بالا مي‌رود، قيمت‌ها 
كاهش مي‌يابد و اين امري منطقي است، چراكه وقتي حجم 
معامله افزايش مي‌يابد، سود بيشتري حاصل مي‌شود. 
مردمي هم كه بايد گوشت شب عيدشان را با قيمت‌هايي كه 

فقط دلالان را خوشحال مي‌كند، بخرند از اين وضع ناراضي 
 هستند و مي‌خواهند قيمت‌ها توسط نهادهاي نظارتي 

كنترل شود. 
براي تكميل اين گزارش به چند قصابي مراجعه كرديم و از 
آن‌ها پرسيديم آيا بازرسان سازمان حمايت يا اتحاديه‌هاي 
صنفي بر قيمت‌هاي آن‌ها نظارتي مي‌كنند؟ همه آن‌ها 
 جواب دادند قيمت‌هاي آن‌ها مرتبا توسط بازرسان 

 افزايش قيمت گوشت در ايام پايان سال مردم را گله‌مند كرد

سود گراني گوشت در جيب دلال‌ها

روزي قارچ‌هاي وحشي و خودبارور فقط 
در غارها و دشت‌ها مي‌روييدند و كمياب 
و گرانبها بودند؛ قارچ در مصر باستان يك 
غذاي اشرافي به حساب مي‌آمد و افراد 
عادي از خوردن آن محروم بودند و در 
چين هم گياه مقدسي بود و در مراسم مذهبي استفاده مي‌شد. اما 
امروزه اين گياه اهلي و خانگي شده است. ديگر هركسي مي‌تواند 
در فضاي اندكي از خانه‌ا‌ش براي مصرف خانگي يا فروش اقدام به 

كشت قارچ كند. 
امروزه بحث مشاغل خانگي بالا گرفته است و شغل‌هاي زيادي 
براي انجام در خانه پيشنهاد مي‌شود. يكي از اين شغل‌ها پرورش 
قارچ است. هميشه در انجام هر كاري مساله درآمد آن مطرح است 
كه رابطه مستقيم با مصرف‌كننده دارد. در سال‌هاي اخير با آگاهي 
مردم از خواص قارچ و مفيد و سالم بودن آن، مصرف و به تبع آن نياز 
به توليد قارچ  رو به افزايش است. يكي از راه‌هاي توليد قارچ، كشت و 
پرورش در منزل است. افراد مشغول به كشت خانگي قارچ با پرورش 
آن در خانه نه تنها خود را از خريد قارچ و صرف هزينه بي‌نياز كرده‌اند 

بلكه توانسته‌اند از اين راه كسب درآمد هم بكنند. 

  ابزار توليد قارچ خانگي
معصومه هديه‌لو، پرورش‌دهنده قارچ خانگي در گفت‌وگو با »كسب 
و كار« در رابطه با شغلش مي‌گويد: هزينه توليد هر كيلو قارچ بين 
500 تا 800تومان است، در حالي كه قيمت فروش هر كيلو قارچ 
بين 4 تا 6هزار تومان است. در اصل مهم‌ترين هزينه توليد اين نوع 
كشت خريد كمپوست است. بعد از آن قارچ‌هاي در حال رشد تنها 

به دما، نور و آب نياز دارند. 
وي مي‌افزايد: روش‌هاي مختلفي براي كشت قارچ وجود دارد مثل 
كشت در كيسه، قفسه‌هاي فلزي، در بطري يا حتي كشت روي 
ضايعات كاغذ و چوب. من از روش كيسه‌اي استفاده مي‌كنم. اين 
روش از لحاظ اقتصادي بسيار مقرون به صرفه است، مواد اوليه 
مورد نياز اين كار كمپوست است كه كيلويي 500تومان هزينه 
برمي‌دارد. كمپوست‌ها را داخل كيسه‌هاي پلاستيكي مي‌ريزيم 
و در فضاي تاريكي به مدت 2هفته نگه‌مي‌داريم. من براي اين كار 
از زيرزمين خانه‌ام استفاده مي‌كنم. از اين مرحله به بعد  بايد روزي 
يكي، دو بار كيسه آب​پاشي و در دماي 18 درجه نگهداري شود. اين 
پرورش‌دهنده خانگي قارچ درباره حجم توليد عنوان مي‌كند: اگر در 
طول پرورش قارچ مراقبت صحيح انجام شود و بازدهي مناسب را 
داشته باشد، در طول 40 روز هر كيسه 7 تا 8 كيلو قارچ مي‌دهد. 
در يك اتاق بزرگ به طول ۹ و عرض ۶/۵ متر مي‌توان مساحتي در 
حدود صد متر مربع براي پرورش قارچ آماده كرد كه از اين سالن 
در هر فصل برداشت مي‌توان استفاده كرد و به ۸ تا ۸۵۰ كيلو قارچ 
دست يافت و چنانچه كاشت قارچ در جعبه‌هاي چوبي انجام شود، 
توليد محصول از اين ميزان تا حدي بيشتر خواهد شد و در سالني 

به ابعاد ۹/۵ و عرض ۶/۵ متر تعداد ۱۸۰ جعبه جايگزين مي‌شود. 
هديه‌لو توضيح مي‌دهد: بهره‌برداري از قارچ‌ها هر 
 ۱۵روز يك‌بار انجام مي‌گيرد و اين برنامه مدت

2 تا 3ماه به طول مي‌انجامد. قارچ‌هاي چيده شده را به اتاق سرد و 

خنك انتقال داده و در اسرع وقت اقدام به درجه‌بندي آن مي‌كنم 
و قارچ‌هاي لك‌دار و ناقص و كج و ناجور را جدا كرده و براي مصرف 

شخصي استفاده و قارچ‌هاي سالم را به بازار عرضه مي‌كنم. 

  درآمد ميليونی  كشت خانگي قارچ
وي با اشاره به مسير پيشرفت كارش توضيح مي‌دهد: زماني كه 
اين كار را شروع كردم تنها هدفم مصرف خانگي بود. اما بعد از 
مدتي مسير كشت طوري پيش رفت كه توليد مازاد بر مصرف 
داشتم. قارچ‌هاي اضافي را به همسايه‌ها و آشنايان با قيمتي 
بسيار ارزان‌تر از بازار مي‌فروختم. اما به تدريج فروشم را وسعت 

دادم و با بازاريابي توانستم مشتريان دائمي پيدا كنم كه درآمد 
خوبي نصيبم كرد. در حال حاضر سود خالصم از توليد و فروش 
قارچ ماهانه 800هزار تا يك ميليون تومان است. اين يعني سود 
100درصدي. به گزارش »كسب و كار« در توليد قارچ نقاط 
مثبتي وجود دارد كه توليد‌كننده مي‌تواند از آن بهره‌مند شود. 
به عنوان نمونه در سال‌هاي اخير شناخت مردم نسبت به فوايد 
قارچ از قبيل وجود ويتامين‌ها، پروتئين‌ها، موادمعدني و خواص 
ضدسرطاني آن موجب شده است تقاضاي قارچ افزايش يابد و 
حتي در سال‌هاي آتي سير صعودي داشته باشد و اين موضوع 
مي‌تواند فرصت مناسبي در اختيار توليد‌كنندگان قرار دهد. 

همچنين توليد‌كننده مي‌تواند در فضاي كمتر حجم انبوهي 
قارچ توليد كند. 

  امكان كاهش هرچه بيشتر هزينه توليد
هديه‌لو با اشاره به نقاط مثبت صنعت كشت خانگي قارچ مي‌گويد: 
كشت اين محصول بسيار قابل انعطاف است؛ توليدكننده مي‌تواند 
براي توليد از مواد زايد كشاورزي از قبيل كلش گندم، كود مرغي و... 
استفاده و آن را به قيمت اندكي خريداري كند. اين موضوع باعث 
مي‌شود تا هزينه اوليه كاهش و سود حاصل افزايش يابد.  اين فعال 
حوزه كشت با اشاره به گسترش دادن حوزه فعاليتي‌اش مي​افزايد: 

در اين زمينه مسائلي نيز وجود دارد كه توليدكنندگان در صورت 
فقدان توجه به آنها دچار چالش‌هاي فراواني خواهند شد. به‌عنوان 
نمونه يكي از اين چالش‌ها، هزينه تجهيز سالن‌ها و هزينه نگهداري 
آنهاست. توليدكننده درصورت فراهم كردن تجهيزات بايد به‌دنبال 
نيروي انساني مجرب باشد تا بتواند از تجهيزات تهيه شده صحيح 
استفاده كند و تمامي شرايط سالن را تحت نظر داشته باشد. حفظ 
پاكيزگي سالن توليد و حفظ بهداشت از سوي كارگران سالن توليد 
از اهميت ويژه‌اي برخوردار است. در حال حاضر من در حال ارزيابي 
تمامي جوانب هستم ولي تصميم جدي براي وسعت دادن به كارم 

دارم. 

با سرمايه كم، درآمد كسب كنيم

سود 100درصديك  شت خانگي قارچ 
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گردشگری

كمپينگ‌ها امروزه نقش 
مهمي در توسعه فعاليت‌هاي 
گردشگري ايفا مي‌كنند. 
نقش كمپينگ‌ها در صنعت 
گردشگري حداقل در 3 
سطح خود را نشان مي‌دهند؛ 
اقتصاد گردشگري، توزيع و پراكنش گردشگر در 
نقاط مختلف و ارائه چشم‌اندازهاي دائمي مناسب 
براي گردشگر. اين ويژگي‌ها و خصوصيات بر 
نحوه آرايش فضايي، استقرار ابنيه و تاسيسات 
کمپینگ ها اثر مستقيمي مي‌گذارد. امروزه 
با توجه به اهمیت ساماندهي فعاليت‌هاي 
گردشگري وبدنبال آن  سرمايه‌گذاري‌ها و 
تامين رفاه گردشگران، ارائه نوعي شاخص‌بندي 
نسبي براي سطح‌بندي كمپينگ‌ها ضروري 
به نظر مي‌رسد. با وجود گذشت چندين دهه 
از شكل‌گيري كمپينگ‌ها، هنوز در كشور ما 
چندان به اقتصاد و رونق كسب‌وكارهاي مربوط 
به اين حوزه پرداخته نشده است. همچنین 
به‌دليل ظرفيت بالاي كشور از نظر امكان جذب 
گردشگران خارجي و همچنين روند رو به رشد 
تقاضاي سفر، ضرورت برنامه‌ريزي و طراحي 
چنين فضاهايي به‌شدت احساس مي‌شود. از 
طرف ديگر با توجه به سابقه تاريخي كشورمان 
در حوزه فضاهاي اقامتي براي اسكان مسافران و 
گردشگران، مي‌توان از اين پتانسيل در بازتوليد 
اين فضاها به زبان امروز بهره جست. البته از اين 
نكته هم نبايد غافل شد كه نهادينه 

كردن فرهنگ استفاده از كمپينگ‌ها نيازمند 
آموزش و اطلاع‌رساني جامع به گردشگران است. 

   اثرات كمپينگ‌ها بر صنعت گردشگري
سطح‌بندي كمپينگ‌ها از يكسو بر برنامه‌ريزي 
كالبدي اثر مستقيمي می‌گذارد و پيش‌بيني خدمات 
و امكانات را تا حدود زيادي استاندارد مي‌كند و 
از سوي ديگر با توجه به اهداف سفر و جاذبه‌هاي 
گردشگري پيرامون، موجب ارتقاي سطح رفاه و 
برنامه‌ريزي گردشگري مي‌شود. بنابراين با توجه 
به ويژگي صنعت گردشگري كه اساسا تقاضامحور 
است و سليقه و ديدگاه مشتري بر رونق جاذبه‌ها 
و امكانات پيش‌بيني شده مي‌افزايد، ضروري 
است برنامه‌ريزي كالبدي هرچه بيشتر به نيازها و 
تقاضاهاي گردشگران نزديك شود زيرا جاذبه و 
امكاناتي كه متناسب با نياز گردشگر نباشد در عمل 
به سرمايه‌گذاري راكد و زيان‌ده تبديل مي‌شود و 
دچار اثر فزاينده تبليغاتي منفي مي‌شود. در اين 
زمينه مجتبي گهستوني، كارشناس گردشگري به 
»كسب‌وكار« گفت: همه استان‌هاي كشور داراي 
جاذبه‌ها و توانمندي‌هاي بي‌شماري در صنعت 
گردشگري هستند اما از اين توانايي‌ها استفاده‌ 
نمی‌شود و متاسفانه اين صنعت در وضعيت خوبي قرار 
ندارد. وي ادامه داد: به همين دليل گردشگراني كه به 
كشور وارد مي‌شوند در بسياري مواقع بدون آشنايي 
با جاذبه‌هاي طبيعي ايران از كشور خارج مي‌شوند 
و متاسفانه ما نمي‌توانيم آنطور كه بايد و شايد 
جاذبه‌هاي خود را به گردشگران خارجي بشناسانيم. 
وي افزود: رفتن به طبيعت و گشت‌وگذار و 

پهن كردن يك فرش را نمي‌توان طبيعت گردي 
نامید بلكه بايد بتوان از تمام امكانات موجود و 
جاذبه‌هاي اين صنعت استفاده كرد. گهستوني در 
زمينه وجود كمپينگ‌ها در ايران و ميزان استفاده 
از آن گفت: وجود كمپينگ‌ها در ايران بسيار مفيد 
است اما فرهنگ استفاده از آن هنوز وجود ندارد و 
كمپينگ‌هاي موجود با استانداردهاي لازم بسيار 
فاصله دارند. براي مثال در خوزستان كمپينگ‌هايي 
وجود دارد اما هيچ گردشگري از آنها استفاده 
نمي‌كند. وي دليل اين امر را عدم‌مديريت ثابت و 
بومي دانست و افزود: در اين مورد سرمايه‌گذاري‌هاي 
بسياري صورت مي‌گيرد اما به دليل سوء‌مديريت، 
هنوز نياز‌هاي گردشگراني كه براي اسكان مي‌آيند 
شناسايي نشده و استقبالي هم صورت نمي‌گيرد 
و تمام اين مراكز بلا استفاده مانده‌اند. اين امر تاثير 
مستقيمی بر كم شدن تعداد گردشگران مكان‌هاي 
ديدني كشور دارد. از سوي ديگر حر منصور 
 عبدالملكي فعال محيط‌زيست و طبيعت‌گرد درباره 
شرايط برگزاري كمپينگ‌ها گفت: آژانس‌هاي 
تورگردان زماني از كمپينگ استفاده مي‌كنند كه هيچ 
نوع امكان اقامتي ديگري وجود نداشته باشد. مثلا در 
جايي كه امكان تاسيس اقامت گاه دائمي وجود ندارد، 
اين آژانس‌ها براي سفرهاي خود گزينه كمپينگ را 
در نظر مي‌گيرند. وي در رابطه با تاثير كمپينگ‌ها 
روي محيط زيست عنوان کرد: از آنجا که مكان‌هاي 
گردشگري زيادي در ايران وجود دارد -كه در صورت 
تاسيس اقامتگاه دائمي، روي محيط‌زيست آن ناحيه 
تاثير زيادي مي‌گذارد- كمپينگ‌هاي مي‌توانند راه 
جايگزين تورگردانان براي سفر به اين مناطق باشند 

كه با موقتي بودن آنها تغييري در شرايط اقليمي آن 
ناحيه ايجاد نمی‌شود. 

   3 ركن اساسي در گردشگري 
گردشگري فعاليتي همراه با نيازهاي روزمره انساني 
است. به عبارت ديگر در گردشگري آسايش، 
بهداشت، امنيت، لذت، تفرج و برنامه‌ريزي به‌طور 
مشترك و در كنار يكديگر وجود دارند. ضعف 
خدمات در هر بخش موجب احساس نارضايتي در كل 
فعاليت گردشگري می‌شود و در مواردی كمبودهاي 
محسوس به اساس رضايت گردشگر و تقاضاي 

گردشگري آسيب جدي  وارد مي‌سازد. 
به عبارت ديگر هر يك از عوامل زيستي اجتماعي 
گردشگر، بخش مهمي از فعاليت گردشگري و 
بهبود برنامه‌ريزي گردشگري هستند. از اين رو 
عناصر مرتبط با زيست اجتماعي در آسايش فضاي 
كمپينگ‌ها بايد به‌طور كامل ديده و پيش‌بيني شوند. 

   تعداد كمپينگ‌هاي ايران
بر اساس آمارهاي موجود كه نوروز 93 منتشر شد، 
حدود 461 كمپينگ روستايي با هدف جذب گردشگر 
در كشور ايجاد شده كه در اين كمپينگ‌ها به نوعي 
نمايشگاهی از دستاوردهاي محلي به نمايش گذاشته 
شده بود تا مسافران در خلال سفر خود با سازه‌هاي 
فكري، ديني، مذهبي و سلايق محلي روستاييان 
هم آشنا شوند. اميد مي‌رود با تاكيد دولت تدبير 
و اميد بر رونق هرچه بيشتر صنعت گردشگري، 
 بتوانيم پيشرفت‌هاي چشمگيري در اين صنعت 

داشته باشيم. 

گزارش »كسب‌وكار« از دلايل رونق نيافتگي اتراق گردشگران در ايران 

كمپينگ‌هاي بي‌سرپناه
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تسریع در بهره‌برداری از پروژه‌های 
عمرانی افتتاح شده در هفته دولت

زهرا قره باغی: شهردار قدس ضمن تقدیر از 
تلاش مضاعف فرد به فرد مجموعه مدیریت 
شهری برای افتتاح پروژه‌های عمرانی در 
هفته دولت، بر تسریع در روند بهره‌برداری 

از پروژه‌های عمرانی افتتاح شده تاکید کرد.
سعید شهلی در جلسه شورای معاونین 
شهرداری از تلاش کلیه پرسنل مجموعه در 
راستای تحقق اهداف مدیریت شهری تقدیر 
کرد و گفت: خدا را شاکریم که با همت مضاعف 
همکاران مجموعه توانستیم پروژه‌های 
عمرانی بزرگ و ماندگاری را در اختیار مردم 

عزیز و آیندگان این شهر قرار دهیم.
وی افزود: بخش اصلی افتتاح یک پروژه 
بهره‌برداری مردم از آن است که می‌بایست 
تشریفات قانونی برگزاری مزایده‌ها هر چه 
زودتر انجام شود تا شهروندان محترم بتوانند 
از حداکثر خدمات این پروژه‌ها بهرمند شوند.

شهردار قدس به موضوعات گوناگونی همچون 
اصلاح هندسی معابر در نقاط پرترافیک، 
ساماندهی ایستگاه‌های اتوبوس و تاکسی، 
اقدامات لازم برای استقبال از مهر و آغاز سال 
تحصیلی جدید، نظارت مضاعف بر عملکرد 
پیمانکاران، حفظ و نگهداری و آماده‌سازی 

ورزشگاه و... اشاره کرد.
وی همچنین بر لزوم پیگیری مجدانه در 
تمامی امورات اجرایی تاکید داشت و افزود: 
تنها با پیگیری‌های مداوم است که کارها به 

نتیجه مطلوب خواهد رسید. 
شهردار قدس همچنین به خرید پساب شرکت 
نفت پارس جهت آبیاری فضای سبز شهری 
اشاره داشت و گفت: در قالب توافقنامه‌ای که 
این شرکت به صورت هفتگی بتواند سلامت 
پساب را توسط کارشناسان اداره محیط 
زیست تایید نماید، حاضر به همکاری و خرید 

آن هستیم.
در این جلسه معاونین گزارشی از اقدامات 
صورت گرفته در حوزه‌های خود را به سمع 
و نظر شهردار و اعضای جلسه رساندند 
و همچنین مصوبات جلسات اخیر جهت 

پیگیری قرائت گردید.

مدیر مخابرات منطقه چهارمحال و بختیاری:
آغاز فاز دوم حفاری فیبر نوری 

در بروجن بعد از دو سال وقفه
مهندس محمدرضا کریمی، مدیر مخابرات 
منطقه چهارمحال و بختیاری، با حضور در 
شهر بروجن از روند حفاری بلوار مدرس و 
محدوده صنایعی نیمه‌مزاحم این شهر بازدید 
کرد و در جریان آخرین اقدامات اجرایی 
پروژه فیبر نوری قرار گرفت. به گزارش 
روابط عمومی مخابرات منطقه چهارمحال و 
بختیاری، فاز دوم حفاری در شهر بروجن پس 
از دو سال وقفه آغاز شده است. این عملیات 
در مرحله نخست به طول تقریبی ۲۰ کیلومتر 
در حال انجام است و در صورت مساعد بودن 

شرایط، تا ۳۰ کیلومتر ادامه خواهد داشت.
در این بازدید همچنین یادآوری شد که 
محدوده صنایعی نیمه‌مزاحم و خیابان 
اصفهان شهر بروجن، از دو سال پیش عملیات 
فیبرنوری آن‌ها اجرا شده بود اما به دلیل 
صادر نشدن مجوز حفاری، امکان برقراری 
ارتباط وجود نداشت. با پیگیری‌های مستمر 
و رایزنی با فرماندار و شهردار بروجن، پس از 
دو سال وقفه، مجوزهای لازم صادر و زمینه 
برای تکمیل پروژه فراهم شد. با اجرای این 
طرح، کافوهای مسی شهر بروجن به تدریج 
بر روی بستر پرسرعت و پایدار فیبر نوری 
)FTTH( برگردان می‌شوند؛ اقدامی که تحول 
چشمگیری در حوزه اینترنت ثابت و خدمات 
ارتباطی این شهرستان به همراه خواهد داشت. 
مهندس کریمی در جریان این بازدید با تأکید 
بر اهمیت توسعه شبکه فیبر نوری در بروجن، 
اظهار داشت: »اجرای این پروژه علاوه بر 
ارتقای کیفیت خدمات تلفن ثابت و اینترنت 
پرسرعت، زیرساختی مطمئن و پایدار برای 
سایر خدمات نوین ارتباطی و الکترونیکی 
ایجاد خواهد کرد و زمینه را برای بهره‌مندی 
شهروندان از سرویس‌های پیشرفته مخابراتی 
فراهم می‌سازد.« وی همچنین بر تسریع روند 
اجرایی عملیات، رعایت کامل استانداردهای 
فنی و توجه به اصول ایمنی در طول حفاری‌ها 
تأکید کرد و افزود: »تلاش ما این است که 
ضمن ارتقای شبکه، کمترین میزان اختلال 
در رفت‌وآمد و آسایش شهروندان ایجاد شود.«

مدیر واحد ترافیک و 
حمل و نقل شهرداری 
شهرکرد گفت: با همکاری 
یک شرکت دانش بنیان 
سیستم برق اضطراری 

پشتیبان در 13 تقاطع شهرکرد اجرا شد.
پیمان محقق اظهار کرد: با توجه به اینکه سیستم 
چراغ‌های راهنمایی و رانندگی به سیستم برق شهر 

متصل می‌باشند و در زمان قعطی برق چراغ‌ها نیز 
خاموش می‌شوند لذا برای رفع مشکل با همکاری 
یک شرکت دانش بنیان محلی برخی از تقاطع‌ها به 

سیستم برق اضطراری پشتیبان مجهز شدند.
وی افزود: تقاطع 12 محرم- کاشانی، شریعتی- 
فردوسی، مفتح – سعدی، تقاطع خواجه نصیر 
– 12 محرم، سه راهی دانشگاه شهرکرد، فارابی-
کاشانی، کاشانی- حافظ، شریعتی – فارابی، فارابی- 
بهارستان، خواجه نصیر- ولیعصر، سعدی- ولیعصر، 
سعدی- فردوسی و سعدی-12 محرم به سیستم 

برق اضطراری مجهز شدند.

مدیر واحد ترافیک و حمل و نقل شهرداری 
شهرکرد با اشاره به هوشمند سازی تقاطع های 
سطح شهر بیان کرد: 10 دستگاه هوشمند محلی 
 جهت نصب در تقاطع‌های سطح شهر خریداری 

شده است.
محقق ادامه داد: سیستم هوشمند کنترل محلی 
در تقاطع‌های کاشانی-فارابی، کاشانی- 12 محرم، 
تقاطع سعدی- فردوسی، تقاطع سعدی- ولیعصر، 
تقاطع سعدی- 12 محرم، تقاطع ملت- ولیعصر، 
تقاطع کاشانی- حافظ و تقاطع حافظ – شریعتی 

کالیبره شده است.

مدیر واحد ترافیک و حمل و نقل شهرداری شهرکرد:

اجرای سیستم برق اضطراری پشتیبان در 13 تقاطع شهرکرد

 البرز - شهردار و معاونان شهرداری کلان‌شهر کرج به مناسبت هفته 
دولت با حضور در دفتر استاندار البرز با وی دیدار کردند.

استاندار البرز در دیدار با شهردار و معاونان وی، بر ضرورت تعامل شورا 
و شهرداری، شجاعت در تصمیم‌گیری‌های قانونی، تمرکز بر محلات 

کم‌برخوردار، ارتقای پاسخگویی و توسعه درآمدهای پایدار شهری 
تأکید کرد و گفت: فرصت باقی‌مانده باید به رضایتمندی مردم تبدیل 
شود. مجتبی عبداللهی، ضمن تبریک ایام و بزرگداشت یاد شهیدان 
رجایی و باهنر، بر لزوم هم‌افزایی شورا و شهرداری، سرعت عمل در 
تصمیم‌گیری‌های قانونی، تمرکز بر محلات کم‌برخوردار، ارتقای 
پاسخگویی و افزایش درآمدهای پایدار شهری تأکید کرد و گفت: هر 
تصمیمی که به نفع مردم است، باید با شجاعت و دقت گرفته شده و در 

چارچوب قانون اجرا شود.
استاندار البرز با اشاره به ظرفیت ویژه مدیریت شهری در تصمیم‌سازی 
و اجرای سریع مصوبات، تعامل مستمر بین شورای اسلامی شهر و 
شهرداری را »رمز موفقیت و رضایتمندی عمومی« دانست و افزود: 

دوره مسئولیت به‌سرعت می‌گذرد؛ در ماه‌های پیشِ‌رو باید برنامه 
روزانه داشته باشیم، کارها را اولویت‌بندی کنیم و نتیجه ملموس بر 

سفره شهروندان بنشانیم.
وی با تأکید بر اینکه فلسفه وجودی مدیریت شهری، خدمت مؤثر به 
مردم است، خاطرنشان کرد: در مراجعات شهری باید صبوری، احترام 
و شنیدن دقیق مطالبات مردم سرلوحه باشد؛ اجازه ندهیم هیچ 

شهروندی ناراضی از مجموعه خارج شود.
استاندار البرز، محلات کم‌برخوردار را کانون اصلی مداخلات عمرانی 
و خدماتی دانست و گفت: پروژه‌های کوچک اما پیوسته و متعدد در 
محلات هدف، سیمای شهر را متحول می‌کند. هر عضو شورا و هر منطقه 
شهرداری، مسئولیت‌پذیرانه روی چند محله تمرکز کند تا انباشت 

اقدامات خرد، به بهبود بزرگ منتهی شود. وی در بخش دیگری از 
سخنان خود، از پروژه بزرگراه شمالی کرج به عنوان نمونه بارز همکاری 
و همدلی دستگاه‌ها یاد کرد و افزود: امروز ۱۶ کیلومتر از این مسیر در 
حال بهره‌برداری است؛ پروژه‌ای که سال‌ها روی زمین مانده بود و با 
همت مجموعه مدیریت شهری و پیگیری‌های استانی، به نتیجه رسید 

و رضایت عمومی در میان مردم ایجاد کرد.
در ادامه این دیدار، مهرداد کیانی شهردار کلان‌شهر کرج ضمن قدردانی 
از حمایت‌های استاندار البرز گفت: خدمات و تلاش‌های استاندار 
در ذهن مردم البرز به یادگار خواهد ماند و حتی فراتر از جریان‌های 
سیاسی، به واسطه نتایج ملموس و کارهای شاخص، همواره مورد 

تقدیر قرار می‌گیرد.

به گزارش روابط عمومی و مرکز اطلاع رسانی اداره کل آموزش 
فنی و حرفه ای مازندران،سیدبهنام مهردل سرپرست این اداره 

کل، به مناسبت آغاز هفته تعاون را تبریک گفت.
بسمه تعالی - متن پیام به این شرح است:

  در آستانه هفته پرشکوه تعاون، فرصتی فرازمند دست داده است 
تا بار دیگر بر آرمان‌های سترگ انقلاب اسلامی، که ریشه در 
ژرفای باورهای دینی و میثاق ملی ما دارد، درنگ کنیم. اقتصاد 
ایران اسلامی، طبق تأکیدات حکیمانه قانون اساسی، به ویژه اصل 
چهل‌سوم و چهل‌چهارم، بر پایه‌ای استوار گردیده که سه بخش 
»دولتی«، »خصوصی« و »تعاونی«، هر یک در جایگاه خویش، 

پیشران‌های تحقق اقتصاد مقاومتی و عدالت‌بنیان باشند.

بخش تعاون، که جلوه‌گاه عینی آیهٔ کریمهٔ »وَتعََاوَنـُـوا عَلىَ البِْرِّ 
قْوَىٰ« است، تنها یک ساختار اقتصادی نیست؛ که تجسمی از  وَالتَّ
آرمان‌های بلند انقلابی و عهدی ناگسستنی برای ساختن جامعه‌ای 
بر پایهٔ اخوت، انصاف و آزادی است. این راه، مسیری است که در آن، 

مردم پیشگامان خلق ثروتی الهی و عادلانه هستند.
در این میان، آموزش فنی و حرفه‌ای، چونان چراغی فروزان، راه 
را برای تحقق این آرمان‌ها روشن می‌سازد. این اداره کل، با ایمان 
راسخ به نقش بی‌بدیل »مهارت« در شکوفایی اقتصاد تعاونی، خود 
را هم‌سفر و هم‌پیمان این نهضت بزرگ می‌داند. ما بر این باوریم که 

تعاونی‌های برخاسته از آموزش‌های مهارتی، توان آن را دارند تا 
چرخ‌های اقتصاد مقاومتی را با سرعتی بیشتر و استوارتر به حرکت 

درآورند و رونق و عدالت را در سراسر این دیار تاریخی بگسترانند.
اینجانب، از همهٔ فرزندان کوشا و خردمند استان مازندران، به 
ویژه جوانان پرانرژی و خلاق، دعوت می‌کنم تا با گرایش به سمت 
تشکیل و تقویت تعاونی‌های مهارت‌محور، سهمی جاودان در 

ساختن ایرانی آباد، آزاد و سربلند داشته باشند.
 سیدبهنام مهردل سرپرست اداره کل آموزش فنی و حرفه ای 

مازندران

هاشم هاشم‌زاده/قم: گردهمایی سالانه مدیران کاروان‌های 
»راهیان جمکران«، به مناسبت سالروز آغاز امامت حضرت 
ولی‌عصر عجل الله تعالی فرجه الشریف در سالن شهید سلیمانی 

آستان مقدس مسجد جمکران برگزار شد. 
حجت‌الاسلام و المسلمین علیرضا پناهیان سخنران این مراسم 
بود که به تشریح اهمیت و جایگاه کاروان‌داران جمکران پرداخت 

و گفت: کاروان‌داری برای جمکران، خدمت اصلی و ریشه‌ای به 
مسجد است و نقشی همچون درختی دارد که ثمرات و برکات 

فراوانی را به جامعه می‌بخشد.
استاد حوزه و دانشگاه با تأکید بر اینکه اساس و اولویت در مسجد، 
جماعت است، خاطرنشان کرد: شما با آوردن کاروان‌ها به این مکان 
مقدس در حقیقت اصل مسجد و جماعت را تقویت می‌کنید و این 

خدمت بزرگی است که باید توسعه یابد. در ادامه مداح اهل‌بیت 
علیهم‌السام حاج عباس حیدرزاده به مدیحه‌سرایی در وصف 

حضرت ولی‌عصر عجل الله تعالی فرجه الشریف پرداخت. 
تجلیل از مدیران فعال کاروان‌های »راهیان جمکران« از 
استان‌های تهران، قزوین، مرکزی، همدان، اصفهان، سمنان و 

البرز پایان‌بخش این گردهمایی در مسجد جمکران بود.

البرز - مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان البرز در جشنواره تجلیل 
از فعالان صنعت چاپ استان البرز ضمن تبریک روز ملی صنعت چاپ 
اظهار به جایگاه ویژه صنعت چاپ در این استان اشاره کرد و گفت: البرز 
سومین استان کشور به لحاظ تعداد واحدهای صنعتی و صنفی فعال 
در حوزه چاپ است. محمد انصاری با بیان اینکه صنعت چاپ صرفاً یک 
فعالیت تولیدی نیست، بلکه حوزه‌ای پیوندخورده با فرهنگ، اقتصاد، 
سیاست و حتی روابط بین‌الملل است، به رکورد صادرات استان در سال 

1403 اشاره کرد و افزود: امسال توانستیم یک میلیارد دلار صادرات 
داشته باشیم که بخش مهمی از آن مرهون همت فعالان صنعت چاپ 

استان البرز بوده است.
وی با بیان اینکه نزدیک به ۶۰ واحد صنعتی و صنفی بزرگ در 
حوزه چاپ در البرز فعال هستند، گفت: اگر واحدهای کوچک‌تر و 
سرمایه‌گذاران جدید را هم در نظر بگیریم، البرز در عمل رتبه نخست 
کشور را در این بخش داراست. مدیرکل صمت البرز در ادامه به مشکلات 

فراروی صنعت اشاره کرد و افزود: ناترازی در حوزه انرژی، ارز و منابع 
تولیدی از مهم‌ترین دغدغه‌های بخش صنعت است. با وجود این، در 
استان البرز توانسته‌ایم مدیریت بهتری در قطعی‌های برق و گاز داشته 
باشیم و پروژه‌های تولید انرژی خورشیدی با ظرفیت ۱۵۰ مگاوات در 
آستانه بهره‌برداری است. وی تأکید کرد: یکی از نیازهای اساسی صنعت 
چاپ، بازسازی و نوسازی ماشین‌آلات فرسوده است. خوشبختانه در 
سال گذشته ۲۲۰ میلیون دلار منابع ارزی برای این موضوع در استان 

تأمین شد و البرز توانست رتبه دوم کشور را در جذب منابع ارزی کسب 
کند. انصاری با اشاره به بسته حمایتی وزارت صمت اظهار داشت: »این 
بسته که با تصویب هیئت دولت اجرایی شده است، ابزار مهمی برای 
رفع مشکلات واحدهای تولیدی به شمار می‌رود و پیگیری شده تا 
زمان اجرای آن تمدید شود. از فعالان صنعت چاپ می‌خواهیم مسائل 
و مشکلات خود را با استناد به این بسته حمایتی مطرح کنند تا در 

کارگروه‌های مشترک استانی و ملی پیگیری شود.
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مدیران کاروان های فعال »راهیان جمکران« تجلیل شدند

تجلیل از فعالان صنعت چاپ استان البرز با حضور مدیرکل صمت استان البرز
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یعقوب سلمانی - تبریز ؛ نقش فرمانداری هوراند در به خاک سیاه 
نشستن مردم مظلوم پشتو چیست!؟ // وقوع دو سانحه رانندگی 

در راه روستای پشتو در کمتر از یک ماه!
هنوز غم از دست داد مادرشان در چهره دو کودک یتیم اهل 

پشتو به وضوح قابل رویت است.
آنها در حالی محبت، حمایت و آغوش گرم مادرشان را از دست 
داده اند که می توانستند مانند دیگر کودکان هم سن و سالشان، 

زندگی را با شادی های کودکانه سپری کنند.
در سوی دیگر، خشک شدن باغچه راننده ای که قربانی سانحه 
رانندگی در راه پشتو شده بود، امید بچه های یتیمش برای 

داشتن آینده بهتر را به صفر رسانده است.
یا کودک یتیم دیگری که بی پدر در محرومیت همه جانبه در 
حال بزرگ شدن است، هنوز نمی داند چه چیزی در آینده در 

انتظار اوست!
شاید این در تقدیر آنها نبوده که اینگونه به سمت آینده خود 

بروند، و می شد قضا را برایشان تغییر داد.
در روایتی )البته با اقوال گوناگون( آمده است که امیرالمؤمنین 

علیه‌السلام، در پای دیواری نشسته‌ بودند، متوجه شدند که دیوار 
شکسته است و ممکن است فرو ریزد، فورا برخاست‌ و از آنجا دور 
شد. ]درست مثل این که شما احتمال ریزش بهمن یا سنگ از 
کوه، یا جاری شدن سیل بدهید و فوراً از آن محل دور شوید[؛ 
رهگذری اشِــکال کرد که: »یا علی! از قضاء الهی می‌گریزی«؟ 
یعنی‌ اگر مقرر شده باشد که صدمه‌ای به تو برسد چه زیر این 
دیوار و چه آن دیوار نشسته باشی، آن آسیب به تو می‌رسد و اگر 
قرار باشد که نرسد، هر کجا باشی محفوظ می‌مانی. حضرت در 
پاسخ وی فرمود: »افَرُِّ مِنْ قَضاءِ اللهِ الِی قَدَرِهِ – من از قضای الهی 
به قدرش فرار می‌نمایم / توحید صدوق، چاپ سنگی، ص . 337«
حکایت مردم پشتو هم بیش از آنکه مربوط به تقدیر و قدر باشد، 
ناشی از قضا است که با تردد در راه کوهستانی فاقد استاندارد، 

گرفتار بلا می شوند.
تیر ماه سال 1398 فقط در یک سانحه رانندگی در راه روستای 

پشتو هوراند 4 نفر جان باخته و 8 نفر زخمی شدند.
پیش از آن نیز در یک سانحه رانندگی دیگر در این راه، یک خانم 

میانسال جان باخته بود.

حوادث رانندگی ریز و درشت در کوهستان های مرگ در راه 
روستای پشتو کم نبوده است.

اخیرا در کمتر از یک ماه دو خودرو در راه روستای پشتو دچار 
سانحه شدند که یکی از آنها به طور کامل در آتش سوخت و 

دیگری واژگون و مچاله شد.
برخی از این تصادفات هرچند کشته هم نداشته باشد، با از بین 
رفتن ماشین های اکثرا مدل پایین که وسیله امرار معاش مردم 

این روستاست، آنها را به خاک سیاه می نشاند.
اما نکته پر غصه این سوانح این است که فرماندار شهرستان 
هوراند این راه روستایی بسیار خطرناک و حادثه خیز را جزو 
اولویت های راه روستایی شهرستان نمی داند، به طوری که 
امسال در کمیته برنامه ریزی شهرستان برای این راه ردیفی در 
نظر نگرفته است. عملیات عمرانی محدود فعلی هم در محدوده 
یک کیلومتر آن هم باقیمانده پروژه ای است که از قبل شروع شده 
بود که پیمانکار در حال تکمیل موظفی خود بابت قراردادی است 

که از محل اعتبارات بنیاد علوی شروع شده بود.
طبق ضوابط، مسئولیت تخصیص اعتبار برای ساخت راه های 

روستایی با فرمانداری هاست که باید در کمیته برنامه ریزی جزو 
پروژه های شهرستانی اولویت دار در نظر گرفته و برای ساخت 

آن اقدام کنند.
اما فرماندار هوراند ظاهرا اولویت های مهم‌تری دارد که کشته و 
مجروح شدن و خسارت دیدن مردم روستای محروم پشتو برایش 

بی اهمیت جلوه می کند!
حال درخواست مردم مظلوم پشتو از مسئولان استانی و کشوری 
این است که به داد آنها رسیده و برای ساخت این راه قدمی 

بردارند...

رمضان پور بازرس کل استان و محمود صفری شهردار اردبیل 
از ۲ پروژه در حال ساخت بخش مشارکت‌های شهرداری 
 از جمله پروژه مجتمع آهن فروشان و پروژه تجاری رز

 بازدید کردند.
مسئولان ابتدا در محل احداث بازار آهن فروشان اردبیل که در 

جاده کورائیم به منظور انتقال بازار آهن فروشان از مرکز شهر به 
خارج از محدوده شهر توسط شهرداری آغاز شده، بازدید کرده و 

در جریان روند اجرایی پروژه و همچنین مشکلات قرار گرفتند.
در ادامه در محل اجرای پروژه تجاری رز که در منطقه 
کم برخودار در حال احداث است بازدید کردند و در روند 

چگونگی روند اجرایی قرار گرفته و دستورات لازم جهت 
تسریع در عملیات اجرایی هر دو پروژه صادر شد. 
همچنین بازرس کل و شهرداری اردبیل قول مساعدت 
 در روند اداری و اخذ مجوزهای لازم به هر دو سرمایه گذار 

دادند.

پشِتو مرگبارترین جاده روستایی شهرستان هوراند نیازمند اقدام فوری و جدی مسئولین

بازدید بازرس کل استان و شهردار اردبیل از ۲ پروژه در حال احداث
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانند‌‌‌‌‌‌‌‌گان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سرد‌‌‌‌‌‌‌‌بير راه‌اند‌‌‌‌‌‌‌‌ازي کرد‌‌‌‌‌‌‌‌ه است. از اين‌رو 
شما خوانند‌‌‌‌‌‌‌‌ه محترم مي‌توانيد‌‌‌‌‌‌‌‌ از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صد‌‌‌‌‌‌‌‌اي خود‌‌‌‌‌‌‌‌ را به گوش مسئولان 

برسانيد‌‌‌‌‌‌‌‌. 

هسم ايران از ثروت د‌‌‌‌‌‌‌‌نیا نامه به سرد‌‌‌‌‌‌‌‌بير
موسسه   2015 اكتبر  گزارش  طبق 
تحقيقاتي credit suisse، كل ثروت 
موجود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر جهان شامل تمام د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارایی‌های 
مالي )پول نقد، فلزات گرانبها و سهام 
)شامل  غيرمالي  اموال  و  بورس( 
زمين،  و  تجاري  و  منازل مسكوني 
ماشين‌آلات و هر آنچه بتوان روي آن 
 قيمت گذاشت،( حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 250 تريليون

 د‌‌‌‌‌‌‌‌‌لار اتس. 
از كل ثروت جهان حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 86 تريليون 
آن يعني معاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ل 34.3 د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رصد آن فقط د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر 
كشور آمريكاتس. بعد از آن كشور چين 
 با حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 23 تريليون د‌‌‌‌‌‌‌‌‌لار يعني حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 9 د‌‌‌‌‌‌‌‌دصر‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر جايگاه د‌‌‌‌‌‌‌‌‌وم قرار د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌‌. 
20 تريليون درلا‌‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر ردي‌‌‌‌‌‌‌‌‌ف  با  ژاپن 
 15.6 با  انگليس  آن  از  بعد  و  سوم 
تريليون د‌‌‌‌‌‌‌‌‌لار. فرانسه با 12.6، آلمان 
با 12، ايتاليا با 10، كاناد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ا با 7، استراليا 
با 6، اسپانيا با 4، تايوان با 3.5 و كره 
د‌‌‌‌‌‌‌‌‌لار  تريليون   3.5 با  نيز  جنوبي 
بعدي جايگاههاي  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر  ملي   ثروت 
 قرار د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارند. با توجه به اين گزارش 
 بيش از 90 دصر‌‌‌‌‌‌‌‌ــ‌‌‌‌‌‌‌‌د كل ثروت د‌‌‌‌‌‌‌‌‌نيا به

 30 كشور اول اين سرهفت تعلق 
د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ و بقيه كشورهاي د‌‌‌‌‌‌‌‌‌نيا د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رمجموع 
 كمتر از 10 د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رصد از ثروت جهان را

 د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر اختيار د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارند.
ايران با د‌‌‌‌‌‌‌‌‌اشتن حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ یک د‌‌‌‌‌‌‌‌دصر‌‌‌‌‌‌‌‌ از 
جمعيت جهان فقط حدود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 0.1 د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رصد 
از ثروت د‌‌‌‌‌‌‌‌‌نيا راد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر اختيار د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ و جزو 
به  رو  متوسط  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌رآمد  با  كشورهاي 
پايين محسوب میش‌ــود‌‌‌‌‌‌‌‌ و هممرت‌ین 
ما  كه  است  اين  جايگاه،  اين  علت 
طولاني  تاريخ  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌وره‌اي  هيچ  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر 
كشور توليد كننده ثروت نبوده‌‌‌‌‌‌‌‌‌ــميا 
مديريتي  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ورههاي  بهترين  د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر  و 
خداد‌‌‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ي  ثروتهاي  از  فقط  كشور 
 موجود‌‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌‌ر كشور به صترو بهينه 

استفاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ه كرد‌‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌امي.
@eghtesaderooz

مفاهيم اقتصاد‌‌‌‌‌‌‌ی آموزش

1. هچ يزيچ بخمر؟
نمظرو از این وسال این اتس هک هچ ييلااك 
زاين رتشمی را ربآروده‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك‌يم. امش ‌‌‌‌‌‌‌‌دياب 
مامت وتا‌ي‌‌‌‌‌‌‌‌دنمنها و يوژ‌يگهيا حمصلو اي 
تم‌‌‌‌‌‌‌‌دخ وخد‌‌‌‌‌‌‌‌ را هب اطلاع شمنايرت هوقلاب 

‌‌‌‌‌‌‌‌ديناسرب. 
2. رچا بخمر؟  

 نمظرو آن است هک تيزم يبسن يلااك 
امش سنتب هب ابقر تسيچ. شام زاين 
د‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دير در‌‌‌‌‌‌‌‌ كي هنيمز از ابقر رتولج شابــ‌‌‌‌‌‌‌‌دي 
 ات يرتشم زيامت شام را اساسح و از امش 

‌‌‌‌‌‌‌‌ديرخ ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك. 

3. از هچ يسك بخمر؟
امش ‌‌‌‌‌‌‌‌دياب در‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌ و دسرتس‌‌‌‌‌‌‌‌ يرتشم ‌‌‌‌‌‌‌‌ديشاب. 
سپ يزاس‌‌‌‌‌‌‌‌دنرب را ههاگ‌چي رفاشوم ‌‌‌‌‌‌‌‌دينكن. 

4. هچ ينامز بخمر؟
هب هناهب سانمــ‌تبهيا نوگانوگ، اب ارائه 

تخفيف يرتشم را يغرتب هب ‌‌‌‌‌‌‌‌ديرخ ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك. 
5. هنوگچ بخمر؟ 

مزلا اتس امش شــ‌هويهيا ينوگانوگ 
را رباي شميرت ايهم ينكــ‌‌‌‌‌‌‌‌د، این 
شــ‌هویها شلما ‌‌‌‌‌‌‌‌دقن اي ايرابتع، 
 شهوي ‌‌‌‌‌‌‌‌ديرخ ايتنرتني، ينفلت اي... 

میوش‌د‌‌‌‌‌‌‌‌.

سوالات ذهن مشتري كه بايد‌‌‌‌‌‌‌‌ پاسخ د‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌ 

پرخاشگري 
 رگرسد‌‌‌‌‌‌‌ يلع رف‌يحابصد‌‌‌‌‌‌‌، سانشراك اد‌‌‌‌‌‌‌اهر آشزوم هيناگم

از نظر علمي پرخاشگري يك گرايش فرد‌‌‌‌‌‌‌ي است كه به صورت زد‌‌‌‌‌‌‌ن، 
شكستن و ويران كرد‌‌‌‌‌‌‌ن خود‌‌‌‌‌‌‌ را نشان مي‌د‌‌‌‌‌‌‌هد‌‌‌‌‌‌‌ و امري است كه فرد‌‌‌‌‌‌‌ به عنوان 
عكس‌العمل از خود‌‌‌‌‌‌‌ بروز مي‌د‌‌‌‌‌‌‌هد‌‌‌‌‌‌‌، به گونه‌اي كه مناسب عمل و رفتار طرف 

مقابل نيست. 
 پرخاشگري ممكن است معلول موقعيت ناخوشايند‌‌‌‌‌‌‌ي از قبيل د‌‌‌‌‌‌‌رد‌‌‌‌‌‌‌، 
بيماري، د‌‌‌‌‌‌‌لتنگي، استرس، تحقير شد‌‌‌‌‌‌‌ن، ناكامي و... باشد‌‌‌‌‌‌‌. گاهي ممكن 
است فرد‌‌‌‌‌‌‌ به د‌‌‌‌‌‌‌ليل فقط چند‌‌‌‌‌‌‌ ثانيه توقف پشت چراغ قرمز يا د‌‌‌‌‌‌‌يررسيد‌‌‌‌‌‌‌ن به 
اتوبوس، تاكسي، سرويس و... پرخاشگري کند‌‌‌‌‌‌‌ اما مهم‌ترين عامل د‌‌‌‌‌‌‌ر بروز 
پرخاشگري، ناكامي‌ها هستند‌‌‌‌‌‌‌. به عبارت د‌‌‌‌‌‌‌يگر وقتي فرد‌‌‌‌‌‌‌ به هر د‌‌‌‌‌‌‌ليل نتواند‌‌‌‌‌‌‌ 
با استفاد‌‌‌‌‌‌‌ه از شيوه‌هاي منطقي و معقول به هد‌‌‌‌‌‌‌ف خود‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌ست يابد‌‌‌‌‌‌‌ يا از خود‌‌‌‌‌‌‌ 
د‌‌‌‌‌‌‌فاع كند‌‌‌‌‌‌‌، ممكن است رفتاري پرخاشگرانه متناسب با سطح ناكامي‌اش 

از خود‌‌‌‌‌‌‌ بروز د‌‌‌‌‌‌‌هد‌‌‌‌‌‌‌. 
 البته اين بد‌‌‌‌‌‌‌ان معنا نيست كه ناكامي همواره منجر به پرخاشگري مي‌شود‌‌‌‌‌‌‌ 
يا اينكه تنها علت پرخاشگري، ناكامي است اما مي‌توان ناكامي و د‌‌‌‌‌‌‌رد‌‌‌‌‌‌‌ را از 

د‌‌‌‌‌‌‌لایل مهم پرخاشگري به شمار آورد‌‌‌‌‌‌‌. 
پرخاشگري از جمله موضوعاتي است كه به صورت ويژه مورد‌‌‌‌‌‌‌ انتقاد‌‌‌‌‌‌‌ 
و نكوهش قرار گرفته و اسام پيروان خود‌‌‌‌‌‌‌ را به آرامش و اخلاق نيكو 
و پسند‌‌‌‌‌‌‌يد‌‌‌‌‌‌‌ه د‌‌‌‌‌‌‌عوت کرد‌‌‌‌‌‌‌ه است تا بد‌‌‌‌‌‌‌انجا كه پيامبر مكرم اسلام د‌‌‌‌‌‌‌ر بيان 
د‌‌‌‌‌‌‌لايل بعثت خود‌‌‌‌‌‌‌ مي‌فرمايند‌‌‌‌‌‌‌: »من براي تكميل مكارم اخلاقي شما 
مبعوث شد‌‌‌‌‌‌‌ه‌ام« و امام علي عليه السام د‌‌‌‌‌‌‌رباره لزوم فروتني مي‌فرمايند‌‌‌‌‌‌‌: 
»شرافت انسان جز با سعاد‌‌‌‌‌‌‌ت و فروتني كامل نمي‌شود‌‌‌‌‌‌‌« و نيز د‌‌‌‌‌‌‌ر جايي 
د‌‌‌‌‌‌‌يگر مي‌فرمايند‌‌‌‌‌‌‌: »قيمت و ارزش تو به اد‌‌‌‌‌‌‌ب توست، پس آن را با برد‌‌‌‌‌‌‌باري 

آراسته كن.« 
پيامبر مكرم اسام مي‌فرمايند‌‌‌‌‌‌‌: »مد‌‌‌‌‌‌‌ارا كرد‌‌‌‌‌‌‌ن با مرد‌‌‌‌‌‌‌م و راه آمد‌‌‌‌‌‌‌ن با آنها، 
صد‌‌‌‌‌‌‌قه محسوب مي‌شود‌‌‌‌‌‌‌« و نيز مي‌فرمايند‌‌‌‌‌‌‌: »هر كه از مد‌‌‌‌‌‌‌ارا و نرم‌خويي 

محروم باشد‌‌‌‌‌‌‌، از همه خوبي‌ها محروم است.«
از رسول خد‌‌‌‌‌‌‌ا پرسيد‌‌‌‌‌‌‌ند‌‌‌‌‌‌‌: برترين چيزي كه به يك مسلمان د‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌ه شد‌‌‌‌‌‌‌ه چيست؟ 
فرمود‌‌‌‌‌‌‌: »اخلاق نيكو« و همچنين از آن حضرت د‌‌‌‌‌‌‌رباره شومي پرسيد‌‌‌‌‌‌‌ند‌‌‌‌‌‌‌؟ 

فرمود‌‌‌‌‌‌‌ه‌اند‌‌‌‌‌‌‌: »بد‌‌‌‌‌‌‌اخلاقي«
و نيز آن حضرت د‌‌‌‌‌‌‌رباره بد‌‌‌‌‌‌‌اخلاقي فرمود‌‌‌‌‌‌‌ه‌اند‌‌‌‌‌‌‌: »بيشترين چيزي كه امت من 
به سبب آن وارد‌‌‌‌‌‌‌ بهشت مي‌شوند‌‌‌‌‌‌‌؛ تقوا و حسن‌خلق است و بد‌‌‌‌‌‌‌خلق، بد‌‌‌‌‌‌‌ون 
شك د‌‌‌‌‌‌‌ر جهنم است« و نيز فرمود‌‌‌‌‌‌‌ند‌‌‌‌‌‌‌: »از سوءخلق پرهيز كنيد‌‌‌‌‌‌‌ كه اين عمل 
سرانجام صاحب خود‌‌‌‌‌‌‌ را به آتش د‌‌‌‌‌‌‌وزخ گرفتار مي‌كند‌‌‌‌‌‌‌« و د‌‌‌‌‌‌‌رباره چگونگي 
خاموش كرد‌‌‌‌‌‌‌ن خشم فرمود‌‌‌‌‌‌‌ه‌اند‌‌‌‌‌‌‌: »هرگاه يكي از شما خشمگين شد‌‌‌‌‌‌‌ با آب 
سرد‌‌‌‌‌‌‌ وضو بگيريد‌‌‌‌‌‌‌ زيرا خشم از آتش است« و همچنين د‌‌‌‌‌‌‌ر مذمت بد‌‌‌‌‌‌‌خلقي 
فرمود‌‌‌‌‌‌‌ه‌اند‌‌‌‌‌‌‌: »بد‌‌‌‌‌‌‌خويي و د‌‌‌‌‌‌‌رشت‌خويي اعمال را فاسد‌‌‌‌‌‌‌ مي‌كند‌‌‌‌‌‌‌، همچنان كه 

سركه شيريني عسل را از بين مي‌برد‌‌‌‌‌‌‌.«

ريثات يرگشاخرپ رب رفد‌‌‌‌‌‌‌
افراد‌‌‌‌‌‌‌ي كه به طور مكرر مرتكب رفتارهاي خشونت‌آميز مي‌شوند‌‌‌‌‌‌‌، هرگز 
نگرش مثبت و تصوير مطلوبي نسبت به خود‌‌‌‌‌‌‌ ند‌‌‌‌‌‌‌ارند‌‌‌‌‌‌‌. نشاط محيط پيراموني 
را د‌‌‌‌‌‌‌رك نمي‌كنند‌‌‌‌‌‌‌ و احساس پوچي به آنها د‌‌‌‌‌‌‌ست مي‌د‌‌‌‌‌‌‌هد‌‌‌‌‌‌‌. كم‌حوصله شد‌‌‌‌‌‌‌ه 
و قاد‌‌‌‌‌‌‌ر به استد‌‌‌‌‌‌‌لال نیستند‌‌‌‌‌ و نمي‌توانند‌‌‌‌‌‌‌ براي حل مشكلات و مسائل خود‌‌‌‌‌‌‌ 
راه‌حل‌هاي مناسبي بيابند‌‌‌‌‌‌‌. اين افراد‌‌‌‌‌‌‌ قد‌‌‌‌‌‌‌رت خلاقيت خويش را منكوب كرد‌‌‌‌‌‌‌ه 
و حتي اگر بخواهند‌‌‌‌‌‌‌ باز هم نمي‌توانند‌‌‌‌‌‌‌ از بن‌بست ايجاد‌‌‌‌‌‌‌ شد‌‌‌‌‌‌‌ه رهايي يابند‌‌‌‌‌‌‌. 
د‌‌‌‌‌‌‌ر آرا و افكار خود‌‌‌‌‌‌‌ معمولا با بن‌بست‌هاي مضاعف و چند‌‌‌‌‌‌‌گانه روبه‌رو شد‌‌‌‌‌‌‌ه و 
تقريبا هيچ‌وقت از نتيجه عمل خويش رضايت د‌‌‌‌‌‌‌روني احساس نمي‌كنند‌‌‌‌‌‌‌. 

ريثات يرگشاخرپ رب هعماج
افراد‌‌‌‌‌‌‌ي كه به طور مكرر مرتكب رفتارهاي خشونت‌آميز مي‌شوند‌‌‌‌‌‌‌؛ نمي‌توانند‌‌‌‌‌‌‌ 
با همسر، فرزند‌‌‌‌‌‌‌ان و د‌‌‌‌‌‌‌وستان خود‌‌‌‌‌‌‌ ارتباط سازند‌‌‌‌‌‌‌ه و مطلوب برقرار کنند‌‌‌‌‌‌‌. د‌‌‌‌‌‌‌ر 
اين وضعيت د‌‌‌‌‌‌‌ر د‌‌‌‌‌‌‌سترس‌ترين قربانيان فرزند‌‌‌‌‌‌‌ان و كود‌‌‌‌‌‌‌كان هستند‌‌‌‌‌‌‌ كه با 
رفتارهاي پرخاشگرانه‌اي مثل تنبيه و توهين آشنا شد‌‌‌‌‌‌‌ه و خو خواهند‌‌‌‌‌‌‌ 
گرفت. كود‌‌‌‌‌‌‌ك يا نوجوان نيز د‌‌‌‌‌‌‌ر اين بين د‌‌‌‌‌‌‌رمي‌يابد‌‌‌‌‌‌‌ كساني را كه با علاقه 
د‌‌‌‌‌‌‌وست مي‌د‌‌‌‌‌‌‌اشته و به آنها اعتماد‌‌‌‌‌‌‌ كامل كرد‌‌‌‌‌‌‌ه است، موجب غم، ناراحتي و 

آزار او مي‌شوند‌‌‌‌‌‌‌. 

را‌ههيا ذحف يرگشاخرپ 
واقعيت اين است كه با وجود‌‌‌‌‌‌‌ توسعه زند‌‌‌‌‌‌‌گي شهري، افزايش و تراكم 
جمعيت، وجود‌‌‌‌‌‌‌ محرك‌هاي عصبي مغاير و بعضا متضاد‌‌‌‌‌‌‌، افزايش 
كشمكش‌ها و فشارهاي رواني، ضرورت تعامل و مواجهه با افراد‌‌‌‌‌‌‌ گوناگون و 
حتي ناشناس، وجود‌‌‌‌‌‌‌ مشكلات و د‌‌‌‌‌‌‌شواري‌هاي تحصيلي، شغلي و معيشتي، 
بيماري‌ها و ضعف قواي جسمي و... همه و همه از جمله موارد‌‌‌‌‌‌‌ي هستند‌‌‌‌‌‌‌ 
كه خواسته يا ناخواسته د‌‌‌‌‌‌‌ر زند‌‌‌‌‌‌‌گي فرد‌‌‌‌‌‌‌ي و اجتماعي افراد‌‌‌‌‌‌‌ وجود‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌ارند‌‌‌‌‌‌‌ و 

مي‌توانند‌‌‌‌‌‌‌ عامل و منشأ بروز رفتارهاي پرخاشگرانه شوند‌‌‌‌‌‌‌. 
شرايط اجتماعي ممكن است هميشه وفق مراد‌‌‌‌‌‌‌ ما نباشد‌‌‌‌‌‌‌؛ از اينرو بايد‌‌‌‌‌‌‌ 

آماد‌‌‌‌‌‌‌گي لازم براي مواجهه با چنين شرايطي را د‌‌‌‌‌‌‌اشته باشيم. 
د‌‌‌‌‌‌‌اشته‌هاي خود‌‌‌‌‌‌‌ را د‌‌‌‌‌‌‌وست د‌‌‌‌‌‌‌اشته باشيم و تنها به خواسته‌هاي‌مان فكر نكنيم 
و ناكامي را پايان راه ند‌‌‌‌‌‌‌انسته، بلكه آن را پله‌اي براي تلاش و شكيبايي بيشتر 
براي نيل به هد‌‌‌‌‌‌‌ف خود‌‌‌‌‌‌‌ بد‌‌‌‌‌‌‌انيم و عامل ناكامي خود‌‌‌‌‌‌‌ را به د‌‌‌‌‌‌‌رستي شناسايي و 

براي رفع آن چاره‌اند‌‌‌‌‌‌‌يشي كنيم. 
باور د‌‌‌‌‌‌‌اشته باشيم كه رسيد‌‌‌‌‌‌‌ن به راه‌حل منطقي و معقول مشكلات، تنها 
با آرامش و تامل امكان‌پذير است و مطمئن باشيم هنگام عصبانيت و 

پرخاشگري، فعاليت‌ عاد‌‌‌‌‌‌‌ي مغز نيز مختل مي‌شود‌‌‌‌‌‌‌. 
از به‌كار برد‌‌‌‌‌‌‌ن الفاظي كه موجب تحقير و جري شد‌‌‌‌‌‌‌ن افراد‌‌‌‌‌‌‌ مي‌شود‌‌‌‌‌‌‌، 
خود‌‌‌‌‌‌‌د‌‌‌‌‌‌‌اري كنيم و سريعا موقعيتي را كه د‌‌‌‌‌‌‌ر آن عصباني شد‌‌‌‌‌‌‌ه‌ايم، ترك كنيم 
و هرگز تصور نكنيم كه هميشه حق با ماست و كوتاه آمد‌‌‌‌‌‌‌ن و پايان د‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌ن به 

مشاجره را نشانه ضعف خود‌‌‌‌‌‌‌ ند‌‌‌‌‌‌‌انيم. 
از خود‌‌‌‌‌‌‌مان د‌‌‌‌‌‌‌فاع نكنيم؛ وقتي با فرد‌‌‌‌‌‌‌ي روبه‌رو شد‌‌‌‌‌‌‌يم كه به‌شد‌‌‌‌‌‌‌ت خشمگين 
است، توهين مي‌كند‌‌‌‌‌‌‌، اشيا را پرت مي‌كند‌‌‌‌‌‌‌، فرياد‌‌‌‌‌‌‌ مي‌كشد‌‌‌‌‌‌‌ و قصد‌‌‌‌‌‌‌ حمله به 

ما را د‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌، بهترين راه، ترك موقعيت است. 

بانمع: ااحدي‌‌‌‌‌‌‌ث هتفرگ ه‌‌‌‌‌‌‌دش از باتك هنج‌افلصهحا و باتك تاملك 
روناين هتشون نسحم اي‌‌‌‌‌‌‌دمح

ياد‌‌‌‌‌‌‌د‌‌‌‌‌‌‌اشت

آاي ات هب حلا هب اني ركف ركد‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دي هك هچ يزيچ رعمف شخصتي 
تسامش و شخصتي امش را شننا ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌د؟ نكمم اتس شغنات‌ل 
ييامن از شخصتي امش ‌‌‌‌‌‌‌‌دشاب. نكمم اتس هب اتقضيا شغيل هك د‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دير، 
شخصنات‌تي لكش ريگبد‌‌‌‌‌‌‌‌ اي نكمم اتس زيچهيا ديرگي‌‌‌‌‌‌‌‌ ريغ از شغل 
‌‌‌‌‌‌‌‌دنشاب هك هم رعمف شخصتي امش ‌‌‌‌‌‌‌‌دنشاب و هم آن را لكش د‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دن. ام 
در‌‌‌‌‌‌‌‌ اني راتشون قص‌‌‌‌‌‌‌‌د د‌‌‌‌‌‌‌‌ايرم ۵ يزيچ را هب امش يفرعم ينكم هك رعمف 
شخصتي ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. اب ام هرماه ‌‌‌‌‌‌‌‌ديشاب. اني ۵ وسايل هك در‌‌‌‌‌‌‌‌ ذلي رطمح 
‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دشا‌‌‌‌‌‌‌‌دن، وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دن كمك ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك ات هتيو و شخصنات‌تي را ‌‌‌‌‌‌‌‌ديسانشب و 

‌‌‌‌‌‌‌‌دبا‌‌‌‌‌‌‌‌دين هچ زيچهييا رعمف شخصتي امش ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. 

۱. يتقو رس راك شمغ‌هلام كم وش‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌، هچ ‌تيلاعفهييا اماجن 
‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌هم؟

يكي از ناگ‌‌‌‌‌‌‌‌دنريگ‌هرواشم هب نم تفگ: »يزوس، يتقو در‌‌‌‌‌‌ درتف‌‌‌‌‌‌‌‌ يلبتغتا 
رس راك هستم، مامت يراك هك نك‌يمم )اهتبل مخهنايف( اني اتس هك 
‌‌‌‌‌‌‌‌دمهيا مخفلت را اب هم تس نكم و وجاهرات رزرپقربو‌ق را وجتسج 
نكم.« اايتشق او رايسب آشراك وبد‌‌‌‌‌‌‌‌- او آرخ ههتف كي دهچرتف‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دم 
دتسر‌‌‌‌‌‌‌‌ رك‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌، در‌‌‌‌‌‌‌‌ ارگاتسنيام قفط رطاناح را دلابن‌‌‌‌‌‌‌‌ رك‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌ و اب كي 
وبدهج‌‌‌‌‌‌‌‌ اتبسن كم ههشيم كيش و ابيز هب نظر ‌‌‌‌‌‌‌‌ديسر‌يم- قفط مزلا وبد‌‌‌‌‌‌‌‌ 
هب قعب رگربد‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌‌‌‌‌‌‌ و آن را در‌‌‌‌‌‌‌‌ك ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك. لااح يچ؟‌ او شب‌ها و آرخ ه‌هتفها هب 
ونعان كي تمخصص ‌‌‌‌‌‌‌‌دم خصيصو راك ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك‌يم و قص‌‌‌‌‌‌‌‌د د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌ در‌‌‌‌‌‌‌‌ آیه‌‌‌‌‌‌دن اني 

راك را راك د‌‌‌‌‌‌‌‌ائم وخد‌‌‌‌‌‌‌‌  ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك. 

۲. هچب هك وبدم‌‌‌‌‌‌‌‌ هچ يزيچ رباي ام بتذلخش وبد‌‌‌‌‌‌‌‌؟
رواب ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك اي هن، اايتشق‌هنات‌يا نكمم اتس لماكت ‌‌‌‌‌‌‌‌دباي و ‌‌‌‌‌‌‌‌دشر ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك 
يلو در‌‌‌‌‌‌‌‌ تقيقح هزگر تغريي ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك‌يمن اي امش را رتك نخواه‌‌‌‌‌‌‌‌د ركد‌‌‌‌‌‌‌‌. يتقو 
يليخ كمنس‌ و لاس وبد‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌، هچ يزيچ نات‌لاحشوخ رك‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌-ززاس‌دن‌‌‌‌‌‌‌‌، 

د‌‌‌‌‌‌‌‌اناتس نتشون، كمك هب ويحاتان، هورگرس كي يتم يشزرو وبدن‌‌‌‌‌‌‌‌، 
راكديتس‌‌‌‌‌‌‌‌ دتسر‌‌‌‌‌‌‌‌ ركدن‌‌‌‌‌‌‌‌؟ كج 
‌‌‌‌‌‌‌‌دليفنك، سخرنان اب‌ماهلخش و 
فلوم يرس ‌باتكهيا »وسپ 
 Chicken »رمغ براي ورح
Soup for the Soul در‌‌‌‌‌‌‌‌ شيپ 
نتفرگ يراك را هيصوت ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك‌يم 
هك هب آن »رورم تذل« ‌‌‌‌‌‌‌‌ديوگ‌يم: 
»در‌‌‌‌‌‌‌‌ نات‌يگ‌‌‌‌‌‌‌‌دنز ‌نامزهييا دتس‌‌‌‌‌‌‌‌ 
هب نتشون ‌‌‌‌‌‌‌‌دينزب هك از ههشيم 
اشدرت‌‌‌‌‌‌‌‌ ه‌‌‌‌‌‌‌‌ديتس- مثلا يتقو هلوك 

هب تشپ اب وبد‌هج‌‌‌‌‌‌‌‌اي ا‌‌‌‌‌‌‌‌دنك هراق آايس 
را وميپ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌؟ هزات وارد‌‌‌‌‌‌‌‌ها را رس راك يلعتم ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌؟ اي دو‌‌‌‌‌‌‌‌ آنامتراپ 
نات‌يلبق را دي‌‌‌‌‌‌‌‌دنبروك‌‌‌‌‌‌‌‌ رك‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌؟ الاامتح، كي خن رتشمك در‌‌‌‌‌‌‌‌ مامت آن 
حلظتا بتذلخش وخاه‌‌‌‌‌‌‌‌دي تفاي. يتقو مامت آن خن را يور ذغاك ‌‌‌‌‌‌‌‌دينيبب 

رارت‌تح د‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌هنها را هب هم لصو وخاه‌‌‌‌‌‌‌‌دي ركد‌‌‌‌‌‌‌‌. 

۳. هچ ‌باتكها اي بولاگ‌هييا د‌تسو‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌امر بخوانم؟
دتسر‌‌‌‌‌‌‌‌ اتس علاقي ام رعمف شخصتي ام ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. هب ۵ نيرترب اگبوهي 
هك قومع نشور ركدن‌‌‌‌‌‌‌‌ لپات‌پنات‌ هب آاهن رس ‌‌‌‌‌‌‌‌دينز‌يم ركف ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك. هب 
ونعان مثلا، نم اب كي رخدشورف‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌ راك رك‌يمدم‌‌‌‌‌‌‌‌ هك يتاعاس را رصف 
وخان‌‌‌‌‌‌‌‌دن دروتس‌‌‌‌‌‌‌‌هيا ذغاي ‌باتكهيا آيزپش، ‌هاگبوها و بولاگ‌هيا 
وماد‌‌‌‌‌‌‌‌ ذغايي يعيبط رك‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌. او لااح وخدش‌‌‌‌‌‌‌‌ كي بولاگ دروتس‌‌‌‌‌‌‌‌ ذغایي 

د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌ و از اني راه ‌‌‌‌‌‌‌‌دياعايت هم هب دتس‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌يمآرود‌‌‌‌‌‌‌‌. اني هنام يزيچ اتس 
هك هب آن »شغل يبناج« ‌‌‌‌‌‌‌‌دنيوگ‌يم، راك ركدن‌‌‌‌‌‌‌‌ يور كي سكب و راك 
رواي شغل زورا‌هناي هك د‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دير. اني وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دن راه ن‌يبظيري رباي نتخاس 
اامتعدنات‌سفن‌هب‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دشاب، ‌‌‌‌‌‌‌‌دينيبب آاي رباي آهچن وخ‌يماه‌‌‌‌‌‌‌‌دي ارائه ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك 
زابار وجود‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌ و يمك لوپ ‌‌‌‌‌‌‌‌دقن اضيفا ‌سپا‌‌‌‌‌‌‌‌دناز ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك  و رايتس، ا‌‌‌‌‌‌‌‌دبا 
ركف ي‌‌‌‌‌‌‌‌دب تسين هك يتقو اب لزلزت اتقصادي‌‌‌‌‌‌‌‌ ور‌هبور هيتسم يمك اپ سپ 
‌‌‌‌‌‌‌‌ديشكب. مثل تمخصص ‌‌‌‌‌‌‌‌دم هك در‌‌‌‌‌‌‌‌ لااب اهراش ‌‌‌‌‌‌‌‌دش، اني راك يتح وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دن 

هب زيچ رايسب رزبگيرت‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دماجنيب.

۴. ‌‌‌‌‌‌‌‌دكام ومضعو وگتفگ هست هك هتقو‌چي سخه‌‌‌‌‌‌‌‌دننك‌هت 
وش‌يمند‌‌‌‌‌‌‌‌؟

‌‌‌‌‌‌‌‌دكام ومضعو هتس هك اني اساسح را در‌‌‌‌‌‌‌‌ امش هب وجود‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌يمآرود‌‌‌‌‌‌‌‌ هك »نم 
وت‌يمانم مامت زور راجعهب‌ اني رحف نزبم!؟« مثلا وشهر نم تبحص 
ركدن‌‌‌‌‌‌‌‌ از ذگ‌هيامرساير را دتسو‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌- ههشيم وخدش‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌ديوگ‌يم ارگ 
شغل ديمو‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌اتش، زاسب شورفب ‌‌‌‌‌‌‌‌دش‌يم. رباي نم اني حبث ماكلا 
‌ترچآرو اتس يلو بشوخخهنات او كي ربادر‌‌‌‌‌‌‌‌ و يكي داتو‌‌‌‌‌‌‌‌ دتسو‌‌‌‌‌‌‌‌ يميمص 
د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌ هك روش و اشقايتش را اب آاهن در‌‌‌‌‌‌‌‌ نايم ذگ‌يمارد‌‌‌‌‌‌‌‌. هن اهنت همم اتس 
از وخدنات‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌ديسرپب هچ ومضيتاعو هب امش ايژرن ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دن هكلب مزلا 
اتس ‌‌‌‌‌‌‌‌دبا‌‌‌‌‌‌‌‌دين ‌‌‌‌‌‌‌‌دكام آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌ها وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دنن از اني ومضتاعو هناجي زده‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دنوش. 
ضيرور اتس هك ورابطنات‌ را ات يياج شرورپ د‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دي هك نات‌‌‌‌‌‌‌‌دحتم ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك 

هك ام را هب ه‌‌‌‌‌‌دف ‌‌‌‌‌‌‌‌دنناسرب. 

۵. هزماد‌‌‌‌‌‌‌‌ نم تسيك؟
هزمادنات‌‌‌‌‌‌‌‌ را آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌هييا شتليك ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دن كه در‌‌‌‌‌‌‌‌كنات‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دننك‌يم. 
الاامتح هراكمانات‌ن ‌‌‌‌‌‌‌‌دنتسين، دناتسو‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌اشنه‌‌‌‌‌‌‌‌دك، اي يتح ربادر‌‌‌‌‌‌‌‌ 
وخاهناتر. يكي از هراكمان يميمص نيشيپ نم، هزمادش‌‌‌‌‌‌‌‌ را در‌‌‌‌‌‌‌‌ هاگشاب 

سانتب ا‌‌‌‌‌‌‌‌دنام تفاي. يتقو او را رانك هزمادش‌‌‌‌‌‌‌‌ نيب‌يمم، دنيرت‌ناشخر‌‌‌‌‌‌‌‌ 
و رپانيرت‌يژرن تلاح وخد‌‌‌‌‌‌‌‌ را د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌. وااعق ن‌يبظري اتس.ارگ امش هزماد‌‌‌‌‌‌‌‌ 
‌‌‌‌‌‌‌‌دنا‌‌‌‌‌‌‌‌دير وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دين يكي ‌‌‌‌‌‌‌‌ديپا ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك. از مامت راه‌ييامنهيا وفق اافتسده‌‌‌‌‌‌‌‌ 
‌‌‌‌‌‌‌‌دينك ات علانات‌‌هق را هب روط دقيق‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌ديبايب و سپس ورگهي را ‌‌‌‌‌‌‌‌ديپا ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك 
هك در‌‌‌‌‌‌‌‌ اني علاي‌‌‌‌‌‌‌‌دنم‌هق اب امش رتشمك ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. در‌‌‌‌‌‌‌‌ كي هاگشاب عضو 
‌‌‌‌‌‌‌‌ديوش. كلاس آيزپش رب‌د‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دير. ايد‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌ديريگب رباي كي د‌‌‌‌‌‌‌‌اه‌‌‌‌‌‌‌‌دكشن يلحم 
يسيون‌همانرب ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك. رباي راك در‌‌‌‌‌‌‌‌ انپههاگ ويحاتان د‌‌‌‌‌‌‌‌الطوب ‌‌‌‌‌‌‌‌ديوش. يتقو 
شچم‌هنات‌يا را زاب ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك و ‌‌‌‌‌‌‌‌دينيبب، ‌تصرفها و آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌ها هاج‌هم ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. 
نم ‌‌‌‌‌‌‌‌دنچ ات از هزماد‌‌‌‌‌‌‌‌هيام را در‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌اهاگشن رويوينك ‌‌‌‌‌‌‌‌ديپا ركدم‌‌‌‌‌‌‌‌، يياج هك 
آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌هييا از مامت نينس و اب ‌هنيمز‌شيپهيا مخفلت ‌هفرحاي زورهيا 

آرخ ه‌هتف ناش را اب نم رذگ‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دنن ات ر‌‌‌‌‌‌‌‌دمك هرواشم يگ‌‌‌‌‌‌‌‌دنز ‌‌‌‌‌‌‌‌دنريگب. 

رطح يتايلمع امش
يتقو يمك هب تخانش شخصنات‌تي ‌‌‌‌‌‌‌‌دي‌‌‌‌‌‌‌‌ديسر، ‌‌‌‌‌‌‌‌دياب دتس‌‌‌‌‌‌‌‌ لمع‌هب ‌‌‌‌‌‌‌‌دينزب. 
هزيچ‌چي، نو‌‌‌‌‌‌‌‌دب لمع تغريي ‌‌‌‌‌‌‌‌دنك‌يمن. مثلا يتقو هرواشم را عورش ركدم‌‌‌‌‌‌‌‌، 
هب ونعان كي ري‌‌‌‌‌‌‌‌دم شورف و يلبتغتا هب تروص تقو‌مامت راك رك‌يمدم‌‌‌‌‌‌‌‌. 
هب نظمر ‌‌‌‌‌‌‌‌ديسر هك دسو‌‌‌‌‌‌‌‌ــت د‌‌‌‌‌‌‌‌امر هب آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌ها ايد‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دبهم روطچ دتس‌‌‌‌‌‌‌‌ هب 
شورف ‌‌‌‌‌‌‌‌دننزب. نم از مراك تذل ب‌يمردم‌‌‌‌‌‌‌‌ يلو م‌‌‌‌‌‌‌‌ديمهف آن يزيچ هك 
وااعق شقشاع هتسم هرواشم د‌‌‌‌‌‌‌‌ادن‌‌‌‌‌‌‌‌ هب آد‌م‌‌‌‌‌‌‌‌هتسا ات ايد‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دنريگب هنوگچ 
ناش‌تر‌‌‌‌‌‌‌‌دق را راهم ‌‌‌‌‌‌‌‌دننك ات اامتعد‌‌‌‌‌‌‌‌ سفن‌هب ‌‌‌‌‌‌‌‌ديپا ‌‌‌‌‌‌‌‌دننك و ايورهناش‌يا را 
‌‌‌‌‌‌‌‌دنريگب‌يپ. ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌انم هك ين‌‌‌‌‌‌‌‌دش اتس، خ‌هبصوص سپ از آهكن وخدم‌‌‌‌‌‌‌‌ اني 
راك را يلمع ركدم‌‌‌‌‌‌‌‌. از وخدنات‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌ديسرپب: هس يراك هك وت‌يمانم در‌‌‌‌‌‌‌‌ هتف 
زور آه‌‌‌‌‌‌‌‌دني اماجن ‌‌‌‌‌‌‌‌دبهم ات روش اايتشق را هب ‌يگ‌‌‌‌‌‌‌‌دنزام رگزابد‌‌‌‌‌‌‌‌انم، ‌‌‌‌‌‌‌‌دكا‌مها 
ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس؟ هب ناتراك اد‌‌‌‌‌‌‌‌اهم د‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌‌‌‌‌‌‌‌دي-هزگر از راك دتس‌‌‌‌‌‌‌‌ رب ‌‌‌‌‌‌‌‌دنا‌‌‌‌‌‌‌‌دير. يتقو 
ناترس يباسح ولشغ ‌‌‌‌‌‌‌‌دش ياتنج امش را ز‌تريحده‌‌‌‌‌‌‌‌ وخاه‌‌‌‌‌‌‌‌د ركد‌‌‌‌‌‌‌‌. ايدنات‌‌‌‌‌‌‌‌ 
‌‌‌‌‌‌‌‌دشاب: هزيچر يبوخ هك نونكات قلخ ه‌‌‌‌‌‌‌‌دش اتس، هجيتن الامع كچوك 
و هتسويپ وبده‌‌‌‌‌‌‌‌ اتس. ‌‌‌‌‌‌‌‌دنچ درلا‌‌‌‌‌‌‌‌ ااج‌ني، ‌‌‌‌‌‌‌‌دنچ درلا‌‌‌‌‌‌‌‌ آاج‌ن يور هم مجع و 
كي ‌سپا‌‌‌‌‌‌‌‌دناز نيريش وش‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌. 
اتنخ‌باهيا ذغاي هناكريز 
كه در‌‌‌‌‌‌‌‌ كي بهزا ينامز 
ركتار ‌‌‌‌‌‌‌‌دنوش‌يم هب د‌‌‌‌‌‌‌‌انتش 
ين‌‌‌‌‌‌‌‌دب لاسمرت‌ ‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دماجن. 
تصاديف‌‌‌‌‌‌‌‌ تسين، و وخد‌‌‌‌‌‌‌‌-
اشتكيفا هم اتسثان 
سينت. در‌‌‌‌‌‌‌‌ هر حلظه 
وت‌يما‌‌‌‌‌‌‌‌دين رفا‌‌‌‌‌‌‌‌دني رژفرت‌ 
ن‌‌‌‌‌‌‌‌دش در‌‌‌‌‌‌‌‌ وخد‌‌‌‌‌‌‌‌ را آزاغ ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك 
و دنيرت‌ينور‌‌‌‌‌‌‌‌ بخش وجودنات‌‌‌‌‌‌‌‌ 

)هوكشاب، آامده‌‌‌‌‌‌‌‌، اراده‌‌‌‌‌‌‌‌( را نوريب ‌‌‌‌‌‌‌‌ديشكب و هب يگ‌‌‌‌‌‌‌‌دنز وارد‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌دينك. 

يريگ‌هجيتن
امش شغنات‌ل ‌‌‌‌‌‌‌‌ديتسين. شغل امش بخيش از نتشيوخ يهجو‌‌‌‌‌‌‌‌دنچ و 
رپا‌‌‌‌‌‌‌‌دعتسادنات‌‌‌‌‌‌‌‌ اتس و در‌‌‌‌‌‌‌‌ قمع وجودنات‌‌‌‌‌‌‌‌ وخد‌‌‌‌‌‌‌‌ امش هم اني را ‌يمد‌‌‌‌‌‌‌‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌دين. 
سپ تنمظر هچ ه‌‌‌‌‌‌‌‌ديتس؟ ههنوگنام هك يمور رعاش هتفگ اتس: »هزيچر 
هك در‌‌‌‌‌‌‌‌ نتسج آين، آين.« يشوخ، هزماد‌‌‌‌‌‌‌‌ و اعسدنات‌ت‌‌‌‌‌‌‌‌ روبصاهن در‌‌‌‌‌‌‌‌ 
اتنظرا امش ه‌‌‌‌‌‌‌‌دنتس. آاهن ههشيم در‌‌‌‌‌‌‌‌ اتنظرا وخاه‌‌‌‌‌‌‌‌دن وبد‌‌‌‌‌‌‌‌. قفط ‌‌‌‌‌‌‌‌دياب 

تصيمم ‌‌‌‌‌‌‌‌ديريگب. 
بنمع: سبروف
همجرت: زابده‌‌‌‌‌‌‌‌

۵ زيچ هك رعمف شخصتي تسامش


